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Jour de Vente 
Vendredi 25 octobre 2024

Hôtel Le Méridien 
22 Avenue Princesse Grace, 98000 Monaco

Lots 1 à 363  de 9:30 à 13:00 h 
Lots 364 à 749 de 14:30 à 19:00 h  

Exposition des monnaies : 
23 septembre au 24 octobre 2024 à Monaco : 

 MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM - 57, rue Grimaldi, 98000 Monaco

lundi au vendredi 8H30-12H et de 14H-18H sur rendez-vous.

Coordonnées bancaires: 
Banque Populaire Méditerranée 

Titulaire du compte: SAM MAISON GADOURY NUMISMATIQUE
IBAN: MC58 1460 7007 6471 0211 0388 056 

BIC: CCBPMCM1XXX
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CONDITIONS GÉNÉRALES DE LA VENTE AUX ENCHÈRES

1. LES PRÉSENTES CONDITIONS SONT APPLICABLES SANS RÉSERVE À TOUTE PERSONNE PARTICIPANT À LA VENTE OU PORTANT UNE ENCHÈRE.

2. LES ENCHÈRES SONT EFFECTUÉES EN EURO ET LA VENTE SUIT L’ORDRE DES NUMÉROS DU CATALOGUE. LES PRIX DU CATALOGUE SONT TOUS DES PRIX DE DÉPART. 
MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM SE RÉSERVE LE DROIT, À SON ENTIÈRE DISCRÉTION DE REFUSER UNE ENCHÈRE, DE DIVISER TOUT LOT, DE RÉUNIR DEUX OU 
PLUSIEURS LOTS, DE RETIRER DE LA VENTE AUX ENCHÈRES TOUT LOT EN CAS DE CONFLIT, DE REMETTRE À NOUVEAU TOUT LOT À LA VENTE ET D'AUGMENTER LES 
ENCHÈRES COMME IL LUI CONVIENT.

3. TOUT ACHETEUR POTENTIEL DOIT REMETTRE AUX MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM UN FORMULAIRE D’ENREGISTREMENT ET PRÉSENTER UNE PIÈCE 
D’IDENTITÉ OFFICIELLE. TOUT ACHETEUR POTENTIEL RECEVRA, APRÈS L'ENREGISTREMENT, UN NUMÉRO PERSONNEL NÉCESSAIRE POUR POR- TER LES OFFRES.  
MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM SE RÉSERVE LE DROIT, À SON ENTIÈRE DISCRÉTION, DE REFUSER À TOUTE PERSONNE L'ADMISSION DANS SES LOCAUX OU 
LA PRÉSENCE À SES VENTES AUX ENCHÈRES. POUR LES PERSONNES NON PRÉSENTES LES DEMANDES D’ENCHÈRE PAR TÉLÉ- PHONE OU PAR ÉCRIT SONT RÉCEPTION-
NÉES JUSQU’À 24 HEURES AVANT LE DÉBUT DE LA VENTE AUX ENCHÈRES. L’OFFRE D’UN ENCHÉRISSEUR EST DÉFINITIVE ET ELLE NE PEUT PAS ÊTRE RETIRÉE.

4. TOUT ACHETEUR POTENTIEL AGIT EN SON NOM PROPRE ET IL EST PERSONNELLEMENT RESPONSABLE DU PAIEMENT DES LOTS ADJUGÉS, DES FRAIS, TAXES, 
COMMISSIONS ET FRAIS DE LIVRAISON OU BANCAIRES. LE PLUS OFFRANT ET DERNIER ENCHÉRISSEUR, ACCEPTÉ PAR L'HUISSIER, SERA DÉCLARÉ ADJUDICATAIRE.

5. LES DESCRIPTIONS DANS CE CATALOGUE SONT DONNÉES EN TOUTE CONSCIENCE ET BONNE FOI. MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM GARANTIT 
L’AUTHENTICITÉ DES MONNAIES POUR LE MONTANT D’ACHAT TOTAL. LES ATTRIBUTIONS SONT DONNÉES EN TENANT COMPTE DES CONNAISSANCES SCIENTIFIQUES, 
ARTISTIQUES ET HISTORIQUES À LA DATE DE LA VENTE,
LES POIDS SONT DONNÉS À TITRE INDICATIF,
LES REPRODUCTIONS DU CATALOGUE SONT AUSSI FIDÈLES QUE POSSIBLE, MAIS DES DIFFÉRENCES DE COULEUR OU DE TON SONT POSSIBLES ET NE CONSTITUENT 
PAS UN MOTIF DE RÉCLAMATION,

6. AU MOMENT DE L'ADJUDICATION, L'ACHETEUR DEVRA INDIQUER IMMÉDIATEMENT À MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM LE NUMÉRO QUI LUI A ÉTÉ 
ATTRIBUÉ. EN CAS DE LITIGE, L'OFFICIER PUBLIC QU'EST L'HUISSIER, A LE DROIT DE ANNULER LA VENTE ET DE REMETTRE IMMÉDIATEMENT LE LOT CONCERNÉ EN 
VENTE AUX ENCHÈRES. EN SUS DE L'ADJUDICATION, L'ACHETEUR DEVRA PAYER UNE PRIME DE 20%+ TVA (20%) DONC UNE COMMISSION DE 24% TTC SUR LE PRIX 
D’ADJUDICATION. LE PAIEMENT DES LOTS ADJUGÉS EST DÛ IMMÉDIATEMENT LORS DE LA REMISE OU AVANT L’ENVOI DES LOTS ACQUIS. EN CAS D’ACHAT VIA LE LIVE 
BIDDING OU PAR TÉLÉPHONE, IL N'Y AURA PAS DE MAJORATION. LE MONTANT DE L'ENCHERISSEMENT PAR TÉLÉPHONE DEVRA ÊTRE AU MINIMUM À 2500 €
 
7. POUR LES PIÈCES DATANT D’AVANT 1500 ET D’UNE VALEUR SUPÉRIEURE À 3000 EUROS ET POUR LES PIÈCES FRAPPÉES APRÈS 1500 ET D’UNE VALEUR SUPÉRI-
EURE À 15000 EUROS, UN CERTIFICAT CULTUREL EST REQUIS POUR L’EXPÉDITION EN EUROPE. POUR L’EXPÉDITION EN DEHORS DE L’EUROPE EST DEMANDÉE UNE 
LICENCE D’EXPORTATION.
LES FRAIS ÉVENTUELS DE DÉLIVRANCE DU CERTIFICAT D’EXPORTATION HORS DU TERRITOIRE DOUANIER FRANÇAIS SONT À LA CHARGE DE L’ACQUÉREUR. MAISON 
GADOURY NUMISMATIQUE SAM N’EST PAS RESPONSABLE DU CALENDRIER ET/OU DU RÉSULTAT. LA DEMANDE D’EXPORTATION NE SERA INTRODUITE QU’APRÈS LE 
PAIEMENT TOTAL DE LA FACTURE. 
LA SORTIE D’UN LOT DU TERRITOIRE FRANÇAIS PEUT ÊTRE SUJETTE À UNE AUTORISATION ADMINISTRATIVE. L’OBTENTION DU DOCU-
MENT CONCERNÉ NE RELÈVE QUE DE LA RESPONSABILITÉ DU BÉNÉFICIAIRE DE L’ADJUDICATION DU LOT CONCERNÉ PAR CETTE DISPOSITION.  
LE RETARD, OU LE REFUS DE DÉLIVRANCE PAR L’ADMINISTRATION DES DOCUMENTS DE SORTIE DU TERRITOIRE, NE JUSTIFIERA NI RETARD DE RÈGLEMENT, NI AN-
NULATION DE LA VENTE, NI SA RÉSOLUTION.
 
8. LE TRANSFERT DE PROPRIÉTÉ DU LOT AU PROFIT DE L'ACHETEUR N'AURA LIEU QU'APRÈS LE PAIEMENT INTÉGRAL DU PRIX D'ADJUDICATION ET DES FRAIS AD-
DITIONNELS MENTIONNÉS PLUS HAUT. CEPENDANT, DÈS L'ADJUDICATION (COUP DE MARTEAU DE L'HUISSIER), TOUS LES RISQUES AFFÉRENTS AUX LOTS SERONT 
TRANSFÉRÉS À L'ADJUDICATION DANS LEUR INTÉGRALITÉ ET SANS LA MOINDRE RÉSERVE. TOUTES LES TAXES PERÇUES À L’ÉTRANGER (TAXES DE DOUANE ET IMPÔTS) 
SONT ENTIÈREMENT À LA CHARGE DE L’ACHETEUR. LES MONNAIES POUR LESQUELLES IL EST INDIQUÉ "EXTRA UE" SE TROUVENT EN DEHORS DE L'UNION EUROPÉE-
NNE, PAR CONSÉQUENT, SI L'ACQUÉREUR DÉSIRE LES IMPORTER À L'INTÉRIEUR DU TERRITOIRE EUROPÉEN, IL DEVRA SE CHARGER DES FRAIS DOUANIERS. L'ENVOI 
DES MONNAIES ACQUISES PEUVENT SUBIR UN RETARD EN RAISON DE PROCÉDURES ADMINISTRATIVES DANS LE CAS OÙ IL SERAIT NECESSAIRE DE DEMANDER UN 
PERMIS D'EXPORTATION.

9. LES OBJETS MIS AUX ENCHÈRES SONT LA PROPRIÉTÉ DES MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM OU MIS EN VENTE POUR LE COMPTE DE TIERCES PER-
SONNES. L’ACQUÉREUR N’A AUCUN DROIT D’OBTENIR LE NOM DE LA PERSONNE QUI MET EN VENTE.

10. LA PRINCIPAUTÉ DE MONACO DISPOSE D'UN DROIT DE PRÉEMPTION DES ŒUVRES VENDUES CONFORMÉMENT AUX TEXTES EN VIGUEUR. L'EXERCICE DE CE 
DROIT INTERVIENT IMMÉDIATEMENT APRÈS LE COUP DE MARTEAU, LE REPRÉSENTANT DE LA PRINCIPAUTÉ MANIFESTANT ALORS LA VOLONTÉ DE CETTE DERNIÈRE 
DE SE SUBSTITUER AU DERNIER ENCHÉRISSEUR, ET DEVANT CONFIRMER LA PRÉEMPTION DANS LES 15 JOURS. MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM NE POURRA 
ÊTRE TENU RESPONSABLE DES CONDITIONS DE LA PRÉEMPTION POUR LA PRINCIPAUTÉ.

11. MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM NE SERA AUCUNEMENT TENU RESPONSABLE DE TOUTE BLESSURE, DOMMAGE OU PERTE SUBIS PAR TOUTE PER-
SONNE ALORS QU'ELLE SE TROUVE DANS LES LOCAUX DE LA VENTE SAUF EN CAS DE NÉGLIGENCE DES MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM.

12. LA LOI MONÉGASQUE NE PERMET PAS DE FIXER UN PRIX MINIMUM, DIT “PRIX DE RÉSERVE”. EN CONSÉQUENCE, MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM, 
AFIN DE GARANTIR LES INTÉRÊTS DU VENDEUR, POURRA ENCHÉRIR AU NOM ET POUR LE COMPTE DU VENDEUR ET RACHETER LE LOT DANS LE CAS OU LES AUTRES 
ENCHÈRES NE SERAIENT PAS ÉGALES OU SUPÉRIEURES AU MONTANT ARRÊTÉ D'UN COMMUN ACCORD ENTRE LE VENDEUR ET MAISON GADOURY NUMISMATIQUE 
SAM. (" LE PRIX MINIMUM D'ADJUDICATION ").

13. TOUTE TRANSACTION SOUMISE AUX PRÉSENTES CONDITIONS ET TOUTE QUESTION Y ATTENANT SERA RÉGLÉE PAR LA LOI MONÉGASQUE ET TOUTES LES PAR-
TIES CONCERNÉES SE REFÈRERONT À LA JURIDICTION DES TRIBUNAUX MONÉGASQUES.

14. LES FACTURES DEVRONT ÊTRE PAYÉES IMMÉDIATEMENT À RÉCEPTION. EN CAS DE NON-PAIEMENT DANS UN DÉLAI DE 30 JOURS, UNE PÉNALITÉ DE 2% PAR MOIS 
DE RETARD SERA APPLIQUÉE. LES CARTES DE CRÉDIT SONT ACCEPTÉES AVEC UNE COMMISSION SUPPLÉMENTAIRE DE 2%. LE PAYEMENT AVEC PAYPAL N’EST PAS AC-
CEPTE’.

15. CHAQUE ACQUÉREUR POTENTIEL DOIT OBLIGATOIREMENT S’ENREGISTRER AUPRÈS DES MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM AVANT LE DÉBUT DE LA 
VENTE EN REMPLISSANT ET EN SIGNANT UN QUESTIONNAIRE ET EN FOURNISSANT SA CARTE D’IDENTITÉ OU PASSEPORT. MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM 
SE RÉSERVE LE DROIT DE DEMANDER LES RÉFÉRENCES BANCAIRES OU UN DÉPÔT POUR TOUTE INSCRIPTION. TOUTE ÉVENTUELLE FAUSSE DÉCLARATION RESTE LA 
RESPONSABILITÉ DU CLIENT.

16. TOUTE OFFRE ENVOYÉE CONSTITUE UNE ACCEPTATION DES CONDITIONS DE VENTE.
NOS COORDONNÉES BANCAIRES: BANQUE POPULAIRE MÉDITERRANÉE 
TITULAIRE DU COMPTE: MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM   
IBAN: MC58 1460 7007 6471 0211 0388 056    BIC: CCBPMCM1XXX
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GENERAL CONDITION OF SALE

1. THIS CONDITIONS ARE DEEMED TO BE ACCEPTED BY ANY PERSON TAKING PART IN THE AUCTION SALE.

2. AUCTION BIDDING IS CONDUCTED IN EURO AND THE SALE FOLLOWS THE SEQUENCE SHOWN IN THE CATALOG. THE PRICES IN THE CATALOG ARE ALL 
STARTING PRICES. MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM MAY PERFORM ITS FUNCTIONS AT ITS OWN AND COMPLETE DISCRETION AND RESERVES THE RIGHT, 
WITHOUT LIMITATION, TO REFUSE A BID FOR ONE LOT OR TO SPLIT, JOIN OR WITH WITHDRAW ANY LOTS FROM THE SALE WITHOUT GIVING ANY PRIOR REASON.

3. ANY POTENTIAL BIDDER MUST SHOW PROOF OF IDENTIFICATION WITH AN OFFICIAL IDENTITY DOCUMENT AND COMPLETE A REGISTRATION FORM BEFORE 
THE START OF THE AUCTION, AND SUBSEQUENTLY BE REGISTERED. MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM MAY REQUIRE A BANK REFERENCE OR A GUARANTEE. IN 
THIS CIRCUMSTANCE THE BIDDER WILL RECEIVE A BIDDING NUMBER. MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM RESERVES THE RIGHT TO REFUSE ADMISSION TO ANY 
PERSON AT ITS AUCTIONS. THOSE WITHOUT BIDDING NUMBER WILL NOT BE PERMITTED TO ENTER THE AUCTION ROOM. BY MAKING A BID THE BUYER ACKNOWLEDGES 
ACCEPTANCE OF THESE TERMS AND SHALL BE BOUND BY THEM. THE BID MADE BY A BIDDER IS IRREVOCABLE AND DEFINITIVE. ABSENTEE BIDDERS CAN BID UP TO 24 
HOURS BEFORE THE START OF THE AUCTION BY WRITING, TELEPHONE OR SENDING AN E-MAIL USING THE BID FORM.

4. BIDDERS ARE DEEMED TO ACT IN THEIR OWN NAME AND THEY ARE PERSONALLY RESPONSIBLE FOR THE PAYMENT 
OF THE PURCHASE PRICE AND ALL OTHERS COSTS SUCH AS COMMISSIONS, TAXES AND EXPEDITION COSTS.THE HIGHEST 
BIDDER WHO HAS BEEN AKNOWLEDGED BY THE AUCTIONEER WHEN HE HAMMER FALLS HAS LEGALLY BOUGHT THE LOT. 

5. THE  DESCRIPTION  OF  EACH  LOT  IN  THE  CATALOG  IS  GIVEN  IN  GOOD  FAITH  AND  IS  STATEMENT  OF  OPINION.  MAISON GADOURY NUMISMATIQUE 
SAM  GUARANTEE  THE  AUTHENTICITY  OF  THE  COINS  IN  THE  CATALOG  FOR  THE  TOTAL  PURCHASE  PRICE.

THE BIDDER HAVE TO PAY A COMMISSION OF 20% + VAT (20%) ON THE HAMMER PRICE THEREFORE 24% VAT INCLUDED. PAYMENT IS DUE IMMEDIATELY UPON DELIVERY 
OR PRIOR TO THE SHIPMENT OF THE LOTS. THE WINNING BIDDER MUST SHOW HIS BIDDING NUMBER IMMEDIATLY AFTER THE PURCHASE OF THE LOT. IN CASE OF 
LITIGATION BETWEEN TWO BIDDERS, THE AUCTIONEER MAY CANCEL THE SALE AND PUT THE LOT BACK IN THE AUCTION. NO EXTRA CHARGES APPLY FOR LIVE AND 
PHONE BIDDING. THE REQUIRED MINIMUM AMOUNTFOR PHONE BIDDING IS 2500 €. IN ACCORDANCE WITH THE LAW, THE INDICATIONS IN THE CATALOGUE, WHICH 
MAY BE SUPPLEMENTED OR MODIFIED ORALLY WHEN THE OBJECT IS PRESENTED, ARE THE RESPONSIBILITY OF MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAMY AND HIS 
EXPERTS.
DESPITE THIS PRINCIPLE IT IS REMEMBERED THAT:
- THE POWERS SHALL BE ASSIGNED TAKING INTO ACCOUNT SCIENTIFIC, ARTISTIC AND HISTORICAL KNOWLEDGE AT THE DATE OF SALE,
- THE WEIGHTS ARE GIVEN FOR GUIDANCE,
- THE REPRODUCTIONS OF THE CATALOGUE ARE AS FAITHFUL AS POSSIBLE, BUT DIFFERENCES IN COLOUR OR TONE ARE POSSIBLE AND DO NOT CONSTITUTE GROUNDS 
FOR COMPLAINT.

- FOR COINS DATING FROM BEFORE 1500 AND WORTH MORE THAN 3000 EUROS AND FOR COINS MINTED AFTER 1500 WORTH MORE THAN 15000 EUROS A CULTURAL 
CERTIFICATE IS REQUIRED FOR THE SHIPMENT IN EUROPE. FOR SHIPMENT OUTSIDE OF EUROPE AN EXPORT LICENSE IS REQUESTED. 
- ANY COSTS INCURRED IN DEMANDING THE EXPORT LICENCES FOR LOTS TO BE SENT OUTSIDE THE FRENCH CUSTOMS TERRITORY SHALL BE BORNE BY THE ACQUIRER. 
MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM IS NOT RESPONSIBLE FOR THE TIMING AND/OR THE RESULT. THE REQUEST FOR AN EXPORT LICENSE WILL BE MADE ONLY 
AFTER THE TOTAL PAYMENT OF THE INVOICE.

6. THE TRANSFER OF OWNERSHIP OF THE LOT IN FAVOR OF THE BIDDER SHALL ONLY TAKE PLACE AFTER FULL PAYMENT OF THE HAMMER PRICE AND 
ADDITIONAL CHARGES MENTIONED ABOVE. HOWEVER, ONCE THE AUCTION (HAMMER BLOW OF THE AUCTIONEER) HAS TAKEN PLACE, ALL RISKS RELATED TO THE LOT 
WILL BE TRANSFERRED TO THE BUYER IN FULL AND WITHOUT RESERVATION. ANY TAXES DUE ABROAD, INCLUDING BUT NOT LIMITED TO CUSTOMS DUTIES AND TAXES 
ARE TO BE FULLY PAID BY THE BIDDER. THE COINS THAT HAVE THE INDICATION “EXTRA UE” ARE LOCATED OUTSIDE OF THE EUROPEAN UNION, AND THEREFORE IF THE 
PURCHASER WISHES TO IMPORT THEM WITHIN THE EUROPEAN UNION, THE PURCHASER SHALL BE OBLIGED TO PAY ANY APPLICABLE CUSTOM DUTIES. THE DELIVERY 
OF THE PURCHASED COINS MAY BE DELAYED DUE TO ADMINISTRATIVE PROCEDURES IN THE EVENT THAT AN EXPORT PERMIT IS REQUIRED.

7. THE LOTS IN THE AUCTION ARE SOLD ON BEHALF OF A THIRD PARTY OR ARE PROPERTY OF MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM. THE BIDDER HAS NOT 
THE RIGHT TO KNOW THE IDENTITY OF THE CONSIGNOR OF THE COINS.
THE EXPORT OF A LOT FROM FRENCH TERRITORY MAY BE SUBJECT TO ADMINISTRATIVE AUTHORISATION. 

THE DELAY, OR THE REFUSAL OF DELIVERY BY THE ADMINISTRATION OF THE DOCUMENTS OF EXIT OF THE TERRITORY, WILL NOT JUSTIFY NEITHER THE DELAY OF 
PAYMENT, NOR CANCELLATION OF THE SALE, NOR ITS RESOLUTION.
 
8. THE PRINCIPALITY OF MONACO HAS A PREEMPTIVE RIGHT TO THE COINS SOLD IN ACCORDANCE WITH CURRENT LAWS. THE EXERCISE OF THIS RIGHT COMES 
IMMEDIATELY AFTER THE FALL OF THE HAMMER, IF THE REPRESENTATIVE OF THE PRINCIPALITY EXPRESSES THEN THE WILL TO REPLACE THE HIGHEST BIDDER, AND HE 
CONFIRMS THIS WILL WITHIN 15 DAYS. MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM WILL NOT BE RESPONSIBLE FOR THE PREEMPTION OF THE PRINCIPALITY.

9. MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM SHALL NOT BE RESPONSIBLE FOR ANY INJURY, DAMAGE OR LOSS SUFFERED BY ANY PERSON WHILE HE IS PRESENT 
AT THE SALE OR AT THE TIME OF THE AUCTION, FOR NEGLIGENCE OF MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM EMPLOYEES OR AGENTS.

10. THE MONACO LAW DOES NOT ALLOW TO SET A MINIMUM PRICE, "RESERVE PRICE". MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM, IN ORDER TO ENSURE THE 
INTERESTS OF THE SELLER, CAN BID IN THE NAME AND ON BEHALF OF THE SELLER UNTIL THE MOMENT WHEN  OTHER  BIDS  ARE  EQUAL  OR  SUPERIOR  TO  THE  PRICE  
AGREED  BETWEEN  THE  SELLER  AND  MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM.

11. THESE CONDITIONS SHALL TAKE EFFECT AND BE CONSTRUED IN ACCORDANCE WITH THE PROVISIONS OF MONACO’S LAW. ANY DISPUTE RELATING TO THE 
SALE OR SUCH CONDITIONS WILL BE SUBJECT TO THE JURISDICTION OF THE COURTS IN MONACO.

12. INVOICES ARE DUE AND PAYABLE IMMEDIATELY UPON RECEIPT. LATE FEES ARE 2% INTEREST PER MONTH, THEY SHALL BE PAYABLE ON INVOICES NOT 
SETTLED WITHIN 30 DAYS OF THE AUCTION DATE. CREDIT CARDS (VISA OR MASTERCARD) WILL BE ACCEPTED WITH AN EXTRA FEE OF 2%.

14 . ANY POTENTIAL BUYERMUST REGISTER WITH MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM PRIOR TO THE BEGINNING OF THE AUCTION SALE BY FILLING AND SIGNING 
A QUESTIONNAIRE AND BY SHOWING HIS/HER IDENTITY CARD OR PASSPORT. GADOURY MAY ASK A BANK REFERENCE OR A DEPOSIT . ANY FALSE DETAILS ARE UNDER 
THE BUYER'S RESPONSABILITY.

EVERY BID SENT CONSTITUTES ACCEPTANCE OF THE SALES CONDITIONS.
OUR BANK DETAILS: BANQUE POPULAIRE MÉDITERRANÉE 
ACCOUNT HOLDER : MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM   
IBAN: MC58 1460 7007 6471 0211 0388 056    BIC: CCBPMCM1XXX
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CONDIZIONI GENERALI DI VENDITA ALL’ASTA

1. LE PRESENTI CONDIZIONI DI VENDITA SI APPLICANO SENZA ALCUNA RISERVA A TUTTE LE PERSONE CHE PRENDONO PARTE ALL’ASTA.

2. LA VALUTA IN CUI VIENE CONDOTTA L’ASTA È L’EURO E LA VENDITA SEGUE L’ORDINE DEL CATALOGO. I PREZZI PRESENTI NEL  CATALOGO  RAPPRESENTANO  
TUTTI  DEI  PREZZI  DI  PARTENZA.  G.  SI  RISERVA  IL  DIRITTO,  A  SUA  COMPLETA  DISCREZIONE DI  RIFIUTARE  UN’OFFERTA,  DI  DIVIDERE  DEI  LOTTI,  DI  RIUNIRE  DUE  
O  PIÙ  LOTTI,  DI  RITIRARE  DALLA  VENDITA  UN  LOTTO IN  CASO  DI  CONFLITTO,  DI  RIMETTERE  IN  VENDITA  UN  LOTTO  E  DI  AUMENTARE  LE  OFFERTE  COME  GLI  
O  LE  CONVIENE.

3. PER PARTECIPARE ALL’ASTA È NECESSARIO REGISTRARSI E LASCIARE TUTTI I PROPRI DATI RIEMPIENDO L’APPOSITO FORMULARIO E MOSTRANDO UN 
DOCUMENTO DI IDENTITÀ IN CORSO DI VALIDITA’. OGNI POTENZIALE COMPRATORE RICEVERÀ DOPO LA REGISTRAZIONE LA PROPRIA PALETTA NUMERATA NECESSARIA 
PER FARE LE OFFERTE. MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM (G) PUÒ IMPEDIRE L’ACCESSO IN SALA A CHIUNQUE SI RIFIUTI DI REGISTRARSI COME RICHIESTO E 
PER QUALSIASI ALTRA RAGIONE RITENUTA VALIDA DA G. I PARTECIPANTI ALL’ASTA NON PRESENTI IN SALA POSSONO PRESENTARE OFFERTE PER TELEFONO, IN FORMA 
SCRITTA, O PER VIA ELETTRONICA FINO A 24 ORE PRIMA DELL’ASTA. L'OFFERTA IN QUALUNQUE MODO AVANZATA, SI INTENDE COMUNQUE IRREVOCABILE.

4. I PARTECIPANTI ALL’ASTA AGISCONO IN LORO NOME E SONO PERSONALMENTE OBBLIGATI AL PAGAMENTO DEI LOTTI ACQUISTATI COMPRENSIVI DI TASSE, COMMISSIONI 
E SPESE DI SPEDIZIONE. IL BENE POSTO IN ASTA VERRÀ AGGIUDICATO AL SOGGETTO CHE AVRÀ PRESENTATO L'OFFERTA PIÙ ALTA ACCETTATA DAL BANDITORE DELLA 
VENDITA. I BENI SARANNO AGGIUDICATI ESCLUSIVAMENTE DAL BANDITORE DELLA VENDITA.

5. LA DESCRIZIONE DI OGNI LOTTO SUL CATALOGO È FATTA IN BUONA FEDE E RAPPRESENTA UNA DESCRIZIONE SOGGETTIVA. G. GARANTISCE L'AUTENTICITÀ 
DELLE MONETE OFFERTE PER L’INTERO PREZZO DI ACQUISTO. 

6. AL MOMENTO DELL’AGGIUDICAZIONE, L’ACQUIRENTE DOVRÀ INDICARE IMMEDIATAMENTE IL NUMERO CHE GLI È STATO ATTRIBUITO. IN CASO DI LITIGIO 
IL BANDITORE HA IL DIRITTO DI ANNULLARE LA VENDITA E DI RIMETTERE IMMEDIATAMENTE IN VENDITA IL LOTTO. DOPO L’AGGIUDICAZIONE, L’ACQUIRENTE DOVRÀ 
PAGARE UNA COMMISSIONE DEL 20%+IVA OVVERO 24% DELL’OFFERTA FINALE. QUESTA COMMISSIONE È COMPRENSIVA DI IVA. IL PAGAMENTO DEI LOTTI AGGIUDICATI 
DEVE AVVENIRE IMMEDIATAMENTE AL MOMENTO DELLA CONSEGNA O PRIMA DELLA SPEDIZIONE DEI LOTTI. PER IL LIVE BIDDING E PER LE OFFERTE PER TELEFONO 
NON CI SONO COMMISSIONI AGGIUNTIVE. TUTTAVIA LE OFFERTE PER TELEFONO SONO POSSIBILI SOLO PER LOTTI CON UN PREZZO DI PARTENSA A PARTIRE DE 
2500€. CONFORMEMENTE ALLA LEGGE, LE INDICAZIONI RIPORTATE NEL CATALOGO, EVENTUALMENTE COMPLETATE O MODIFICATE ORALMENTE ALL’ATTO DELLA 
PRESENTAZIONE DELL’OGGETTO, IMPEGNANO LA RESPONSABILITÀ DELLE ED. MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM E DEI SUOI ESPERTI.
NONOSTANTE QUESTO PRINCIPIO SI RICORDA CHE:
- LE ATTRIBUZIONI SONO DATE TENENDO CONTO DELLE CONOSCENZE SCIENTIFICHE, ARTISTICHE E STORICHE ALLA DATA DELLA VENDITA,
- I PESI SONO FORNITI A TITOLO INDICATIVO,
- LE RIPRODUZIONI DEL CATALOGO SONO IL PIÙ FEDELE POSSIBILE, MA SONO POSSIBILI DIFFERENZE DI COLORE O DI TONO E NON COSTITUISCONO MOTIVO DI RECLAMO. 
- PER LE MONETE ANTERIORI AL 1500 E DI VALORE SUPERIORE A 3000 EURO E PER LE MONETE CONIATE DOPO IL 1500 DI VALORE SUPERIORE A 15000 EURO È RICHIESTO 
UN CERTIFICATO CULTURALE PER LA SPEDIZIONE IN EUROPA. PER SPEDIZIONI FUORI DALL’EUROPA È RICHIESTA UNA LICENZA DI ESPORTAZIONE.
- LE SPESE EVENTUALI PER IL RILASCIO DEL CERTIFICATO DI EXPORT FUORI DEL TERRITORIO DOGANALE FRANCESE SONO INTERAMENTE A CARICO DEL ACQUIRENTE. 
MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM NON È RESPONSABILE DELLA TEMPISTICA E/O DEL RISULTATO. LA DOMANDA DI EXPORT VERRÀ FATTA SOLO DOPO IL 
PAGAMENTO TOTALE DELLA FATTURA.

7. IL TRASFERIMENTO DI PROPRIETÀ DEL LOTTO VERSO L’ACQUIRENTE AVVERRÀ IN SEGUITO AL PAGAMENTO INTEGRALE DEL PREZZO D’AGGIUDICAZIONE E 
DELLE COMMISSIONI AGGIUNTIVE MEZIONATE PRIMA. INOLTRE, DAL MOMENTO DELL’AGGIUDICAZIONE (COLPO DI MARTELLO DEL NOTAIO) TUTTI I RISCHI RIFERITI AL 
LOTTO SARANNO TRASFERITI ALL’AGGIUDICATARIO NELLA LORO INTEGRALITÀ E SENZA LA MINIMA RISERVA. L’ACQUIRENTE È RESPONSABILE DI QUALSIASI TASSA O SPESA 
DOGANALE DEI LOTTI ACQUISTATI. LE MONETE PER LE QUALI É STATO INDICATO EXTRA UE SI TROVANO AL DI FUORI DELL’UNIONE EUROPEA, PERTANTO, SE L’ACQUIRENTE 
DESIDERA IMPORTARLE ALL’INTERNO DEL TERRITORIO EUROPEO, DOVRÀ FARSI CARICO DELLE SPESE DOGANALI. LE MONETE PER LE QUALI É INDICATO ALLA FINE 
DELLA DESCRIZIONE “EXTRA UE” SI TROVANO ALL’ESTERNO DELL’UNIONE EUROPEA, PERTANTO, SE L’ACQUIRENTE DESIDERA IMPORTARLE ALL’INTERNO DEL TERRITORIO 
EUROPEO DOVRÀ FARSI CARICO DELLE SPESE DOGANALI. L’INVIO DELLE MONETE ACQUISTATE POTRÀ SUBIRE RITARDI DOVUTI ALLE PRATICHE AMMINISTRATIVE NEL 
CASO IN CUI FOSSE NECESSARIO RICHIEDERE UN PERMESSO DI ESPORTAZIONE.
L'USCITA DI UN LOTTO DAL TERRITORIO FRANCESE PUÒ ESSERE SOGGETTA AD AUTORIZZAZIONE AMMINISTRATIVA. 
IL RITARDO, O IL RIFIUTO DI CONSEGNA DA PARTE DELL'AMMINISTRAZIONE DEI DOCUMENTI DI USCITA DAL TERRITORIO, NON GIUSTIFICHERÀ NÉ IL RITARDO DEL 
PAGAMENTO, NÉ L'ANNULLAMENTO DELLA VENDITA, NÉ LA SUA RISOLUZIONE.
 
8. GLI OGGETTI MESSI ALL’ASTA SONO DI PROPRIETÀ DI MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM O MESSI IN VENDITA PER CONTO DI TERZI DI CUI L’ACQUIRENTE 
NON HA IL DIRITTO DI CONOSCERE L’IDENTITÀ.

9. IL PRINCIPATO MONACO DISPONE DI UN DIRITTO DI PRELAZIONE DELLE OPERE VENDUTE CONFORMEMENTE AI TESTI IN VIGORE. L’ESERCIZIO DI QUESTO 
DIRITTO INTERVIENE IMMEDIATAMENTE DOPO IL COLPO DI MARTELLO, IL RAPPRESENTANTE DEL PRINCIPATO DI MONACO MANIFESTA ALLORA LA VOLONTÀ DI 
QUEST’ULTIMO E SI SOSTITUISCE ALL’ULTIMO OFFERENTE E DEVE CONFERMARE LA PRELAZIONE IN 15 GIORNI. G. NON POTRÀ ESSERE RITENUTO RESPONSABILE DELLE 
CONDIZIONI DELLA PRELAZIONE PER IL PRINCIPATO.

10. MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM NON SARÀ RITENUTO RESPONSABILE DI OGNI DANNO, FERITA O PERDITA SUBITA DA QUALSIASI PERSONA CHE SI 
TROVA NEI LOCALI DELL’ESPOSIZIONE E DELL’ASTA SALVO IN CASO DI DECESSO O DI FERITA DOVUTI ALLA NEGLIGENZA DI MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM O DEI 
SUOI IMPIEGATI E MANDATARI

11. LA LEGGE MONEGASCA NON PERMETTE DI FISSARE UN PREZZO MINIMO, “PREZZO DI RISERVA”. DI CONSEGUENZA MAISON GADOURY NUMISMATIQUE 
SAM AL FINE DI GARANTIRE GLI INTERESSI DEL VENDITORE, POTRÀ OFFRIRE IN NOME E PER CONTO DEL VENDITORE E RIACQUISTARE IL LOTTO NEL CASO IN CUI LE 
ALTRE OFFERTE NON SIANO UGUALI O SUPERIORI AL MONTANTE CONCORDATO TRA VENDITORE E MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM (“ IL PREZZO MINIMO DI 
AGGIUDICAZIONE”).

12. L’ASTA E QUESTE CONDIZIONI SONO ESPRESSAMENTE REGOLATE DAL DIRITTO MONEGASCO. OGNI LITIGIO RELATIVO ALL’ASTA O A QUESTE CONDIZIONI 
SARÀ SOTTOMESSO ALLA GIURISDIZIONE DEI TRIBUNALI MONEGASCHI.

13. LE FATTURE DEVONO ESSE PAGATE IMMEDIATAMENTE DOPO IL RICEVIMENTO. IN CASO DI FATTURE NON PAGATE ENTRO 30 GIORNI VERRÀ APPLICATO UN 
INTERESSE DEL 2% MENSILE. LE CARTE DI CREDITO (VISA O MASTERCARD) SONO ACCETTATE CON UNA COMMISSIONE AGGIUNTIVA PARI AL 2%.

14. OGNI POTENZIALE ACQUIRENTE DEVE REGISTRARSI PRESSO MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM PRIMA DELL'INIZIO DELL'ASTA COMPILANDO 
E FIRMANDO UN QUESTIONARIO E ESIBENDO LA PROPRIA CARTA D'IDENTITÀ O PASSAPORTO QUALORA RICHIESTO. MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM PUÒ 
CHIEDERE UNA REFERENZA BANCARIA O UN DEPOSITO. EVENTUALI FALSE DICHIARAZIONI SONO SOTTO LA RESPONSABILITÀ DELL'ACQUIRENTE.

OGNI OFFERTA INVIATA COSTITUISCE ACCETTAZIONE DELLE CONDIZIONI DI VENDITA.  
I NOSTRI DATI BANCARI SONO: BANQUE POPULAIRE MÉDITERRANÉE
TITOLARE DEL CONTO : MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM   
IIBAN: MC58 1460 7007 6471 0211 0388 056    BIC: CCBPMCM1XXX
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Muntoni - F. Muntoni. Le monete dei papi e degli stati pontifici. 4 Vols. Rome. 1972-1974. 
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PCGS & NGC CERTIFICATION NUMBERS
Lot CERTIFICAT
1 6559582-002
 2149067-064
2 2149067-067
3 2149067-065
4 2149067-066
5 2149067-068
6 2149067-063
7 2149067-069
8 2149067-106
9 2149067-050
10 2149067-051
11 2149067-100
12 2149067-040
13 2149067-046
14 2149067-045
15 2149067-039
16 2149067-043
17 2149067-041
18 2149067-047
19 2149067-044
20 2149067-042
21 2149067-049
22 2149067-048
23 2149064-049
24 2149067-080
25 2149067-081
26 2149067-082
27 2149063-003
28 2149067-098
29 2149067-078
30 2149067-079
31 2149067-094
32 2149064-044
33 2149067-097
34 2149067-059
35 2149067-096
36 2149067-099
37 2149067-091
38 2149064-050
39 2149067-084
40 2149067-075
41 2149067-076
42 2149067-073
43 2149067-074
44 2149067-077
45 2149067-083
46 2149067-060
47 2149064-048
48 2149067-061
49 2149067-071
50 2149067-070
51 2149067-072
52 2149064-041
53 2149067-089
54 2149067-088
55 2149067-093
56 2149067-090
57 2149064-045
58 2149067-095
59 2149064-042
60 2149067-111
61 2149063-001
62 2149064-018
63 2149067-114
64 2149064-021
65 2149064-024
66 2149064-025
67 2149064-026
68 2149067-113
69 2149064-019
70 2149064-020
71 2149064-023
72 2149064-022
73 2149067-107
74 2149064-043
75 2149064-040
76 2149064-047
77 2149067-124
78 2149064-036
79 2149067-125

80 2149064-034
81 2149067-126
82 2149064-035
83 2149064-033
84 2149064-030
85 2149067-123
86 2149064-028
87 2149067-122
88 2149064-032
89 2149064-029
90 2149064-031
91 2149064-005
92 2149063-004
93 2149064-010
94 2149067-030
95 2149064-006
96 2149064-037
97 2149067-112
98 2149067-121
99 2149067-052
100 2149067-053
101 2149064-009
102 2149067-092
103 2149067-103
104 2149067-104
105 2149067-115
106 2149064-038
107 2149064-039
108 2149067-116
109 2149067-054
110 2149067-037
111 2149067-038
112 2149064-027
113 2149067-108
114 2149067-085
115 2149067-087
116 2149067-086
117 2149067-055
118 2149067-020
119 2149067-018
120 2149067-021
121 2149067-109
122 2149067-023
124 2149067-019
125 2149064-004
126 2149067-119
127 2149067-034
128 2149064-046
129 2149067-117
130 2149064-015
131 2149064-007
132 2149063-005
133 2149067-035
134 2149064-014
135 2149064-017
136 2149064-012
137 2149067-027
138 2149067-025
139 2149067-026
140 2149064-011
141 2149063-002
142 2149064-008
143 2149064-016
144 2149064-013
145 2149067-101
146 2149067-102
147 2149064-051
148 2149067-033
149 2149067-120
150 2149067-118
151 2149067-029
152 2149067-032
153 2149064-052
154 2149067-036
155 2149067-024
156 2149064-001
157 2149067-005
158 2149067-002
159 2149067-004
160 2149067-011
161 2149067-008

162 2149067-003
163 2149067-009
164 2149067-012
165 2149067-015
166 2149067-006
167 2149067-013
168 2149067-010
169 2149067-001
170 2149064-002
171 2149064-003
172 2149067-016
173 2149067-110
174 2149067-014
175 2149067-007
176 2149067-017
177 2150779-015
178 2150779-024
179 2150779-034
180 2150779-017
181 2150779-014
182 2150779-023
183 2150779-022
184 2150779-025
185 2150779-029
186 2150779-013
187 2150779-018
188 2150779-012
189 2150779-030
190 2150779-020
191 2150779-019
192 2150779-031
193 2150779-026
194 2150779-028
195 2150779-033
196 2150779-021
197 2150779-027
198 2150779-032
199 2150779-016
200 2150833-013
201 2150833-014
202 2150833-010
203 2150833-011
204 2150833-012
205 2139573-047
212 2144679-003
221 47294316
222 47294317
224 2139661-044
228 2144672-036
229 2144578-001
234 43557351
245 2139661-008
246 2144679-001
252 2144672-029
253 2144678-034
258 2144678-028
259 2144678-033
277 2144578-022
278 2144672-002
281 2144578-013
282 2144578-016
283 2144578-012
285 2144578-017
286 4740162-001
287 2144578-025
290 2144578-010
291 2144578-007
292 2126385-032
293 2139572-029
298 2113055-016
299 2112929-024
304 2139573-009
305 2139573-015
306 45095176
311 2117532-008
321 2112952-024
326 2113056-039
338 2135263-027
356 2120562-002
357 2120562-002
358 2120562-005

359 2139628-029
360 2144630-027
361 2135267-010
362 2135267-012
363 2144682-015
367 2150853-021
368 2150853-020
369 2150853-022
370 2150853-023
371 2150853-024
372 2150853-030
373 2150853-029
374 3066315-005
375 2150853-027
376 2150853-028
377 2150853-026
378 2150853-025
379 2150854-023
380 2150853-035
381 2150853-034
382 2150853-033
383 2150853-031
384 2150853-032
385 2150853-036
386 2150853-037
387 2150853-038
388 2150853-039
389 8370952
390 2150854-021
391 2150853-040
392 2150854-016
393 2150854-017
394 2150854-018
395 2150853-041
396 2150853-042
397 2150853-043
398 2150853-044
399 2150853-045
400 2150853-047
401 2150853-048
402 2150853-049
403 2150853-046
404 2150854-019
405 2150854-002
406 2150854-003
407 2150854-004
408 2150854-005
409 2150854-006
410 2150854-007
411 2150854-001
412 2150853-050
413 2150854-020
414 2150854-008
415 2150854-009
416 2150854-010
417 2150854-011
418 2150854-012
419 2150854-013
420 2150854-014
421 2150854-015
422 17264156
423 2150854-022
516 48722956
517 48722880
518 48731746
519 48731747
520 48731748
521 48731749
522 48731750
523 48731751
524 48731752
525 48731753
526 48731757
527 48731758
528 48731759
529 48731760
530 2135192-008
531 3935352-003
532 6437203-012
533 39281039
534 48731761
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535 48731762
536 48731763
537 48731764
538 48731765
539 48731766
540 48731767
541 48731768
542 48731633
543 2135194-038
544 48731634
545 48731635
546 48731636
547 48731637
548 48731638
549 48731639
550 48731640
551 48731641
552 48731642
553 48731643
554 48731644
555 48731645
556 48731646
557 48731647
558 48731650
559 48731649
560 48731651
561 48731652
562 48731653
563 48731654
564 48731655
565 48731656
566 48731657
567 48731658
568 48731659
569 48731660
570 48731661
571 48731665
572 48731663
573 48731664
574 48731666
575 48731667
576 48731668
577 48731169
578 48731670
579 48731671
580 48731672
581 48731774
582 48731673
583 48731674
584 48731675
585 48731676
586 48731677
587 48731678
588 48731679
589 48731680
590 48731681
591 48731682
592 48731648
593 34191700
594 48731577
595 48731578
596 48731579
597 48731580
598 48731581
599 48731582
600 48731583
601 48731584
602 48731585
603 48731586
604 48731587
605 48731588
606 48731589
607 48731590
608 48731595
609 48731599
610 48731600
611 48731601
612 48731605
614 48732163
616 48731532
617 48731533

618 48731540
619 48731541
620 48731542
621 48731543
622 48731544
623 35328750
624 48731756
625 48731755
626 48731754
627 48731770
628 48731769
629 48731771
630 48731684
631 48731683
632 48731685
633 48731510
634 48731528
635 48731529
636 48731530
637 48731531
638 48731607
639 48731608
640 48731609
641 48731610
642 48731612
643 2139633-010
644 48731619
645 48731622
646 48731628
647 48731629
648 48731630
649 48731632
650 48731631
651 2144579-047
652 48731772
653 48731773
654 48732161
655 48732162
656 48731686
657 48732159
658 48732160
659 48731403
660 48731404
661 48731405
662 48731406
663 48732157
664 48732156
665 48732158
666 6871744-006
667 6871747-016
668 6871747-017
669 6871743-005
670 6871744-005
671 6871733-005
672 6871744-004
673 6871744-008
674 6871747-023
675 6871733-001
676 6871733-010
677 6871733-008
678 6871733-009
679 6871733-006
680 6871733-011
681 6871733-012
682 6871741-004
683 6871743-013
684 6871743-014
685 6871747-001
686 6871747-022
687 6871744-002
688 6871732-001
689 6871750-007
690 6871750-006
691 6871750-008
692 6871750-005
693 6871747-021
694 6871741-007
695 6871747-018
696 6871747-020
697 6871750-003
698 6871750-002

699 6871750-004
700 6871750-001
701 6871747-024
702 6871747-002
703 6871747-003
704 6871747-004
705 6871747-009
706 6871747-008
707 6871747-007
708 6871741-013
709 6871733-013
710 6871733-002
711 6871741-002
712 6871733-016
713 6871741-006
714 6871733-014
715 6871741-008
716 6871741-014
717 6871743-015
718 6871744-001
719 6871732-002
720 6871732-003
721 6871747-019
722 6871741-003
724 6871744-003
725 6871733-015
726 6871733-017
727 6871741-001
728 6871741-005
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001|Néapolis 
Nomos ou didrachme, 350-325 avant J.C., AG 7.30 g.  
Avers :  Tête de nymphe diadémée à droite ; E derrière  
Revers : Taureau à tête d'homme marchant à droite ; 
ci-dessus, Niké volant à droite, déposant une couronne sur 
la tête du taureau ; N en dessous du taureau. 
Ref : Sambon 366; HN Italy 565;  
SNG Ashmolean 89 (same dies). 
Ex CNG 84, 05-2010, lot 31. 
From the Colin E. PitchĨorŬ CollecƟon. 
Grading : NGC VF 5/5 - 2/5 Fine Style, edge chip. 
ConservaƟon : TB   
€ 300  

002|Nomos ou didrachme, Néapolis, 350-325 avant J.C.,  
AG 6.68 g.  
ReĨ : RuƩer 565, SNG Paris 680 
GradinŐ : NGC AU 3/5 - 2/5 Fine StǇle, Ňan Ňaǁs 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 1ථ000  
 

003|Nomos ou didrachme, Néapolis, 330-270 avant J.C.,  
AG 7.46 g. 
Avers : Tête de la nymphe Parthénope à droite, derrière elle 
une grappe de raisin, en bas O 
Revers : NEɏɅɃȿȻɈɏɁ, NiŬĠ couronne un taureau à tġte 
humaine, ci-dessous O.  
Ref : SNG ANS 319 (Vs. stgl.); SNG Cop. 401 
Ex Gorny & Mosch 129, 03-2004, lot 16 
Grading : NGC XF 3/5 - 2/5, smoothing. 
ConservaƟon :  TTB/SUP   
€ 500  

004|Nomos ou didrachme, Néapolis, 330-270 avant J.C.,  
AG 7.51 g.  
ReĨ : RuƩer 579, SNG MI-III 98 
Grading : NGC XF  4/5 - 3/5, countermark. 
ConservaƟon : TTB/SUP   
€ 500 

COLLECTION DE MONNAIES ANTIQUES  
DE MONSIEUR.F. 

- GRECQUES - 
CAMPANIE
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005|Nomos ou didrachme, Néapolis, 330-270 avant J.C.,  
AG 6.96 g.  
Ref : Sambon 519; HN Italy 586 
Eǆ CNG MBS 84, lot 57 
Eǆ Colin E. PitchĨorŬ CollecƟon. 
ConservaƟon : manipulaƟons, sinon TTB 
€ 300  

006|Nomos ou didrachme, Néapolis, 275-250 avant J.C.,  
AG 7.06 g.  
Avers : tête de nymphe diadémée à gauche 
Revers : taureau à tête d'homme marchant à droite; et 
en-dessous, Niké volant à droite, déposant une couronne 
sur la tête du taureau; E ci-dessous. 
Ref : Sambon 488; HN Italy 586. 
Ex CNG 84, 05-2010, lot 56. 
Eǆ Colin E. PitchĨorŬ CollecƟon.  
Eǆ UBS 59, 29-01-2004, lot 6047 
Ex NAC 52, 07-10-2009, lot 721 
Grading : NGC CHOICE VF 5/5 - 2/5, scratches 
ConservaƟon : TTB   
€ 300  

007|Nomos ou didrachme, Hyria, 395-385 avant J.C.,  
AG 6.65 g.  
ReĨ : HN ItalǇ 540 B.M.C 1. 13 
ConservaƟon : TTB   
€ 300  
 

008|Suessa Aurunca 
Nomos ou didrachme, 265-240 avant J.C.,  
AG 6.68 g.  
Ref : HN Italy 447 
ConservaƟon : manipulaƟons, sinon TTB 
€ 300  

009|�ampanoͲdaƌentine  
Nomos ou didrachme, Taras, 281-228 avant J.C., AG 7.21 g.  
Avers : Tête de nymphe à gauche, portant un bandeau et 
une triple boucle d'oreille pendante   
Revers : Jeune homme nu couronnant un cheval à droite, 
cheval Ƌui lğve la paƩe Őauche͖ dauphin derriğre, lion à 
droite, en dessous du cheval, TA  
Ref : Vlasto 1022; SNG Copenhagen 908, SNG ANS 
1292-1293; HN Italy 1098. 
Eǆ BFA 12, 29-10-2014, lot29. 
Grading : NGC AU 4/5 - 2/5 
ConservaƟon : Superbe   
€ 500
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010|Nomos ou didrachme, Taras, AG 7.43 g. 
Avers : Tête diadémée de nymphe à gauche, portant une 
boucle d'oreille 
Revers : Jeune homme nu à cheval à droite, couronnant 
le cheval avec une couronne tenue dans la main droite, la 
rêne à gauche ; TA en haut à gauche ; à droite, un dauphin 
nageant vers le bas ; en bas, rhyton se terminant par un 
cheval cabré à gauche. 
 Ref : Vlasto 1032; HN Italy 1098; SNG ANS 1299–1300; SNG 
BN 1973ʹ4͖ McClean 680 
Ex CNG Triton 21, 2018,  lot 313 
Ex Nomos FPL 2010 
Ex Hess-Divo 310, 22-10-2008, lot 6;  
Eǆ NumismaƟc Fine Arts X, 17-09-1981, lot 11 
Ex Giessener Münzhandlung 13, 28-06-1979, lot 11. 
Grading : NGC CHOICE XF  5/5 - 3/5 
ConservaƟon : Superbe   
€ 500  

011|Taras 
Nomos ou didrachme, 450-440 avant J.C., AG 8.01 g.   
Ref : SNG Paris 1673 
Grading : NGC XF 4/5 - 2/5, marks. 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 700  

012|Nomos ou didrachme, Taras, 380-334 avant J.C.,   
AG 7.43 g.  
Ref : Vlasto 518; HN Italy 889 
Grading : NGC CHOICE XF 4/5 - 3/5 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 500  

013|Nomos ou didrachme, Taras, 280-240 avant J.C.,  
AG 6.48 g. 
Avers : Cavalier couronnant de la main droite le cheval Ƌui 
lğve la paƩe. EY dessus, ȿɉȾI-ɁɃɇ    
Revers : Taras chevauchant un dauphin à gauche, 
brandissant un trident, portant une chlamyde autour des 
épaules et du bras gauche, à droite un hibou debout à 
Őauche, TAPAɇ dessous 
Ref : Vlasto 836-841, HN Italy 1025 
Grading : NGC CHOICE VF  4/5 - 4/5, light scratches 
ConservaƟon : TTB/SUP   
€ 300 

CALABRE



25 octobre 2024 - Monaco

13

014|Nomos ou didrachme, Taras, 280-240 avant J.C.,   
AG 6.52 g. 
Ref : Vlasto 836-841; HN Italy 1025 
GradinŐ : NGC CHOICE VF, scuī 4/5 - 3/5 
ConservaƟon : TTB/SUP   
€ 300  

015|Nomos ou didrachme, Taras, AG 6.27 g. 
ReĨ : SNG Milano 230, RuƩer 1033,  SNG Paris 2030 
Grading : NGC CHOICE VF 4/5 - 4/5 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 400  
 

016|Nomos ou didrachme, Taras, 280-240 avant J.C.,   
AG 5.98 g. 
Avers : cavalier nu passant à droite, se couronnant 
lui-même; entre les jambes du cheval, le chapiteau d'une 
colonne ioniƋue IW/ IALO 
Revers : Taras nu, chevauchant un dauphin à gauche, tenant 
un aplustre de la main droite et une Ƌuenouille de la main 
gauche  TARAS/ ANQ  
Ref : V.804, ANS.1143, HN. Italy1014  
Grading : NGC CHOICE XF 5/5 - 2/5, smoothing 
ConservaƟon : manipulaƟons, sinon TTB/SUP   
€ 300  

017|Nomos ou didrachme, Taras, 280-240 avant J.C.,  
AG 6.15 g.  
ReĨ : Sear 375 var., SNG Cop. 839 ī 
Eǆ BFA 7, 20-05-2013, lot 48 
Grading : NGC AU 5/5 - 2/5 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 500  

018|Nomos ou didrachme, Taras, 280-240 avant J.C.,  
AG 6.31 g. 
Ref : Vlasto 751 var. 
Grading : NGC  AU 5/5 -3/5 
ConservaƟon : Superbe   
€ 500  
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019|Nomos ou didrachme, Taras, 280-240 avant J.C.,  
AG 6.44 g. 
Avers : cavalier nu sur un cheval immobile à droite, en 
dessous de ɌȻȿɃ/ȾȿȸC sur deuǆ liŐnes, dauphin en bas 
à droite, monoŐrammes à Őauche et à droite ȿȵ  dans le 
champ 
Revers : Taras à califourchon sur un dauphin à gauche, 
tenant un rhyton et un trident, à droite deux amphores, 
T-A-PAɇ  en bas 
Ref : Vlasto 954, SNG ANS 1255 
Grading : NGC CHOICE AU 5/5 - 3/5, Fine Style 
ConservaƟon : FDC   
€ 700  

020|Nomos ou didrachme, Taras, 240-228 avant J.C., 
AG 6.39 g.  
Avers : Jeune homme à cheval saluant͖ bucrąne,  IɏMYPIɏN 
Revers : Taras sur dauphin, tenant un hippocampe et un 
trident͖ monoŐramme et masƋue de Silğne, T-A-PAɇ  en bas 
ReĨ : Vlasto 940͖ Bruneƫ XXVII, 46  
Grading : NGC CHOICE AU 5/5 - 4/5 
ConservaƟon : FDC   
€ 1ථ000  

021|OccupaƟon de Hannibal 
1/2 SheŬel puniƋue, Taras, 212-209 avant J.C., AG 4.12 Ő. 
Avers : Jeune homme à cheval tenant une palme et 
déposant une couronne sur la tête du cheval; KR[ITO]-S 
dessous  
Revers : Phalante sur le dauphin à gauche, tenant Niké et le 
trident;monogrammes  avant et arrière. 
Ref : Vlasto 978; SNG France 2066; SNG ANS 1269;  
HN Italy 1080.  
Ex CNG 67, Octobre 2004, lot 113  
Eǆ TonǇ HardǇ CollecƟon 
Ex NAC K, 30-03-2000 lot 1042 
GradinŐ : NGC CHOICE AU 2/5 - 3/5, Ňan Ňaǁ   
€ 700  

022|1/4 SheŬel puniƋue, Taras, 212-209 avant J.C.,  
AG 1.55 g.   
Avers : Ephèbe nu à cheval à droite, couronnant son cheval, 
dans le champ à Őauche IW, en bas SWGE/NHS. 
Revers : Taras sur un dauphin, avec fuseau et cantharos à 
gauche. 
Ref : SNG ANS 1275. Vlasto 988 
Ex Tkalec, 07-05-2006, lot 17 
Ex Leu 1983  
Grading : NGC CHOICE AU 5/5 - 4/5 
ConservaƟon : Superbe   
€ 500 
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023|Caulonia 
Statère, vers 520 avant J.-C., AG 7.81g. 
Avers : Apollon nu, debout à droite sur une ligne perlée, 
dans la droite levĠe il Ɵent une branche de laurier, sur 
son bras Ő. tendu, un peƟt personnaŐe court à d., la tġte 
tournĠe à Ő., tenant une branche de laurier dans chaƋue 
main; dans le champ à d., cerf debout à d. sur une ligne de 
terre perlée, la tête tournée à g. 
Au pourtour, bordure guillochée. 
Revers : incus 
Ref : Kraay/Hirmer 259, HN III 2035, Noe 2 k (this coin),  
SNG ANS 141 
Grading : NGC XF  5/5 - 4/5 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 3ථ000  

024|Statère, Caulonia, début du IVe siècle avant J.C., 
AG 7.73 g.  
Avers : Apollon marchant à droite. tenant une branche, des 
Įlets suspendus au bras Őauche tendu, monoŐramme ;piğŐe 
à oiseaux ?) derrière. 
Revers :  CerĨ debout à droite, KAYȿɏ΀N΁IATAɇ autour  
Ref : SNG ANS 213 (but legend not retrograde),  
HN Italy 2062, Noe Caulonia Group J.178. 
Ex CNG 94, 18-09-2013, lot 55 
Eǆ Daniel Koppersmith CollecƟon 
Ex Artemide XXXII, 20-04-2011, lot 19 
GradinŐ : NGC CHOICE Fine 5/5 - 3/5, Őraĸto 
ConservaƟon : TB   
€ 300  

025|Statère, Caulonia, 475-410 avant J.C., AG 8.03 g.  
ReĨ : SNG ANS 185, HN ItalǇ 2049, SNG LocŬeƩ 588 
Pozzi 274 
GradinŐ : NGC VF 4/5 - 5/5, Ňan Ňaǁ 
ConservaƟon : presƋue TTB   
€ 1ථ000 

BRUTTIUM
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026|Statère, Caulonia, 475-410 avant J.C., AG 8.04 g.  
Avers : Apollon nu, les cheveux longs tombant en longues 
tresses sur l'épaule, marchant à droite, tenant de la main 
droite relevĠe un rameau et sur le bras Őauche un peƟt 
personnage courant à droite, les jambes ailées, tournant 
la tête à gauche, tenant un rameau ; devant les jambes 
d'Apollon, un cerf à droite tournant la tête à gauche ; 
ŐrğneƟs circulaire. 
Revers : Cerf debout à droite ; devant l'animal, un rameau 
Ref : SNG ANS 176, HN. Italy 2046, SNG Lloyd 575 
GradinŐ : NGC CHOICE XF 5/5 - 3/5, die shiŌ 
ConservaƟon : Superbe   
€ 1ථ500  

027|Rhégium 
Tétradrachme, environ 450-420 avant J.C., AG  17.10 g.  
Avers : Face à la tête de lion  
Revers : Iokastos (ou Aristaios ?) assis à gauche, tenant un 
sceptre ; grappe de raisin sur la vigne à droite ; le tout dans 
une couronne de laurier. 
Ref : Herzfelder 61 (D35/R50), HN Italy 2491, SNG Lloyd 685 
;same diesͿ, SNG Mƺnchen 1578 ;same diesͿ, Winterthur 
529 = Pozzi 324 (same dies), de Luynes 789 (same dies). 
Ex CNG 79, 2008, lot 39 
Eǆ Paul H. Gerrie CollecƟon 
Ex Cederlind 122, 28 June 2001, lot 11 
GradinŐ : NGC CHOICE VF 5/5 -3/5, Őraĸto 
ConservaƟon : TTB   
€ 1ථ000  

028|Croton 
Statère, 400-325 avant J.C., AG 6.87 g.  
Avers : KPOTONIA-TAɇ,Tġte d'Apollon à droite, avec 
couronne de laurier. 
Revers : Héraclès étrangle les serpents  
ReĨ : SNG ANS 384ī, SNG Mƺnchen 1457, Basel 199,  
FranŬe-Hirmer 271, Aƫanese, Kroton 1633ī.  
Ex Gorny & Mosch 125, 2003, lot 41 
Grading : NGC CHOICE XF 5/5 - 2/5, Fine style 
ConservaƟon : TTB/SUP   
€ 1ථ000  

029|Statère, Croton, 350-300  avant J.C., AG 7.88 g.  
Ref : SNG ANS 346/347 
Ex CNG 2005 (e-shop), lot 155908 
Eǆ Vente SBV 33, 1993, lot 80 
Eǆ Dr. Busso Peus NachĨolŐer 380, 03-11-2004, lot 134 
Grading : NGC CHOICE VF  5/5 - 4/5 
ConservaƟon : TTB+   
€ 500 
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030|Statère, Croton, 350-300 avant J.C., AG 6.89 g.  
ReĨ : RuƩer 2177 var., SNG ANS 396 
Grading : NGC CHOICE VF  5/5 - 3/5 
ConservaƟon : TTB   
€ 300  
 

031|Locri 
Statère, IVe/IIIe siècles avant J.C., AG 7.49 g.  
Avers : Tête barbue de Zeus avec couronne de laurier à 
droite; cercle de perles 
Revers : ȿ΀OKP΁ɏN un aiŐle volant, dans ses Őriīes un 
lièvre; cercle de perles. 
Ref : SNG ANS 520 (gleicher Rs.-Stempel);  
SNG Fitzǁilliam 815 
Ex LHS 103, lot 45  
Grading : NGC AU 5/5 - 2/5 
ConservaƟon : Superbe   
€ 400  

032|Statère, Locri, 370-360 avant J.C., AG 11.74 g.  
Avers : Tête couronnée de Perséphone à gauche  
Revers : OTTON-TIɏN Aũaǆ nu, coiīĠ d'un casƋue corinthien 
à crête, avançant à droite sur des rochers, tenant une épée 
et un bouclier ornés de serpents; fer de lance en dessous. 
ReĨ : BCD LoŬris 455.5 с WartenberŐ 3 ;this coinͿ 
Ex CNG 97, 10-2014, lot 124 
Eǆ BCD CollecƟon, NAC 55, 08-10-2010, lot 455.5 
Ex Thessaly 1992 Hoard (CH IX, 86). 
GradinŐ : NGC XF 5/5 - 4/5 die shiŌ 
ConservaƟon : TTB+   
€ 500  

033|Statère, Locri, 275-270 avant J.C., AG 6.42 g.   
Avers : Tête laurée de Zeus à gauche 
Revers : Roma, portant un chiton et un péplos, assis sur 
le trône, reposant le bras droite sur un bouclier oblong et 
tenant du parazonium sous le bras gauche.  
Elle est couronnĠe par une ĮŐure ĨĠminine ;PisƟsͿ debout à 
Őauche. devant elle. En eǆerŐue, ȿɃȾɆɏɁ. 
ReĨ : Pozzi Paolini pl. 24, 10. SNG Munchen 1499. AMB 212 
(this coin). Kraay-Hirmer pl. 101, 293. Historia Numorum 
Italy 2347. 
Ex CNG 285, 2012, lot 11 
Grading : NGC CHOICE VF 4/5 - 2/5 
ConservaƟon : TB   
€ 300 
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034|Mesma 
Statère, 330-320 avant J.C., AG 8.66 g.  
Ref : Gorini, Die, Group II, dies O4/R8; Pegasi 1; HN Italy 
2425͖ SNG ANS 590 с SNG BerrǇ 783 ;same obv. dieͿ. 
Ex CNG 97, 10-2014, lot 16 
Ex V 266, 07-07-2011, lot 5  
Grading : NGC XF 5/5 - 4/5 
ConservaƟon : TTB   
€ 500  

035|Ligue des BRETTIENS 
Drachme, environ 216-214 avant J.C., AG 4.67 g.  
Avers : Buste diadĠmĠ et drapĠ de NiŬĠ à droite  
Revers : BPETTIɏN Dieu du Fleuve debout de Ĩace, se 
couronnant et tenant un long sceptre; coup de foudre à 
droite. 
Ref : Arslan dies 34/52; Scheu 6; HN Italy 1958; SNG 
Fitzǁilliam 715 ;same diesͿ͖ Pozzi 268 ;same diesͿ.  
Ex CNG 75, 2007, lot 33 
Grading : NGC CHOICE 5/5 - 3/5 
ConservaƟon : Superbe   
€ 1ථ000  
 
 
 

036|Heraclea    
Statère, 330-280 avant J.C., AG 7.80 g.  
Ref : SNG ANS 74 
Ex Astarte 12, lot 14 
Ex IV LTD 6, London, 09-06-1997, lot 129 
Grading : NGC XF 4/5 - 4/5 
ConservaƟon : TTB+   
€ 300  

037|Drachme, Heraclea, après 281 avant J.C., AG 3.69 g. 
Avers : Tġte d'AthĠna, de trois Ƌuarts tournĠe vers la droite, 
coiīĠe d'un casƋue aƫƋue à dĠcor de ScǇlla͖ monoŐramme, 
entre l'écusson et le cou, dans le champ gauche  
Revers : ChoueƩe, ailes ĨermĠes, debout à droite sur un 
rameau d'olivier 
ReĨ : SNG ANS 81, CopenhaŐen 1115, RuƩer 1412  
Grading : NGC XF 4/5 - 2/5, Fine style 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 500 

LUCANIE
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038|Deƚapontion 
Statère, 510-470  avant J.C., AG 8.10 g. 
Ref : HN Italy 1482, SNG Milano 102 var. 
Ex NAC 33, 2006, lot 25 
Eǆ Dr. Busso Peus NachĨolŐer 380, 03-11-2004 lot 104 
Grading : NGC AU 5/5 - 4/5 
ConservaƟon : Superbe   
€ 500  

039|Statğre, MetaponƟon, 460-440 avant J.C., AG 8.04 Ő.  
Avers : Épi d'orge à six grains; autour, bordure de points 
Revers : Épi d'orge à six grains, le tout incus; bordure rayée. 
Ref : HN Italy 1484, Noe Class XI-253, Gorini 28.  
Grading : NGC AU  5/5 - 4/5 
ConservaƟon : Superbe   
€ 500  

040|Statğre, MetaponƟon, 400-330 avant J.C., AG 7.72 Ő.  
Ref : HN Italy 1573, SNG Milano 145 
Ex NAC O, 13-05-2004, lot 1120 
Grading : NGC CHOICE XF  2/5 - 3/5, overstruck 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  

041|Statğre, MetaponƟon, 340-330 avant J.C., AG 7.81 Ő.   
Avers : Zeus  à droite, devant EȿEYȺEPIOɇ 
Revers : Épi d'orge, META 
Ref :  SNG ANS 451. HN Italy 1557 
Ex Gorny & Mosch 141, 2005, lot 34 
Grading : NGC VF 4/5 - 4/5 
ConservaƟon : TTB   
€ 300  

042|Statğre, MetaponƟon , 340-330 avant J.C., AG 8.02 Ő.  
Avers : Tġte casƋuĠe de LeuŬippos à droite͖ chien derriğre,  
ɇ dessous   
Revers : Épi d'orge de sept grains, feuille à droite ; colombe 
au-dessus de la feuille, A[MI] dessous.  
ReĨ : HN ItalǇ 1576, Johnston B3.20 ;same diesͿ, SNG ANS 
443 
Ex CNG 129, 06-2006, lot 15 
Ex Coin Galleries, 12-11-1964, lot 431 
Eǆ Dr. Busso Peus NachĨ 340, 02-11-1994 lot 67 
Grading : NGC CHOICE XF 4/5 - 4/5 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 300 
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043|Statğre, MetaponƟon, AG 7.67 Ő.   
Avers : Tête de Déméter à droite, portant une couronne 
d'orge, une triple boucle d'oreille et un simple collier, et 
avec un léger voile à l'arrière de la tête  
Revers : ɀȵɈȰ Épi d'orŐe avec Ĩeuille à droite 
Ref : HN Italy 1592 
Eǆ Astarte, S.A. LuŐano, Mail Bid Sales, 5, 28-10-1999  
lot 146 
Grading : NGC CHOICE XF 5/5 - 2/5, smoothing 
ConservaƟon : TTB/SUP   
€ 300  

044|Statğre, MetaponƟon, 330-280 avant J.C., AG 7.91 Ő. 
Ref : HN Italy 1589, Johnston C 6.15  
Ex Jean Elsen & ses Fils S.A. 123, 06-12-2014, lot 9 
Grading : NGC CHOICE VF 5/5 - 5/5 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  

045|Poseidonia 
Drachme, 530-500 avant J.C., AG 3.01 g.  
Avers : PosĠidon avec himaƟon et trident  
Revers : incus 
ReĨ :  SNG ANS 621, BMC 13, HN ItalǇ 1108  
Eǆ Busso Peus 412, 05-2014, lot 15 
Grading : NGC XF, smoothing 5/5 - 2/5 
ConservaƟon : manipulaƟons, sinon presƋue Superbe   
€ 500  

046|Statère, Poseidonia, 470-445 avant J.C.,  AG 8.08 g.  
Avers : Poséidon avançant à droite, brandissant un trident 
au-dessus de sa tête  
Revers :  Taureau avançant à gauche, dans un creux incus. 
Ref : HN Italy 1114; SNG ANS 647 var.  
Ex CNG 78, 14-05-2008, lot 163 
Grading : NGC XF  5/5 - 5/5. 
ConservaƟon : Superbe   
€ 500  

047|Sybaris 
Statğre, 550-510 BC, AG 8.29 Ő. 
Avers : Taureau debout à gauche, tête à droite;  
VM en exergue   
Revers : Incus taureau debout à droite, tête à gauche  
Ref : HN Italy 1729, Gorini 2, Sng ANS 828-44 
Eǆ CNG Group, Web Shop 
Grading : NGC XF  5/5 - 4/5 
ConservaƟon : Superbe   
€ 700 
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048|1/3 Statère ou drachme, Sybaris, 550-510 avant J.C.,  
AG 2.26 g.  
Ref : HN Italy 1736, Gorini 4 
Ex CNG 75, 06-2007, lot 25 
Grading : NGC CHOICE VF 5/5 - 3/5, edge chips 
ConservaƟon : TTB    
€ 300  

049|Thurium   
Statère, 443-400  avant J.C., AG 7.83 g.  
Avers :  Tġte d'AthĠna avec couronne de laurier et casƋue 
aƫƋue 
Revers : ȺOYPIɏN,taureau à droite 
Ref : HN Italy 1759, SNG ANS 932 
Eǆ MΘM 68, Basel, 15-04-1986 lot 63 
GradinŐ : NGC AU 4/5 - 3/5, die shiŌ 
ConservaƟon : Superbe   
€ 500  

050|Statère, 410-350 avant J.C., AG 7.69 g.  
Ref : SNG ANS 1056 
Ex Astarte 9, lot 126, 
Grading : NGC CHOICE VF  5/5 - 4/5 
ConservaƟon : TTB     
€ 300  

051|Distatère, 350-300 avant J.C., AG 15.55 g.  
Avers : Tġte d'AthĠna à droite, coiīĠe d'un casƋue aƫƋue à 
crête orné de Skylla, tenant un trident  
Revers : ȺOYPIɏN Taureau charŐeant à droite͖ 
Monogramme I-AR ci-dessous; en exergue, deux poissons à 
droite. 
Ref : HN Italy 1812, Noe, Thurian H24 (same dies) 
Ex CNG 259, 07-2011, lot 28 
Eǆ Colin E. PitchĨorŬ CollecƟon.  
Eǆ Waddell 81, 24-01-2004, lot 80 ;part oĨͿ 
Grading : NGC VF  2/5 - 3/5, edge cut 
ConservaƟon : presƋue TTB     
€ 300 

052|Distatère, 350-300 avant J.C., AG 15.09 g. 
Avers : Tġte d'AthĠna avec casƋue aƫƋue à Őauche, sur le 
casƋue chaudron ScǇlla 
Revers: ΀ȺɃɉɆȻɏɁ΁ / ȵɉɌȰ, Taureau charŐeant vers la 
droite, deuǆ poissons dans la secƟon. 
Ref : HN Italy 1823, SNG Cop. 1430 
Ex Gorny & Mosch 199, 10-2011, lot 42 
Grading : NGC AU 5/5 - 3/5 
ConservaƟon : Superbe    
€ 1ථ000 
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053|Velia 
Nomos ou didrachme, 300-280 avant J.C., AG 7.61 g.  
Avers : tġte d'AthĠna à Őauche, coiīĠe d'un casƋue aƫƋue, 
derriğre K, devant Ɍ 
Revers : YEȿHTɏN, lion marchant à Őauche au dessus 
triskele entre Ɍ et I. 
ReĨ : RuƩer 1308, SNG Milano 481 
Grading : NGC CHOICE VF 5/5 - 5/5 
ConservaƟon : TTB    
€ 300  

054|Nomos ou didrachme, Velia, 300-280 avant J.C,  
AG 7.46 g.  
Avers : tġte d'AthĠna à droite, coiīĠe d'un casƋue aƫƋue à 
crġte ornĠ d'un Őriīon ũaillissant directement sur la coupe ͖ 
au-dessus de la visiğre, ȴ  
Revers :  YEȿHTɏN Lion marchant à droite ͖ sur la paƩe 
avant droite, Y ͖ ci-dessus, pentaŐramme et Ɍ-Ȼ. 
Ref : HN Italy 1306. SNG ANS 1374 
Grading : NGC CHOICE VF  5/5 - 4/5, Ňan Ňaǁ 
ConservaƟon : TTB+    
€ 300  

055|Nomos ou didrachme, Velia, 300-280 avant J.C.,  
AG 7.36 g.  
Avers :  Tġte casƋuĠe d'AthĠna à Őauche, IE dans le carrĠ 
incus derrière le protège-cou  
Revers : Lion aƩaƋuant le cerĨ à Őauche. 
ReĨ : William 544 ;O274/R381Ϳ, HN ItalǇ 1318,  Jameson 401 
(same dies) 
Ex CNG 90, 2012, lot 317 
Eǆ DeǇo CollecƟon 
Eǆ Herbert M. Oechsner CollecƟon  
Ex Stack’s, 08-09-1988, lot 613 
Grading : NGC CHOICE XF 4/5 - 2/5, edge cut 
ConservaƟon : presƋue Superbe    
€ 500  
 
 
 

056|Akragas 
Didrachme , 500-470 avant J.C. , AG 8.75 g. 
Avers : Aigle debout à droite, AK-PA  
Revers : Crabe dans un cercle incus 
Ref : SNG ANS 954 
Grading : NGC CHOICE VF 5/5 - 4/5 
ConservaƟon : presƋue Superbe    
€ 300  

SICILE
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057|Tétradrachme, Akragas, 470-420  avant J.C., AG 17.24 g. 
Avers : AKPAC-ȰɁɈɃɇ AiŐle debout à Őauche 
Revers : Crabe vu de dessus ; aigle à gauche au-dessous. 
Ref : SNG Lioyd 810 
Eǆ Astarte S.A. LuŐano, Mail Bid Sales 16, 08-05-2005 lot 10 
GradinŐ : NGC XF  5/5 - 2/5, scuīs 
ConservaƟon : raǇures, sinon TTB+. Trğs rare sǇmbole   
€ 500  

058|1/2 Shekel, Akragas, 213-211 avant J.C, AG 3.12 g. 
Avers : Tête (laurée et barbue) de Zeus à droite 
Revers : Aigle debout à gauche sur un foudre, les ailes 
déployées 
ReĨ : SNG ANS 1136, BMC 84 
Ex CNG E-shop, 09-2009, lot 85151516 
Ex Tkalec & Rauch, 16-11-1987, lot 40 
Ex NFA, Los Angeles 18-10-1990, lot 471 
Grading : NGC CHOICE XF 4/5 - 3/5 
ConservaƟon : presƋue Superbe    
€ 300  

059|Catana 
TĠtradrachme, 450-440 BC, AG 17.27 Ő. 
ReĨ : SNG Cop. 176, AMB 241, Rizzo pl. X, 11 
Ex NAC Q, 06-04-2006, lot 1166  
Grading : NGC AU 3/5 - 4/5 
ConservaƟon : Superbe    
€ 1ථ000  
 

060|Tétradrachme, Catana, 425-420 avant J.C., AG 17.25 g.  
Ref : SNG ANS 1252, SNG Lloyd 896, Rizzo pl.11,2 
Ex Gorny & Mosch 195, 2011, lot 42 
Ex CNG, Triton VII, 12-01-2004, lot 53 
Grading : NGC XF 3/5 - 4/5, Fine style 
ConservaƟon : TTB+    
€ 500  
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061|Gela 
Tétradrachme, circa 415-405, AG 17.13 g.  
Avers : Quadrige rapide entraîné par un conducteur de char 
tenant un kentron et des rênes; au dessus, aigle volant à 
gauche et, en exergue, épi d'orge. 
Revers :  ȳEȿAɇ Taureau à tġte d'homme debout à Őauche ͖ à 
Őauche, une lonŐue ƟŐe d'orŐe avec un Ġpi devant la tġte du 
taureau et un autre sous sa barbe. En exergue, grain d'orge. 
ReĨ : JenŬins Gela 485.16 ;ceƩe monnaieͿ,  Jameson 593, 
SNG Fitzǁilliam 1010, SNG CopenhaŐen 279. 
Ex NAC 82, 05-2015, lot 39  
Eǆ CNG-NAC 40, 1996, lot 743 - A.D.M. CollecƟon 
Grading : NGC CH VF  4/5 - 4/5 
ConservaƟon : TTB+    
€ 3ථ000  

062|>eontini 
Tétradrachme, 475-460  avant J.C., AG 17.42 g.  
Avers : Aurige conduisant un char à droite au-dessus de Niké 
volant à droite  
Revers : ȿȵɃоɁоɈȻɁɃɁ, Tġte de lion  à droite 
ReĨ : BoehrinŐer, LeonƟnoi 8, SNG ANS 203, Randazzo 81 
Ex Vente Gorny 236, 03-2016, lot 42 
Eǆ CaliĨornia CollecƟon 
Ex NAC 33, 06-04-2006, lot 73 
Grading : NGC CHOICE AU 4/5 - 4/5, overstruck 
ConservaƟon : Superbe    
€ 2ථ000  

063|TĠtradrachme, LeonƟni, environ 440 avant J.C.,  
AG 16.83 g.  
Avers :  Tête laurée d'Apollon à droite   
Revers : Tête de lion à droite, mâchoire ouverte et langue 
saillante͖ Ƌuatre Őrains d'orŐe et ȿȵɃɁɈȻɁɏɁ autour.  
ReĨ : SNG ANS 226, BoehrinŐer, 37. 
Ex Gorny & Mosch Giessener Münzhandlung 211, 
04-03-2013, lot 62 
Grading : NGC CHOICE VF 5/5 - 4/5 
ConservaƟon : TB/TTB    
€ 500  

064|TĠtradrachme, LeonƟni, AG 17.40 Ő.    
Ref : SNG ANS 234, SNG Copenhagen 350 
Ex Hess Divo 325, 11-2013, lot 164 
Ex NAC 64, 2012, lot 691  
Ex Ira & Larry Goldberg 41, 2007, lot 2850 
Grading : NGC CHOICE XF 5/5 - 5/5, Fine Style 
ConservaƟon : presƋue Superbe    
€ 2ථ000 
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065|TĠtradrachme, LeonƟni, 450-430 avant J.C., AG 17.03 Ő.  
Avers : tête d'Apollon à gauche 
Revers  Tête de lion à gauche, gueule ouverte et langue 
saillante, Ƌuatre Őrains d'orŐe et ȿȵɃɁɈȻɁɏɁ autour. 
ReĨ : SNG ANS 240, BMC 39 
Ex NAC 13, Zurich, 08-10-1998, lot 351 
Eǆ AnƟŬenmuseum Basel und LudǁiŐ CollecƟon 
Grading : NGC CHOICE VF 5/5 - 5/5, Fine Style 
ConservaƟon : TTB+    
€ 1ථ000  

066|TĠtradrachme, LeonƟni, environ 440-430 avant J.C.,  
AG 17.52 g.  
ReĨ : SNG ANS 240, BMC 39 
Ex Stack's 164, 06-01-2012, lot 91 
Eǆ NFA 16, Neǁ YorŬ, 02-12-1985, lot 52 
Ex Sotheby and Co, Zurich, 04-04-1973, lot 149 
Grading : NGC XF 5/5 - 4/5, Fine Style 
ConservaƟon : presƋue Superbe    
€ 1ථ000  

067|TĠtradrachme, LeonƟni, AG 17.22 Ő. 
ReĨ : SNG ANS 245ʹ7, BoehrinŐer, MƺnzŐeschichte 45,  
HGC 2, 667, SNG LloǇd 1056, DeǁinŐ 628, Gillet 443 
Ex CNG Triton 19, 05-01-2016, lot 37 
Grading : NGC CHOICE XF  5/5 - 4/5 brushed 
ConservaƟon : presƋue Superbe    
€ 3ථ000  
 

068|TĠtradrachme, LeonƟni, 415-402 avant J.C., AG 17.00 Ő.  
Ref : SNG ANS 248 
Eǆ Busso Peus 413, lot 20   
Grading : NGC VF 5/5 - 3/5 
ConservaƟon : TB+    
€ 500  
 
 

069|TĠtradrachme, LeonƟni, AG 17.42 Ő  
ReĨ : SNG ANS 254, BoehrinŐer, MƺnzŐeschichte 62,  
Basel 354 
Ex CNG 79, 17-09-2008, lot 84 
Ex Paul H. Gerrie CollecƟon.  
Ex Freeman & Sear 10, 11-02-2004, lot 56 
Grading : NGC CHOICE VF 5/5 - 5/5, Fine Style 
ConservaƟon : TTB    
€ 1ථ000 
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070|TĠtradrachme, LeonƟni, AG 17.93 Ő. 
ReĨ : SNG ANS 255, SNG OǆĨord 1798, BoehrinŐer 63 
Ex Nomos 12, 22-05-2016, lot 26 
Ex Helios 8, 17-04-2008, lot 26 
Grading : NGC CHOICE VF  5/5 - 5/5 
ConservaƟon : TB+    
€ 1ථ000  

071|TĠtradrachme, LeonƟni, AG 17.48 Ő.  
Ref : SNG ANS 257 
Ex Naville 4, 15-12-2013, lot 28 
Grading : NGC CHOICE XF 3/5 - 4/5, Fine Style,  overstruck 
ConservaƟon : presƋue Superbe    
€ 1ථ000  
 

072|TĠtradrachme, LeonƟni, AG 17.3 Ő.  
Ref : SNG ANS 257 
GradinŐ : NGC CHOICE AU 4/5 - 4/5 Fine StǇle,  Ňan Ňaǁ 
ConservaƟon : presƋue FDC    
€ 3ථ000  
 

073|Messana 
Tétradrachme, 425-421 avant J.C., AG 17.10 g. 
Avers : La nymphe Messana roule lentement sur le bige à 
droite; au-dessus, Niké debout à droite, couronnant la mule; 
feuille d' olivier avec deux baies en exergue. 
Revers :  MEɇɇANION Liğvre sautant à droite ͖ en bas, 
dauphin à droite. 
ReĨ : Caltabiano series XIII, 488 ;D223/R231Ϳ͖ DeǁinŐ 652, 
Hunterian 10. 
Ex CNG 90, 23-05-2012, lot 355 
Eǆ DeǇo CollecƟon.  
Eǆ FranŬ J. NovaŬ CollecƟon  
Ex CNG XXXI, 09-09-1994, lot 76 
Grading : NGC VF  5/5 - 4/5 
ConservaƟon : TTB+    
€ 2ථ000  

074|Tétradrachme, Messana, 425-396 avant J.C.,  
AG 17.44 g. 
Ref : SNG ANS 378, Cr. Caltabiano 621 
Ex CNG Electronic 78, 26-11-2003, lot 8 
Grading : NGC XF 4/5 - 4/5, Fine Style 
ConservaƟon : presƋue Superbe    
€ 2ථ000  
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075|DoƌŐantina  
8 Litrai, 215-212 avant J.C., AG 7.06 g. 
Avers : Tête voilée de Déméter avec couronne d'épis dans le 
champ à droite, feuille de houx  
Revers : ɇȻȾȵȿȻɏɈȰɁ NiŬĠ en ƋuadriŐe au Őalop à droite, 
monogramme au-dessous 
ReĨ : SNG ANS 1168. MorŐanƟna 31. Burnet, Enna 109, 10. 
Ex Hess Divo 327, 10-2014, lot 3 
Grading : NGC CHOICE AU 5/5 - 3/5, brushed 
ConservaƟon : Superbe    
€ 1ථ000  

076|Selinus 
Didrachme, 540-515 avant J.C., AR 9.18 g. 
Ref : HGC 2, 1208 Selinus Hoard 25 
Ex NAC 5, Zurich, 25-02-1992, lot 64 
Grading : altered surface 
ConservaƟon : manipulaƟons, sinon TTB    
€ 200  

077|Syracuse 
Tétradrachme, 480-475 avant J.C., AG 17.02 g.  
Avers : AuriŐe conduisant un ƋuadriŐe marchant à droite, 
tenant un aiguillon dans la main droite et les rênes dans la 
gauche; au-dessus, Niké volant à droite pour couronner les 
chevaux.  
Revers :  ɇYRȰȾɃɇȻ-Ƀ-Ɂ Tġte diadĠmĠe d'ArĠthuse à droite, 
les cheveux relevés en arrière et portant un ruban et un 
collier de perles ͖ autour, Ƌuatre dauphins.  
ReĨ : BoehrinŐer 116 ;V53/R81Ϳ 
Eǆ Astarte S.A. LuŐano, Mail Bid Sales, 16, 08-05-2005, 
lot 62 
Grading : NGC CHOICE XF  4/5 - 3/5 
ConservaƟon : TTB/SUP    
€ 1ථ000  

078|Tétradrachme, Syracuse, 480-475 avant J.C.,  
AG 17.36 g.  
ReĨ : BoehrinŐer 59 ;V31/R38Ϳ с SNG Fitzǁilliam 1174,  
SNG ANS 13, Randazzo 242  
Eǆ ComerǇ CollecƟon 
Grading : NGC CHOICE XF  4/5 - 4/5 
ConservaƟon : Superbe    
€ 1ථ500 
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079|Hiéron Ier 477-466 avant J.-C. 
Tétradrachme, Syracuse, 475-470 avant J.C., AG 17.48 g.  
ReĨ : BoehrinŐer 259, HGC 1307 
Ex Cayón Subastas 13-12-2007, lot 3079 
Grading : NGC CHOICE VF 4/5 - 3/5, scratches 
ConservaƟon : TTB+    
€ 500  
 

080|Tétradrachme, Syracuse, 475-470 avant J.C.,  
AG 17.31 g.  
ReĨ : BoehrinŐer 259, HGC 1307 
Grading : NGC CHOICE VF 5/5 - 4/5 
ConservaƟon : TTB+    
€ 500  
 
 

081|Tétradrachme, Syracuse, 475-470 avant JC,  AG 17.34 g.  
ReĨ : BoehrinŐer series XIIc, 338 ;V166/R237Ϳ, SNG ANS 108, 
Randazzo 507 ;ceƩe monnaieͿ.  
Ex CNG 75, 2007, lot 75 
Ex Randazzo Hoard 1980, 507 
Grading : NGC CHOICE VF  5/5 - 4/5 
ConservaƟon : presƋue Superbe    
€ 500  

082|�ĠmoĐƌatie ϰϲϲͲϰϭϯ aǀanƚ :͘Ͳ�͘ 
Tétradrachme, Syracuse, 465-450 avant J.C., AG 17.04 g.  
Ref : SNG ANS Part 5 134, Jameson 757, Gulbenkian 257 
Grading : NGC CHOICE VF 5/5 - 4/5 
ConservaƟon : TTB+    
€ 500  
 
 

083|Tétradrachme, Syracuse, 450-440 avant J.C.,  
AG 17.24 g.  
ReĨ : BƈhrinŐer 489 
Grading : NGC XF 5/5 - 4/5 
ConservaƟon : presƋue Superbe    
€ 500  
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084|Tétradrachme, Syracuse, 450-440 avant J.C.,  
AG 16.83 g.   
Ref : SNG ANS 166  
Ex CNG 82, 16-09-2009, lot 295 
Ex Gorny & Mosch 151, 9-10-2006, lot 88  
Grading : NGC CHOICE XF 5/5 - 4/5, edge chip 
ConservaƟon : Superbe    
€ 2ථ000  

085|Tétradrachme, Syracuse, 440-430 avant J.C.,  
AG 17.17 g.   
ReĨ : BoehrinŐer 592 ;V293/R395Ϳ, SNG ANS 188 
Eǆ Astarte S.A. LuŐano, Mail Bid Sales, 16,-08-05-2005,  
lot 89 
GradinŐ : NGC CHOICE XF 4/5 - 3/5 Fine StǇle, lacƋuered 
ConservaƟon : presƋue Superbe    
€ 500  

086|Tétradrachme, Syracuse, 440-420 avant J.C.,  
AG 17.32 g.   
Ref : SNG ANS 203 
Grading : NGC AU 4/5 -3/5 
ConservaƟon : Superbe    
€ 1ථ000  
 

087|Tétradrachme, Syracuse, 430-420 avant J.C.,  
AG 17.40 g.  
ReĨ : BoehrinŐer 654 ;V331/R449Ϳ, Weber 1593  
Grading : NGC XF 2/5 - 4/5 Fine Style 
ConservaƟon : presƋue TTB    
€ 300  

088|Tétradrachme, Syracuse, 415-405 avant J.C.,  
AG 16.28 g.  
Ref : SNG ANS 274 
Grading : NGC XF 4/5 - 3/5 Fine Style 
ConservaƟon : TTB+    
€ 500  

089|Tétradrachme,  Syracuse, 415-405 avant J.C.,  
AG 17.25 g.  
ReĨ : HGC 2, 1328, SNG ANS 256, BMC 141, de LuǇnes 1180, 
Ward 275  
Ex CNG 99, 13-05-2015, lot 35 
Grading : NGC CHOICE VF  4/5 - 5/5 Fine style 
ConservaƟon : TTB    
€ 1ථ000 
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090|Tétradrachme, Syracuse, 415-405 avant J.C.,  
AG 17.34 g.   
ReĨ : Kreutzer Ib, 17 ;ceƩe monnaieͿ, SNG ANS 287, SNG 
LocŬeƩ 976, SNG Ashmolean 203, SNG Mƺnchen 1065, 
Boston MFA 416, Jameson 836 
Ex CNG 78, 14-05-2008, lot 237 
Ex LHS 95, 25-10-2005, lot 521 
GradinŐ : NGC CHOICE VF 3/5 - 4/5 Fine StǇle, Ňan Ňaǁ 
ConservaƟon : TTB    
€ 1ථ000  

091|Dionysius I 405-395 avant J.C. 
100 Litrai, Syracuse, 405-395 avant J.C., AU 5.78 g. 
Avers : ɇYPAKOɇIɏ, tġte d'ArĠthuse à Őauche, cheveuǆ 
aƩachĠs en ornĠs de deuǆ Ġtoiles, portant une triple boucle 
d'oreille et un collier de perles ; étoile à huit branches 
derrière 
Revers : Héraclès agenouillé à droite, étranglant le lion de 
Némée. 
ReĨ : De LuǇnes 1238, SNG ANS 336, BĠrend 38.8.  
Rizzo pl. LIII, 11 
Ex Semenzato 27, 06-04-1989 
Grading : NGC CHOICE AU 3/5 - 4/5 Fine Style 
ConservaƟon : Superbe    
€ 10ථ000  

092|Agathocles 317-289 avant J.C.  
100 litrai, Syracuse, 317-310, Electrum 6.42 g.  
Avers : ɇɉɆȰȾɃɇȻɏɁ Tġte laurĠe d'Apollon à Őauche, 
en arrière, lyre. 
Revers : ɇɏɈȵȻɆȰ Tġte d'ArtĠmis à droite, cheveuǆ aƩachĠs 
par un large bandeau, portant une triple boucle d'oreille et 
un collier à pois ͖ derriğre, lǇre et carƋuois. 
ReĨ : Boston 446, KraaǇ-Hirmer pl. 46, 130, JenŬins, EssaǇs 
Robinson, pl. 15,2 Pozzi 629 
Ex NAC 46, 2008, lot  217 
Ex CNG Triton 4, 2000,  lot 111  
Eǆ Triton ʹ CNG, Freeman Θ Sear, NAC 4, Neǁ YorŬ, 
05-12-2000, lot 111 
Ex NAC 11, Zurich, 19-04-1998, lot 41 
Eǆ BanŬ Leu 61, Zurich, 17-05-1995, lot 84 
GradinŐ : NGC CHOICE AU 4/5 - 3/5 Fine StǇle, die shiŌ 
ConservaƟon : Superbe    
€ 5ථ000 



25 octobre 2024 - Monaco

35

093|Décadrachme - 50 litrai, Syracuse, 317-289 avant J.C.,  
AU 4.29 g.  
Avers : Tġte laurĠe d'Apollon à Őauche, en dessous de ɇ  
Revers : ɇYP-AK-Oɇ-IɏN, BiŐe avec un conducteur à droite, 
en dessous un trisŬğle consƟtuĠ de ũambes humaines. 
Ref : SNG ANS 550 
Ex Hirsch 309, 07-05-2015, lot 55 
Grading : NGC CHOICE XF  5/5 - 4/5 Fine Style 
ConservaƟon : presƋue Superbe    
€ 2ථ000  

094|50 Litrai, Syracuse, 317-289 avant J.C., EL. 3.55 g. 
Avers : tête laurée d'Apollon à gauche 
Revers :  SYRAKOSION trĠpied 
Ref : HGC 2, 1294. 
Grading : NGC CHOICE VF 5/5 - 3/5, marks 
ConservaƟon : presƋue TTB    
€ 500  

095|Statère, Syracuse, 317-289 avant J.C., AU 5.67 g. 
Avers : Tġte d'AthĠna à droite, coiīĠe d'un casƋue 
corinthien à crġte ornĠ d'un Őriīon, d'une seule boucle 
d'oreille et d'un collier   
Revers : Foudre ailĠe, AȳAȺOKȿEOɇ au-dessus, BAɇIȿEOɇ et 
monogramme en dessous 
ReĨ : SNG ANS 704, Boston MFA 466, BMC 419, HGC 2, 1535 
Grading : NGC AU 5/5 - 3/5 marks 
ConservaƟon : Superbe    
€ 1ථ000  

096|Tétradrachme, Syracuse, 317-310  avant J.C.,  
AG 16.98 g. 
Avers : Tġte d'ArĠthusa à Őauche, coiīĠe d'une couronne 
d'épis de céréales ; trois dauphins autour ; NK sous le cou   
Revers : ɇYPAKOɇIɏN Conducteur de char conduisant un 
ƋuadriŐe à Őauche͖ trisŬğle au dessus, monoŐramme AI en 
exergue. 
ReĨ : BAR Issue 2͖ HGC 2, 1348͖ SNG Ashmolean 2065,  
Hirsch 661 
Ex CNG 99, 05-2015, lot  37 
Eǆ PatricŬ H. James CollecƟon.  
Ex CNG 57, 04-04-2001, lot 118. 
Grading : NGC XF  5/5 - 4/5 Fine Style 
ConservaƟon : presƋue Superbe    
€ 500 
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097|Tétradrachme,  Syracuse, 317-289 avant J.C.,  
AG 16.64 g. 
Avers :  KOPA Tête de Perséphone avec couronne de blé 
Revers : A A OKLEIO NiŬĠ aƩache le casƋue au trophĠe. 
Symbole triskèle.  
ReĨ : SNG COP. 765. SNG Mƺnchen -. SNG ANS 665 ī. 
Ex Hirsch 275, 22-11-2011, lot 3309 
Eǆ SKA Bern 3, 1985, Lot 134 
Grading : NGC CHOICE XF 5/5 Surface: 2/5 Fine Style 
ConservaƟon : presƋue Superbe    
€ 1ථ000 

098|Tétradrachme, Syracuse, 317-289 avant J.C.,  
AG 16.14 g. 
Ref : CNG 1348 
Grading : altered surface 
ConservaƟon : TTB    
€ 200  
 

099|Statère, Syracuse, 317-310 avant J.C., AG 8.43 g. 
ReĨ : CalciaƟ, PeŐasi 9. 
Ex Gorny & Mosch, 22-11-2010, lot 121 
Grading :  NO decision 
ConservaƟon : TTB    
€ 200  

100|Statère, Syracuse, 317-310 avant J.C., AG 8.28 g. 
ReĨ : CalciaƟ, PeŐasi 
Ex CNG, Electronic 314, lot 51 
Grading : NGC Choice XF 3/5 - 3/5, brushed 
ConservaƟon : TTB +   
Υ 300   
 

101|Hiketas, 288-279/8 avant J.C.  
Décadrachme, 60 litrai, Syracuse, 288-278 avant J.C.,  
AU 4.23 g.  
Avers : ɇɉɆȰȾɃɇȻɏɁ Tġte de CorĠ-PersĠphone à Őauche, 
portant une couronne d'orge, une boucle d'oreille et un 
collier de perles ; derrière, une torche. 
Revers :Un bige galopant à droite, tenu par Niké, avec un 
kentron et des rênes; au-dessus, la lune. En bas les chevaux, 
Ⱥ et en eǆerŐue, ȵɅȻ ȻȾȵɈȰɇ.  
ReĨ : BMC 432, SNG ANS 776/777, BuƩreǇ MorŐanƟna,  
NC 1973, pl. 2, 3h. 
Ex NAC 64, 17-05-2012, lot 2143 
GradinŐ : NGC AU  3/5 - 4/5 die shiŌ 
ConservaƟon : Superbe   
€ 2ථ000 
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102|Hieron II 275-215 avant J.C. 
5 Litrai, Syracuse, 216-215 avant J.C., AG 4.46 g.  
Avers  : Tġte de PhilisƟs à Őauche, portant un voile sur 
l'ampyx ; derrière, couronne.  
Revers :  BAɇIȿIɇɇAɇ un biŐe diriŐĠ à droite par NiŬĠ, tenant 
les rġnes à deuǆ mains͖ dans le champ droit, Ɍ.  
A l'eǆerŐue, ɌIȿIɇTIȴOɇ.  
ReĨ : SNG ANS 890, SNG LocŬeƩ 1015 var.,  
BurneƩ, Enna Hoard  
Ex NAC 88, 08-10-2015, lot 374 
Ex Gerhard Hirsch Nachf. 159, Munich, 21-09-1988, lot 141 
Grading : NGC CHOICE XF 5/5 - 4/5 
ConservaƟon : Superbe   
€ 500  

103|République 214-212 
12 Litrai, Syracuse, avant J.C., AG 10.20 g.  
Ref : SNG ANS 1040, Sear 997, Hoover 1412 
Ex Gorny E-shop 2002, lot 1126 
Grading : NGC XF 5/5 - 3/5, marks 
ConservaƟon : TTB +   
€ 700  

104|8 Litrai, Syracuse, 214-212 avant J.C., AG 6.79 g. 
Ref : SNG ANS 1044/1045, Hoover 1414 
Ex Gorny E-shop 2002, lot 1126 
Grading : NGC XF 5/5 - 3/5, marks 
ConservaƟon : TTB +   
€ 500  

105|Siculo-Punique 
Tétradrachme, Carthage, 350-315  avant J.C., AG 16.91 g. 
ReĨ : JenŬins Leǁis 2/65-67 
Grading : NGC XF 3/5 - 3/5, scratches 
ConservaƟon : TTB +   
€ 500  
 

106|Tétradrachme, Entella, 320-300 avant J.C.,  
AG 17.35 g.   
Ref : SNG Copenhagen 979 HGC 2.284 
Eǆ Astarte S.A. LuŐano, Mail Bid Sales 16, 08-05-2005,  
lot 125 
Grading : NGC XF  5/5 - 4/5, Fine style 
ConservaƟon : Superbe   
€ 1ථ000  
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107|Tétradrachme, Entella, 320-300 avant J.C., AG 16.35 g. 
Avers : Tête couronnée de Coré-Perséphone l. ; devant, 
dauphin et caducée. 
Revers :  Tête de cheval à gauche ; derrière, un palmier avec 
une Őrappe de daƩes. 
Ref : Jenkins 224. 
Ex NAC 51, 05-03-2009, lot 587 
Grading : NGC CHOICE XF 5/5 - 2/5 
ConservaƟon : Superbe   
€ 1ථ000  

108|Tétradrachme, Entella, 300-289 avant J.C., AG 16.71 g. 
Avers :  Tġte d'HĠraclğs imberbe à droite, coiīĠe de la 
léonté nouée sous le cou. 
Revers : Tête et cou de cheval à gauche, derrière un palmier. 
Ref : HGC. 2/295 
Grading : No decision 
ConservaƟon : TTB 
€ 200  
 
 
 

109|Statère, Anaktorion, 350-300 avant J.C., AG  8.56 g. 
Avers :  Pégase à droite, en bas monogramme AN.  
Revers  : Tġte d'AthĠna à droite, avec un casƋue simple͖ 
derriğre la nuƋue trĠpied, à la base ANA, et couronne de 
laurier autour. 
ReĨ : CalciaƟ-33/1, BCD-116.  
Grading : NGC AU 5/5 - 3/5, brushed 
ConservaƟon : traces de brossaŐe, sinon Superbe   
€ 300  
 
 

110|Tétradrachme, Athènes, environ 455 avant J.C.,  
AG 16.91 g. 
Avers : Tġte d'AthĠna, coiīĠe d'un casƋue à crġte ornĠ de 
Ĩeuilles d'olivier et d'une palmeƩe en spirale.  
Revers :  ȰȺȵ ChoueƩe, auǆ ailes ĨermĠes, debout avec 
la tête tournée; dans le champ supérieur à gauche, brin 
d'olivier et croissant de lune; le tout dans un carré incus. 
ReĨ : Svoronos pl. X, 9. Starr Őroup VB, 200 
Ex Vente NAC  46, 2008, lot 259  
Ex Vente NAC  18, 2000, lot 187 
Eǆ BanŬ Leu 22, Zurich 08-05-1979, lot 103 
Grading : NGC CHOICE XF  5/5 - 2/5, scratches 
ConservaƟon : TTB+   
€ 300 

ACARNANIE

ATTIQUE
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111|Tétradrachme, Athènes, 440-420 avant J.C., AG 17.11 g.  
ReĨ : DeǁinŐ 1594 
Eǆ Freeman Θ Sear, Mail Bid Sale 14, 2007, lot 219 
Grading : NGC CHOICE XF  5/5 - 3/5, countermark 
ConservaƟon : TTB+   
€ 300  

112|Tétradrachme, Athènes, 440-420 avant J.C., AG 17.07 g.  
ReĨ : DeǁinŐ 1594-5. Svoronos pl. 11, 14 ī.  
Ex Vente LEU 86, 05-05-2003, lot 377 
Grading : NGC AU 5/5 S- 3/5 edge marks 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 500  

113|TĠtradrachme, Athğnes, 165-42 avant J.C.,  AnƟochos, 
Karaichos, & Protog(e)–, magistrates. AG 16.09 g.  
Avers : Tête d'Athéna Parthénos à droite, portant une 
boucle d'oreille uniƋue et un casƋue aƫƋue à triple crġte 
dĠcorĠ de PĠŐasos et d'un moƟĨ Ňoral 
Revers : ChoueƩe debout à droite, tġte de Ĩace, sur 
amphore͖ A-ಉE above ANT-IOXO/ KAPA/IXOɇ/ ɅPɏ/TOȳ 
;noms des maŐistratsͿ sur Ƌuatre liŐnes à travers le champ à 
droite, ĠlĠphant debout͖ Z sur amphore, ɇɌ ci-dessous͖  
le tout dans une couronne. 
ReĨ :  Thompson 399a, SNG LocŬeƩ 3537 
Ex CNG Triton 18, 2015, lot 523 
Eǆ CollecƟon MoneǇ Museum, Zurich 
Ex CNG 41, 19-03-1997, lot 471 
Ex Giessener Munzhandlung Dieter Gorny GmbH 69, 
Munich, 18-11-1984, Lot 236 
Grading : NGC CHOICE AU 5/5 - 4/5, light marks 
ConservaƟon : Superbe   
€ 500  
 
 
 

114|Statère, Thèbes, 425-395 avant J.C., AG 11.98 g.  
Avers : Bouclier bĠoƟen  
Revers : Tġte barbue de DionǇsos à droite, coiīĠe d'une 
couronne de lierre 
ReĨ : BCD BoeoƟa 438, SNG CopenhaŐen 284 
Ex CNG 148, 2006, lot 64 
Eǆ BCD CollecƟon 
Eǆ Busso Peus 351, 23-04-1997, lot 135 
Eǆ M Θ M 79, Basel, 28-02-1994, lot 272 
GradinŐ : NGC CHOICE XF 4/5 - 3/5, scuī, Fine stǇle 
ConservaƟon : coup sur la tranche, sinon presƋue Superbe 
€ 500  

BÉOTIE
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115|Statère, Thèbes, 395-338 avant J.C., AG 11.93 g.  
Avers : Bouclier bĠoƟen   
Revers : Amphore ; PO-FI dans le champ 
ReĨ : Hepǁorth 81͖ BMC Central Greece -͖ SNG CopenhaŐen  
Ex CNG 64, 24-09-2003, lot 198 
GradinŐ : NGC VF 5/5 2/5, Őraĸto 
ConservaƟon : raǇure, sinon TTB   
€ 200  

116|Statère, Thèbes, 395-338 avant J.C., AG 12.19 g.  
Avers : Bouclier bĠoƟen   
Revers : Amphore, ȴȰ Ȼɀ dans le champ 
ReĨ : Hepǁorth 18, SNG CopenhaŐen 323 
Ex CNG 64, 24-09-2003, lot 181 
Grading : NGC CHOICE VF 5/5 - 4/5 
ConservaƟon : TTB   
€ 200  
 
 
 

117|Statère, Corinthe, 400-375 avant J.C., AG 8.34 g.  
Avers : ੜ,PeŐasos volant à droite 
Revers : Tġte d'AthĠna à Őauche, coiīĠe d'un casƋue 
corinthien ; derrière, serpent 
ReĨ : BCD Corinth 63, CalciaƟ 222, Ravel 511 
Grading : NGC CHOICE XF 5/5 - 3/5 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 200  
 
 
 

118|1/6 Statère, Hecté, Phocée, 625/0-522 avant J.C.,  
El 2.55 g.   
Avers : Tġte de vache à Őauche͖ surmontĠe d'un peƟt 
phoƋue. 
Revers : Un poinçon carré incus. 
ReĨ : Bodenstedt Em. 21, SNG von AulocŬ, TraitĠ I 152.  
Ex CNG 94, 18-09-2013, lot 527 
Grading : NGC AU 5/5 - 4/5 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  
 
 
 

CORINTHIE

échelle x 2,5

IONIE
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119|1/48 Statère, Phocée, 625/0-522 avant J.C. , Phokaia, 
EL 0.28 g. 
Avers : Tête de bélier à gauche   
Revers : Poinçon carré incus. 
ReĨ : CĨ.  Bodenstedt Em. 20 
Ex CNG 94, 18-09-2013, lot 526 
Eǆ Daniel Koppersmith CollecƟon 
Ex CNG 268, 16-11-2011, lot 116 
Grading : NGC VF 5/5 - 3/5 
ConservaƟon : TB/TTB   
€ 200  
 
 

120|1/6 Statère, Hecté, Phocée, 478-387 avant J.C.,  
EL 2.54 g.    
Avers : Tġte d'Hermğs à Őauche, coiīĠe de pĠtasos͖ à droite, 
peƟt sceau vers le bas   
Revers : CarrĠ incus ƋuadriparƟte. 
ReĨ : Bodenstedt Em. 82, SNG von AulocŬ 2125,  
Boston MFA 1915. 
Ex CNG 94, 18-09-2013, lot 533 
Grading : NGC CHOICE XF 5/5 - 5/5 Fine Style 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  
 
 
 
 

121|Tétradrachme, Myrina, 160-143 avant J.C.,  
AG 16.64 g.  
Avers : Tête laurée d'Apollon à droite   
Revers : MYPINAIɏN, Apollo GrǇnios debout à droite, 
branche de laurier ĮletĠe dans la main Őauche, phiale à 
droite͖ omphalus et amphore devant, monoŐramme ȴYNO 
derrière, le tout en bordure de laurier. 
Ref : SNG Copenhagen 221-223 var 
Eǆ CNG, Mail Bid 66, 2004, lot 437 
Grading : NGC CHOICE AU 5/5 - 5/5 
ConservaƟon : Superbe   
€ 500  
 
 
 

échelle x 5

échelle x 2,5
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122|1/6 Statğre, HectĠ, MǇƟlğne, 521-478 avant J.C., 
électrum 2.56 g.  
Avers : Tête de lion rugissant à droite  
Revers :  Tête de veau incuse à gauche; poinçon rectangu-
laire à droite.  
ReĨ : Bodenstedt Em. 12͖ HGC 6, 937 
Ex CNG 397, 17-05-2017, lot 146 
Eǆ MM CollecƟon.  
Eǆ MoneǇ Museum, Zurich CollecƟon  
Ex CNG Triton XVIII, 06-01-2015, lot 594;  
Ex Leu, 1999. 
Grading : NGC CHOICE XF 5/5 - 3/5, might marks, Fine style 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  

123|1/6 Statğre, HectĠ, MǇƟlğne, 377-326 avant J.C.,  
électrum 2.56 g. 
Avers : Tête laurée d'Apollon à droite  
Revers : Tête d'Artémis à droite, cheveux en sphendone ; 
serpent derrière. 
ReĨ : Bodenstedt Em. 100͖ HGC 6, 1026 
Ex CNG 318, 10-2013, lot  213 
Eǆ Demetrios Armounta CollecƟon 
Ex CNG 70, 21-09-2005, lot 235 
Grading : NGC CHOICE XF 4/5 - 5/5 Fine Style 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 200 
 
 
 

124|�ůǇaƩes / ϲϯϱͲϱϴϱ aǀanƚ :͘�͘  
1/12 Statère, Sardes, 620-550 avant J.C., electrum 1.17 g.  
Avers : Tête de lion à droite, soleil sur le front 
Revers : Poinçon carré incus. 
ReĨ : Weidauer Group XVI, 90, TraitĠ I 47, SNG KaǇhan 1015.  
Ex CNG 97, 17-09-2014, lot 234 
Grading : NGC AU 5/5 - 4/5, light marks 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 300  
 
 

échelle x 3

LESBOS

échelle x 3

échelle x 3
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125|Roi Crésus 585-546 avant J.C.  
Statère, Sardes, AU 8.03 g.  
Avers : ProtomĠs aīrontĠs de lion à Őauche avec une 
paƩe en avant et de taureau à droite. 
Revers : Deux carrés incus. 
ReĨ : SNG v. Aul. 2875, Boston 2073 
Eǆ Vente UBS 63, 06-09-2005, lot 201 
Grading : NGC XF 5/5 - 3/5, light marks 
ConservaƟon : TTB+   
€ 3ථ000  
 
 
 

126|Eumenes I, 263-241 avant J.C. 
Tétradrachme, AG. 17.08 g.  
Avers :  Tête de Philétairos avec couronne de laurier à 
droite.  
Revers : ˇIȿETAIPOY. AthĠna casƋuĠe, une couronne 
dans la main droite levée et une lance appuyée sur 
l'épaule, assise sur un trône tourné vers la gauche, 
contre leƋuel est appuǇĠ un bouclier rond͖ Dans le 
champ à gauche à l'extérieur une feuille de lierre, à 
l'intérieur  
un A et à droite à l'extérieur un arc. 
ReĨ : SNG Cop. 335, SNG Paris 1614. VŐl. WestermarŬ, 
Gruppe IV A, Taf. 4 V.XXXVIII-R.3. 17,08g. St. 12.  
Ex Lanz 120, 18-05-2004, lot 162 
Grading : NGC CHOICE XF  5/5 - 4/5 
ConservaƟon : TTB   
€ 300   
 
 
 

127|Mithradates VI Eupator, 120-63 avant J.C. 
Statère, AU 8.26 g.  
Avers : Tġte diadĠmĠe d'Aleǆandre III dĠiĮĠ à droite, 
avec corne d'Amon; pellet dans le champ à gauche  
Revers :  ȲȰɇȻȿȵɏɇ / ȿYɇȻɀȰɍɃY, AthĠna assise à 
gauche, Niké debout à gauche dans la main droite 
tendue, le coude gauche reposant sur un bouclier 
ornĠ d'un moƟĨ ĠtoilĠ, en eǆerŐue un trident. 
Ref : Callataÿ p. 141. AMNG I 2480, Müller 273.  
Grading : NGC CH XF 4/5 - 4/5 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 700 

ROYAUME DE PERGAME

échelle x 2

ROYAUME DU PONT
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128|Tétradrachme, 75 avant J.C., AG 16.81 g. 
Avers : tête diademée à droite 
Revers :  Cerf paissant à gauche; dans le pourtour  à gauche, 
une étoile et un croissant au-dessus du monogramme.  
Ref : Callataÿ dies D26/R5,RG 16; HGC 7, 338, DCA 692,  
SNG von Aulock 6681 
Ex CNG 99, 13-05-2015, lot 159 
Grading : NGC CHOICE XF 5/5 - 3/5, brushed 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 500  
 
 
 

129|Baalsillem II 401-366 avant J.C. 
Double-Shekel, Sidon, AG 28.08 g.  
Avers : Galğre de Őuerre à Őauche. Au-dessus, Beth.  
En dessous, double liŐne de vaŐues. Bordure de liŐne. 
Revers : Roi perse debout, char diriŐĠ par un conducteur, ƟrĠ 
à gauche par deux chevaux. Derrière, un personnage portant 
la longue couronne de Haute-Egypte marchant à gauche. 
Double ligne de terre. 
ReĨ : BM pl. 19, 2. Traite II 2, col. 906, pl. 119, 1.  
SNG Copenhagen 194.  
Ex NAC 77, 26-05-2014, lot 80 
GradinŐ : NGC CHOICE XF 4/5 - 4/5, Ňan Ňaǁ 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 500  
 
 
 

130|Statère au nom d'Alexandre III le Grand,  
Memphis ou Alexandrie, 323-317 avant J.C., AU 8.54 g.   
Avers : Tġte d'AthĠna à droite, coiīĠe d'un casƋue 
corinthien à crête orné d'un serpent enroulé  
Revers : Niké debout à gauche, tenant une couronne dans la 
main droite tendue et berçant un stylet dans le bras gauche; 
dans le champ Őauche, tġte de bĠlier à droite, coiīĠe d'une 
couronne anedjty, symbolisant Amon-Rê. 
Ref : Svoronos 5, Zervos Issue 73, Price 3963,  
SNG Copenhagen (Macedon) 642 
Ex CNG 397, 17-05-2017, lot 221 
Grading : NGC CHOICE VF  5/5 - 2/5, edge marks 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 1ථ000 

PHÉNICIE

ÉGYPTE
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131|Ptolémée II Philadelphe 285-246 avant J.C. 
Tétradrachme, Alexandrie, 270-261 avant J.C., AU 13.82 g.  
Avers : ȰȴȵȿɌɏɁ Bustes accolĠs de PtolĠmĠe II Philadelphe 
diadémé et drapé et d'Arsinoé II diadémée et voilée à 
droite͖ derriğre un bouclier ovale ͖ ŐrğneƟs circulaire perlĠ. 
Revers : ȺȵɏɁ Bustes accolĠs de PtolĠmĠe Ier Soter 
diadĠmĠ et drapĠ et de BĠrĠnice I diadĠmĠe et voilĠe à 
droite, ŐrğneƟs circulaire perlĠ. 
ReĨ : Svoronos 604, SNG CopenhaŐen 133, DeǁinŐ 2753 
Ex CNG 339, 11-2014, lot 201 
Ex Group SGF 
Grading : NGC CHOICE VF 5/5 - 3/5, scratches 
ConservaƟon : TTB   
€ 1ථ000  

132|Pentadrachme, Alexandrie, 285-261 avant J.C. 
AU 17.8 g. 
Ref : Svoronos 583, SNG Copenhagen 106, Noeske 36 
Ex CNG 93, 22-05-2013, lot 605 
Ex CNG Triton XV, 03-01-2012, lot 1311 
Ex CNG 46, Lancaster. 24-06-1998, lot 543 
Ex Giessener Munzhandlung Dieter Gorny GmbH 96, 
Munich, 07-06-1999, lot 302 
Grading : tooled 
ConservaƟon : coups et raǇures, sinon TTB   
€ 1ථ000  

133|Ptolémée II Philadelphe 285-246 avant J.C. 
Octodrachme au nom d'Arsinoé II, Alexandrie, 249-245 
avant J.C., AU 27.8 g.  
Avers :  Tġte diadĠmĠe et voilĠe d'ArsinoĠ II dĠiĮĠe dans le 
champ  
Revers : ȰɆɇIɁɃȸɇ ʹ ɌȻȿȰȴȵȿɌɃɉ Corne d'abondance 
double remplie de Ĩruits et reliĠe par des Įlets. 
Ref : Svoronos 489. Troxell pl. 8, 3. CPE 394 
Ex NAC 78, 26-05-2014, lot 359 
Ex Hess Divo 314, 2009, lot 1257 
Grading : NGC AU 5/5 - 3/5 Fine Style, brushed 
ConservaƟon : Superbe   
€ 3ථ000 
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134|Séleucides 
Seleukos I Nikator (Satrap), 312-281 avant J.C. 
Statğre au nom d'Aleǆandre III, BabǇlone, 311-300  avant 
J.C., AU 8.56 g. 
Ref : SC 81.7 var., Price 3707 var., HGC 9, 3a 
Ex CNG 397, 05-2017, lot 200  
Grading : NGC CHOICE AU 4/5 -3/5, brushed   
€ 2ථ000  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

135|Statğre au nom d'Aleǆandre III, BabǇlone, 311-300 
avant J.C., AU 8.59 g. 
Avers : Tête d'Athéna à droite, portant une seule boucle 
d'oreille, un collier et un casƋue corinthien à triple crġte 
ornĠ d'un Őriīon. 
Revers : BAɇIȿEɏɇ AȿEɂANȴPOY, NiŬĠ debout à Őauche, 
tenant une couronne dans la main droite tendue, et 
une stylis dans la gauche ; MI dans le champ gauche, 
monogramme dans une couronne sous l'aile gauche. 
Ref : SC 81.3, Price 3749, HGC 9, 3a, SNG Saroglos 169. 
Ex CNG Triton XVIII, 06-01-2015, lot 705 
Grading : NGC CHOICE AU  5/5 - 4/5 
ConservaƟon : Superbe   
€ 3ථ000  
 
 
 

136|Statère, Carthage, 350-320 avant J.C., AU 9.49 g. 
Avers : Tġte couronnĠe de Tanit à Őauche, huit pendenƟĨs 
sur collier. 
Revers : Cheval debout à droite. 
ReĨ : JenŬins Θ Leǁis, Group III 
Ex CNG, E-shop,  n° 161208 
Grading : NGC AU 5/5 - 4/5 
ConservaƟon : Superbe   
€ 2ථ000  

échelle x2

SYRIE

ZEUGITANIE
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137|Statère, Carthage, 350-320 avant J.C., EL 7.57 g. 
ReĨ : JenŬins Θ Leǁis, Group V 
Grading : NGC CHOICE VF 5/5 Surface: 3/5 
ConservaƟon : TTB   
€ 1ථ000  
 

138|Statère, Carthage, 310-290 avant J.C., EL 7.44 g.  
ReĨ : JenŬins Θ Leǁis, Group V, SNG CopenhaŐen 975 
Ex CNG 102, 18-05-2016, lot 166 
Eǆ LVL CollecƟon 
Grading : NGC XF  5/5 Surface: 2/5, edge bend 
ConservaƟon : TTB   
€ 1ථ500  

139|Statère, Carthage, 310-290 avant J.C., EL 7.49 g. 
ReĨ : JenŬins Θ Leǁis, Group V 
Grading : perhaps tooled, thus no decision 
ConservaƟon : raǇures et neƩoǇaŐe, sinon TTB+   
€ 1ථ000  
 

140|Statère, Carthage, 280-270 avant J.C., EL 7.55 g.  
ReĨ : JenŬins Θ Leǁis Group VII, MAA 13,  
SNG Copenhagen 139, Jameson 924 
Ex CNG Triton XIX, 05-01-2016, lot 2027 
Eǆ Dr. Laǁrence A. Adams CollecƟon  
Ex Superior, 12-12-1987, lot 680. 
Grading : NGC CHOICE XF 4/5 - 3/5   
€ 2ථ000  
 
 
 

141|Tétradrachme, Aineia, IV siècle avant J.C.,  
AG 14.11 g.  
Avers : Tête de la nymphe Aineia à droite, portant une 
couronne de feuilles et une boucle d'oreille triangulaire 
proéminente.  
Revers :  ȰȻɁȵ-ȸɈɏ-Ɂ Taureau debout à droite, la tġte 
tournée vers la gauche. 
Ref : Apparemment inédite 
Ex Nomos 10, 18-05-2015, lot 21  
Eǆ Spina CollecƟon 
Ex CNG Triton VIII, 11-01-2005, lot 104. 
Grading : NGC AU  5/5 - 4/5, die shiŌ, Fine stǇle 
ConservaƟon : Superbe. Rarissime   
€ 3ථ000 

MACÉDOINE
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142|Philippe II 359-336 avant J.C. 
Statère, Pella, AU 8.59 g. 
Ref : Le Rider 19, SNG ANS 242 
Grading : NGC CHOICE AU  5/5 - 3/5 edge marks 
ConservaƟon : Superbe   
€ 2ථ000  

143|Alexandre III 336-323 avant J.C.  
Statère, AU 8.6 g.   
Ref : Sear 6704 var. 
Eǆ CNG,  Electronic AucƟon 342, 2015, lot 120 
Grading : edge repaired 
ConservaƟon : manipulaƟons, sinon presƋue Superbe   
€ 1ථ000  

144|Statère, AU 8.49 g.   
Ref : Sear 6706 
Grading : NGC CHOICE XF 4/5 - 2/5 edge marks 
ConservaƟon : Superbe   
€ 2ථ000  
 

145|Drachme, Miletos, AG 4.27 g.  
Ref : Price 2090 
Ex CNG - n° 158380 
Grading : NGC CHOICE XF  5/5 - 3/5, scratch 
ConservaƟon : raǇure, sinon  Superbe   
€ 200 

146|Drachme, Sardes, AG 4.31 g.  
Ref : Price 2553 
Grading : NGC AU 5/5 - 4/5 
ConservaƟon : Superbe   
€ 150  

147|Démétrius I Poliorcète 306-283 avant J.C. 
Tétradrachme, Pella, 306-283  avant J.C., AG 17.24 g. 
Avers : Niké debout à gauche sur la proue d'un navire, 
sonnant de la trompeƩe dans la main droite, le stǇlet bercĠ 
dans le bras gauche; oeil sur la proue, vagues en dessous 
Revers : ȴȸɀȸɈɆȻɃɉ-ȲȰ-ɇȻȿȵɏ-ɇ, PosĠidon marchant à 
Őauche, nu, vu de dos, un Įlet drapĠ sur son bras Őauche 
tendu, brandissant un trident dans la main droite 
ReĨ : DeǁinŐ 1196. Neǁell Demetrius, 68 and pl. VI, 18,  
HGC 3.1, 1012e.  
Eǆ CNG, Mail Bid 69, 08-06-2005, lot 193 
Grading : NGC MS 5/5 - 5/5 
ConservaƟon : FDC   
€ 2ථ000 
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148|Lysimachus, 305-281 avant J.C. 
Statère, Lampsakos, 297/6-281 avant J.C., AU 8.55 g.  
Avers : Tġte diadĠmĠe d'Aleǆandre III dĠiĮĠ à droite  
Revers :Athéna Niképhoros assise à gauche; monogramme 
HP à l'intérieur gauche, croissant en exergue. 
Ref : Cf. Thompson 47 (Tétradrachme) 
Ex CNG 72, 07-2006, lot 215 
GradinŐ : NGC CHOICE VF 5/5 - 3/5, edŐe scuī 
ConservaƟon : coups sur la tranche, sinon TTB+   
€ 1ථ000  

149|Tétradrachme, Pella ou Amphipolis, 286/5-282/1 avant 
J.C. , AG 16.96 g. 
Avers : Tġte diadĠmĠe d'Aleǆandre III dĠiĮĠ à droite avec 
corne d'Amon͖ bordure poinƟllĠe  
Revers : ȲȰɇȻȿȵɏɇ / ȿɉɇȻɀȰXɃɉ, NiŬĠ dans la main droite 
tendue couronnant le nom royal, reposant le bras gauche 
sur un bouclier au sol décoré d'un bossage à tête de lion, 
lance transversale au-delà; monogramme HP dans le champ 
intérieur gauche, croissant en exergue. 
Ref : Thompson 248, Muller 353 
Eǆ CNG, Mail Bid 63, 2003, lot 285 
Grading : NGC CHOICE XF 5/5 - 3/5 Fine Style 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300 

150|Tétradrachme, mi-IIe siècle avant J.C., AG 16.73 g.   
Avers : Tête diadème d'Alexandre III à droite, portant de la 
corne d'Amon derrière l'oreille. 
Revers :  ȲȰɇȻȿȵɏɇ ȿɉɇȻɀȰɍɃɉ AthĠna assise à Őauche sur 
le trône, tenant Niké dans sa main droite tendue et une 
lance dans sa Őauche͖ au-dessous du trƀne, Ȳɉ et trident 
ornemental͖ à Őauche, monoŐramme de ɅȲ.  
Ref : Callataÿ -. Muller -. 
Ex NOMOS 3, 2011, lot 39 
Eǆ East Side CollecƟon 
Grading : NGC CHOICE AU 5/5- 2/5, smoothing 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300 

ROYAUME DE THRACE
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151|Coson 
Statère, Sarmizegetusa, 44-30 avant J.C., AU 8.49 g. 
Avers : Consul entre licteurs, avançant ensemble à gauche, 
en exergue KOΣΩN 
Revers : Aigle debout à gauche, tenant une couronne dans 
une Őriīe. 
ReĨ : SNG Cop 123, DeǁinŐ 1245.  
Ex Astarte 9, 05-2002, lot 251 
GradinŐ : NGC MS 5/5 - 3/5, scuī 
ConservaƟon : raǇure, sinon FDC   
€ 500  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

152|Darius I / Xerxes II environ 485-420 avant J.C. 
DariƋue, AU 8,31 Ő.  
Avers : Roi ou héros perse agenouillé à droite, tenant une 
lance et un arc  
Revers : coup de poing incus. 
ReĨ : Carradice TǇpe IIIb A/B ;pl. XIII 27Ϳ, BMC Arabia  
pl. XXIV, 26 
Ex CNG 72, 06-2006, lot 984 
Grading : NGC AU 5/5 - 4/5 
ConservaƟon : Superbe   
€ 1ථ000   

échelle x2

DACIE

échelle x2

EMPIRE PERSE
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153|Shahpur I 240-272 après J.C. 
Dinar, Ctesiphon?, 260-272, AU 7.45 g.  
Avers : Buste ĠlaborĠ diadĠmĠ et drapĠ de Shahpur Ier, avec 
barbe soignée, couronne murale et korymbos.  
Revers :  Autel du Ĩeu ŇanƋuĠ de deuǆ serviteurs, tous deuǆ 
portant des couronnes murales et chacun tenant une lance. 
Ref : Göbl I/1, Saeedi AV 5, SNS IIc/1b, 126, Sunrise 739.  
Ex NOMOS 11, 09-10-2015, lot 134 
Grading : NGC CHOICE AU 5/5 - 5/5 
ConservaƟon : presƋue FDC   
€ 2ථ000  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

154|Kushano-Sasaniens 
Ohrmazd (Hormizd) I, 270-300  après J.C. 
Dinar, Boǆlo ;BalŬhͿ, AU 7.78 Ő. 
Ref : MK 707, ANS Kushan 2206, Carter 26, Cribb 3  
Donum Burns 815 
Ex CNG 93, 2013, lot 737 
Grading : ineligible type 
ConservaƟon : presƋue FDC   
€ 500  
 
 
 
 
 

155|�aůeti 
Hémistatère, IIe-Ier siècle avant JC., électrum 3.11 G. 
ReĨ : BN 10198 var., DΘT 101 var., Flesche 191 
Ex Nomos, obolos 1, 08-02-2015, lot 21 
Eǆ ColoŐnǇ CollecƟon  
Eǆ E. Karl CollecƟon 
Eǆ UBS 77, 09-09-2008, lot 87 
Grading : no decision 
ConservaƟon : TTB+   
€ 200 

échelle x2

EMPIRE SASSANIDE

GAULE
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156|Guerre Sociale 91-88 avant J.C.  -  
�onĨĠdĠƌation DaƌsiƋƵe 
Denarius, CorĮnium environ 89 avant J.C., AG 4.17 Ő.  
Avers : Tête laurée d'Italia à droite,  X.  
Revers :  Italia assise à gauche sur une pile de boucliers, 
tenant une lance et un parazonium, couronnée par la 
Victoire debout derrière elle; dans le champ C et en 
exergue, ITALIA.  
ReĨ : SǇdenham 624. BurneƩ, EssaǇs Hersh, p. 72.  
Campana 106a, RBW 1216. Historia Numorum ItalǇ 412b 
Ex NAC 83, 05-2015, lot 313 
Eǆ The CollecƟon oĨ Roman Republican Coins oĨ a Student 
and his Mentor Part III 
Ex M&M 52, 1975, lot 324 
Grading : NGC XF  4/5 - 5/5 
ConservaƟon : Superbe   
€ 1ථ000  

157|Gens Acilia 
Acilius Glabrio 49 avant J.C.  
Denarius, Rome, AG  3.96 g. 
Avers : Tête laurée de Salus à droite; SALVTIS  
Revers :  Valetudo debout à gauche, reposant son bras 
sur une colonne et tenant un serpent ; III•VIR•VALETV 
(MN•ACILIVS) 
ReĨ : Craǁ. 442/1a, CRI 16, BMCRR Rome 3944, RSC Acilia 8 
Grading : NGC CHOICE XF 3/5 - 2/5, edge chips 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 100  

158|Gens Carisia 
T.Carisius, 46 avant J.C. 
Denarius, Rome, AG 3.55 g.  
Avers : Buste de Victoria ;la VictoireͿ à droite, derriğre SC 
Revers : Victoria ;la VictoireͿ dans un ƋuadriŐe Őalopant à 
droite, tenant une couronne de la main droite et les rênes 
de la main gauche, T CA(RISI) en exergue  
ReĨ : Craǁ. 464/5, Babelon Carisia 3, SǇdenham 985,  
Sear Imperators 73 
Grading : NGC CHOICE XF 3/5 - 4/5 
ConservaƟon : TTB   
€ 100 

- ROMAINES - 
ROME RÉPUBLIQUE
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159|Gens Claudia 
P. Clodius M.f. Turrinus 42 avant J.C.  
Denarius, Rome, AG 3.89 g. 
Avers : Tête laurée d'Apollon à droite 
Revers : Diana Lucifera debout de face, tenant deux longues 
torches. 
ReĨ : Craǁ. 494/23, Babelon Claudia 15., CRI 184  
Grading : NGC CHOICE AU 5/5 - 5/5 
ConservaƟon : Superbe   
€ 100  

160|Denarius, Rome, AG 3.91 g.  
ReĨ : Craǁ. 494/23, Babelon Claudia 15, CRI 184 
Grading : NGC AU 4/5 Surface: 4/5 
ConservaƟon : Superbe   
€ 100  

161|Gens Cordia 
Mn.Cordius Rufus, c.46 avant J.C.  
Denarius, Rome, AG 4.07 g.  
Avers : RVFVS (III VIR) Têtes jointes des Dioscures à droite  
Revers : MN CORDI VĠnus VerƟcordia debout à Őauche. 
ReĨ : Craǁ. 463/1b, Babelon Cordia 2b, Sear, CRI 63a 
GradinŐ : NGC VF  4/5 - 2/5, Őraĸto 
ConservaƟon : TB/TTB   
€ 100  

162|'ens WůaƵtia 
>͘WůaƵtiƵs WůanĐƵs͕ ϰϳ aǀanƚ :͘�͘ 
Denarius, Rome, AG 3.57 g.  
Avers : ;L PLAVTIVSͿ MasƋue de MĠduse auǆ cheveuǆ 
ĠbouriīĠs͖ des serpents enroulĠs tout autour  
Revers : PLANCVS Aurore volant à droite, conduisant Ƌuatre 
chevaux du soleil et tenant une feuille de palmier. 
ReĨ : Craǁ 453/1A, Babelon PlauƟa 15, CRI-29 
Grading : NGC CHOICE XF 3/5 - 1/5, smoothing 
ConservaƟon : TTB   
€ 100  

163|Gens Postumia 
�ůďinƵs �ƌƵti Ĩ͘ ͕ ϰϴ aǀanƚ :͘�͘ 
Denarius, Rome, AG 3.79 g. 
Avers : PIETAS Tête nue de Pietas à droite  
Revers : ALBINVS BRVTI F. Mains droites ũointes tenant  
un caducée ailé. 
ReĨ : Craǁ.450/2, Babelon Postumia 10, CRI 26 
Grading : NGC CHOICE XF 4/5 - 4/5 
ConservaƟon : TTB+   
€ 100 
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164|Gens Vibia 
C. Vibius C.f. C.n. Pansa Caetronianus. 48 avant J.C. 
Denarius, Rome, AG 3.70 g. 
Avers : PANSA MasƋue de Pan à droite, pĠdum derriğre 
Revers : C VIBIVS C F C N ;IOVIS AXVRͿ Jupiter Aǆurus assis à 
gauche, tenant une patère et un sceptre.  
ReĨ : Craǁ. 449/1b, Babelon Vibia 19͖ CRI 20a 
Grading : NGC XF 4/5 Surface: 2/5, scratches 
ConservaƟon : TTB   
€ 100  
 
 

165|Julius Caesar, 44 avant J.C. 
Denarius, atelier militaire, 49-48 avant J.C., AG 3.79 g.   
Avers : ÉlĠphant avanĕant vers la droite, piĠƟnant le 
serpent, CAESAR en exergue 
Revers : aspergillum, sÉcuris et apex.  
ReĨ : Craǁ. 443/1, RSC 49, CRI 9 
Ex Nomisma 9, lot 280 
Grading : NGC CHOICE AU  5/5 - 2/5, scratches 
ConservaƟon : Superbe   
€ 500  
 
 
 
 
 

166|Denarius, atelier militaire, 48-47 avant J.C., AG 4.02 g.  
Avers : Tête de femme diadémée à droite, portant une 
couronne de chêne. 
Revers: TrophĠe d'armes Őauloises, coiīĠ d'un casƋue 
à cornes, tenant un bouclier ovale orné de foudre et de 
carnyx; securis à droite, CAE-SAR à travers les champs 
inférieurs. 
ReĨ : Craǁ. 452/2, RSC 18, CRI 11 
Grading : NGC CHOICE XF 5/5 - 3/5, bankers marks 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  

167|Denarius, atelier militaire en AĨriƋue du Nord,  
AG 3.73 g.  
Avers : Tête de Vénus diadémée à droite  
Revers : Énée avançant à gauche, tenant le palladium et 
portant Anchise sur son épaule. 
ReĨ : Craǁ. 458/1, SǇdenham 1013, RSC 12, CRI 55 
GradinŐ : NGC VF 5/5 - 2/5, banŬers marŬs, brushed, Őraĸto 
ConservaƟon : TB   
€ 200 

échelle x2

GUERRES CIVILES
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168|Denarius, atelier militaire ;UƟca͍Ϳ, AG 3.91 Ő.    
Avers : DICTͻITER - COSͻTERT Tġte de CĠrğs à droite, coiīĠe 
d'une couronne d'épis de céréales.  
Revrs :  AVGVR - PONT•MAX Culullus, aspergillum, jug et 
lituus 
ReĨ : Craǁ. 467/1a, Babelon Julia 16, CRI 57, SǇdenham 1023  
Eǆ MΘM 43, Basel, 12-11-1970, lot 222 
Grading : NGC XF 5/5 - 4/5 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 200 

169|Sextus Pompeius Magnus 
Denarius, Sicile 42–40 avant J.C., AG 3.61 g.  
Avers : MAG·PIVS·IMP·ITER Tête de Pompée le Grand à 
droite; derrière la cruche devant un lituus. 
Revers : Neptune debout à gauche, le pied sur la proue, 
entre les frères Anapias et Amphinomus, leurs parents sur 
les épaules; en exergue: 
 CLASͼE.TͼORAE  MARITͼEXͼSͼC. B.  
ReĨ : Craǁ. 511/3a, Babelon Pompeia 27, C 17,   
Sydenham 1344, Sear Imperators 334.  
Ex NAC 51, 05-03-2009, lot 115 
Grading : NGC XF 5/5 - 2/5, smoothing 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 500  

170|Assassinat de Jules César 
Cassius Longinus 
Denarius, atelier militaire, Smyrne, 42 avant J. C., AG 3.95 g. 
ReĨ : Craǁ. 500/1, SǇdenham 1308, CRI 219 
Grading : NGC MS 5/5 - 4/5 
ConservaƟon : FDC   
€ 1ථ000  

171|Marcus Junius Brutus 85-42 avant J.-C. 
Denarius ,42 avant J. C., AG 3.91 g. 
ReĨ : Craǁ. 500/7, Babelon Junia 41 Θ Cornelia 71,  
Sydenham 1310 
GradinŐ : NGC MS  4/5 - 4/5, die shiŌ 
ConservaƟon : FDC   
€ 1ථ000  

172|Marcus Antonius & Octavianus 
Denarius, Ephesus, 41 avant J. C., M. BarbaƟus Pollio, 
Ƌuaestor pro praetore, AG 3.68 Ő. 
Avers : Tête nue de Marc Antoine à droite   
Revers : Tête nue d'Octave à droite, avec une légère barbe. 
ReĨ : Craǁ. 517/2, SǇdenham 1181, CRI 243, RSC 8a 
Grading : NGC VF  4/5 - 2/5, scratches 
ConservaƟon : raǇures, sinon TB/TTB   
€ 200 
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173|Marcus Antonius & Octavia 
Cistophorus, Ephesus, 39 avant J.C., AG 11.66 g.  
Avers : M ANTONIVS IMP COS DESIG ITER ET TERT,tête de 
Marc Antoine à droite, coiīĠe d'une couronne de lierre͖ un 
lituus juste en dessous, le tout entouré d'une couronne de 
lierre et de Ňeurs 
Revers : III VIR R P C, Buste drapĠ d'Octavie ũuste au-dessus 
de la cista mǇsƟca, ŇanƋuĠ de serpents entrelacĠs à tġte 
dressée. 
Ref : RPC I 2201, CRI 262, Sydenham 1197 
Grading : NGC XF 5/5 - 3/5 
ConservaƟon : TTB+   
€ 500  

174|Marcus Antonius  
Denarius, atelier militaire, 32 avant J.C., AG 3.25 g. 
Avers : ANT AVG III VIR R P C, galère prétorienne à droite 
Revers : Aigle entre deux enseignes militaires, LEG-IV   
ReĨ : Craǁ. 544/17, SǇdenham 1219 
Grading : NGC CHOICE Fine  5/5 - 2/5, bankers marks 
ConservaƟon : TB   
€ 100  

175|Octavianus & M. Antonius 
Denarius, atelier militaire en Gaule, AG 4.08 g.   
Avers : CAESAR IMP, Tête nue d'Octavian à droite   
Revers : ANTONIUS IMP,  caducée ailé 
ReĨ : Craǁ. 529/2a, CRI 302, SǇdenham 1327a,  
RSC 6 (Augustus) 
Grading : NGC CHOICE XF 5/5 - 4/5 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  

176|Octavianus (Augustus)  
Denarius, Rome?, 30-29 avant J.C., AG 3.81 g.  
Avers : Tête laurée d'Octave, en Apollon, à droite 
Revers : colonne rostrale ornée de deux ancres et de six 
becs de galères, surmontée d'une statue d'Octave, tenant 
une lance et un parazonium. 
 Ref : CRI 423, RIC I 271, RSC 124.  
Ex LEU, Liste 1998, lot 222 
Grading : NGC CHOICE VF  5/5 - 4/5   
€ 200 
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177|Néapolis 
Nomos ou didrachme, 330-270 avant J.C.,  AG 7.40 g.  
Avers : Tête de Parthénope à droite, avec collier de perles et 
boucles d'oreilles 
Revers : ΀ɁȵȰɅɃȿȻɈɏɁ΁. Taureau androcĠphale marchant à 
droite, couronné par une victoire 
Ref :  Sambon 439, SNG Cop. 399 
Eǆ Pierre BerŐĠ, 03-04-2003, lot 3 
Grading :  NGC Choice VF 5/5 - 3/5 Fine style - light marks 
ConservaƟon : TTB   
€ 300  
 
 

178|Vélia 
Statère, 350-281 av. J.-C., AG 7.43 g.  
Avers : Tġte d'AthĠna à droite, coiīĠe du casƋue aƫƋue. 
Revers :  ɉȵȿȸTɏɁ Lion à droite au-dessus I ;dauphinͿ Ɍ 
Ref : GC.454, Pozzi.258 
Eǆ CollecƟon F. Febrer, Monnaies d'Antan 23, 2018 
Ex I-Numis, 10-04-2005 
Grading : NGC Choice XF - 5/5 - 2/5 brushed 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 400  
 
 

179|émissions siculo-puniques 
Tétradrachme, Machanat (Le Camp), Lilybée, 300-289 avant 
J.-C., AG 16.99 g.  
Avers: Tġte de MelƋart ;HĠraŬlğsͿ imberbe à droite, coiīĠe 
de la léonté nouée sous le cou. 
Revers : LeƩres puniƋues ;mhsbm с machanatͿ hors champ. 
Tête et cou de cheval à gauche ; derrière un palmier. 
Ref : CPS387 pl. 11 (A/119 - R/ 317) (5 ex.) - MIAMG.5523 
(R) - GC.6436 var. - Cop.- 
Eǆ CGB 41, 2009, lot 57 
Grading : NGC Choice XF 4/5 - 5/5 
ConservaƟon : Superbe sur un Ňan Ġpais. Portrait 
maŐniĮƋue   
€ 1ථ000 

CAMPANIE

COLLECTION DE MONNAIES ANCIENNES  
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180|Statère, Argos, 350-270 av. J.-C., AG 8.62 g.  
Avers : Anépigraphe, Pégase volant à gauche 
Revers : AnĠpiŐraphe, Tġte d'AthĠna à droite, coiīĠe du 
casƋue corinthien muni du couvre-nuƋue͖ derriğre, un 
thyrse 
Ex Inumis, 02-06-2015, lot 62 
Grading : NO DECISION  
ConservaƟon : TTB   
€ 300  

181|Statère, Leucas, 330-306 AC., AG 8.47 g.  
ReĨ : BMC.97 pl. 36/18 - DeǁinŐ1821 - B. traitĠ- 
Eǆ CGB, 30-11-2004, lot 71 
Grading :  NGC Choice XF 5/5 - 3/5 - scratch  
ConservaƟon : presƋue Superbe. Beau portrait au revers.  
€ 300  
 
 

182|Tétradrachme, Athènes, c.393-294 av. J.-C., AG 17.18 g. 
Avers : Tġte d'AthĠna à droite, coiīĠe du casƋue à aiŐreƩe, 
orné sur le devant de trois feuilles d'olivier; elle porte des 
boucles d'oreilles rondes et ses cheveux sont relevés sur le 
cou 
Revers : AOE ChoueƩe debout à droite, reŐardant de Ĩace͖ 
dans le champ, à gauche, un brind d'olivier composée de 
deux feuilles et d'une baie et un croissant. 
ReĨ : Pz.1546, BMC.47  
Ex achat direct chez Emporium Hambourg 
Grading : NGC Choice AU 3/5 - 3/5 - countermarks 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 500  

183|EubĠe, HisƟĠe, tĠtrobole, c.196-168 av. J.-C, AG 2.07 Ő.  
Avers : Tête de Ménade à droite couronnée de pampre 
Revers : La nǇmphe HisƟaia assise à droite sur une Őalğre, 
tenant un Ġtendard mariƟme. 
ReĨ :  S.2496, BMC.36 
Eǆ CGB, 30-04-2009, lot 163 
GradinŐ :  NGC XF - 4/5 - 5/5 Ňan Ňaǁ 
ConservaƟon : TTB   
€ 200 

ACARNANIE

ATTIQUE
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184|Statère, Thèbes, 395-338 avant J.C., AG 12.03 g.  
Avers : Bouclier bĠoƟen. 
Revers: Cratère (diota); au-dessus, un caducée couché à 
droite. ȺȵоɃȳ 
ReĨ : BMC.145 - Cop.338 
Eǆ CGB, 21/01/2002, lot 82 
GradinŐ : NGC XF - 5/5 - 2/5 scuīs  
ConservaƟon : raǇures, sinon presƋue Superbe   
€ 300  
 
 

185|Drachme, Rhodes, Circa 88-84 avant J.C., AG 1.89 g.  
Avers : Tête rayonnée d'Hélios à droite  
Revers : Rose avec bourgeon à gauche; MAHC en haut, 
coiīe d'Isis en bas à droite͖ le tout dans un carrĠ incus. 
Ref : Jenkins, Rhodian, Group E, 246; HGC 6, 1461. 
Grading : NGC AU - 5/5 - 3/5  edge marks 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 200  
 
 

186|TĠtradrachme stĠphanophore à la choueƩe, HĠraclĠe 
du Latmum, IIe siècle avant J.-C., AG 16.85 g.  
Avers :  AnĠpiŐraphe - Tġte casƋuĠe d'AthĠna à droite, 
coiīĠe du casƋue aƫƋue à cimier et à triple aiŐreƩe, ornĠ 
d'un PĠŐase volant et de Ƌuatre protomĠs de chevauǆ.  
Revers : ȸɆȰȾȿȵɈɏɁ. Massue dans une couronne de chġne. 
Au-dessous de la massue une peƟte choueƩe debout de 
face et deux monogrammes complexes. 
ReĨ : SNG LocŬeƩ 2824 - Pozzi 2452 
Eǆ CGB 23, 27-11-2004, lot 115 
Grading :  NGC  AU 3/5 - 4/5 
ConservaƟon : Superbe. Jolie paƟne de collecƟon.   
€ 800  
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187|Tétradrachme d'argent, Magnésie du Méandre, vers 
150 av. J.C., AG 16.84 g.  
Avers : Buste d'ArtĠmis à droite diadĠmĠ et drapĠ avec un 
arc et un carƋuois sur l'Ġpaule.  
Revers : Apollon, nu, debout à gauche, s'appuyant sur un 
trépied et tenant une guirlande 
ReĨ : BMC 36 
Eǆ GEOFFROY Θ BEQUET, 08-12-2007, lot 45 
Grading : NGC Choice AU 5/5 - 4/5 
ConservaƟon : Superbe   
€ 800  
 
 

188|Tétradrachme en argent, Myrina, 155-145 avant J.C.,  
AG 16.99 g. 
Avers : Tête laurée d'Apollon à droite. 
Revers : ɀɉɆȻɁȰȻɏɁ Apollon debout à droite, tenant un 
rameau d'olivier de la main gauche d'où pendent deux 
bandeleƩes et une patğre de la droite, omphalos et une 
amphore à ses pieds, monogramme à gauche. 
Ref : Sacks émission 38. SNG von Aulock 1660. 
Eǆ DELORME ΘFRAYSSE, 7-11-2000 
Grading : NGC Choice AU 5/5 - 5/5 
ConservaƟon : Superbe   
€ 800  
 
 

189|Hémidrachme, Parion, Ve avant J.-C., AG 2.15g.  
Avers : Tġte de GorŐone vue de Ĩace, Ɵrant la lanŐue, 
entourée de serpents  
Revers : PA/ RI. Taureau debout à gauche, détournant la tête 
à droite; en exergue un épi de blé 
Ref : SNG France 1373 
Ex Inumis 2, lot 31 
Grading : NGC Choice XF - 5/5 - 3/5 edge cut 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 500   
 
 
 

ÉOLIDE
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190|Cistophore au serpent, Pergamum, 133-67 avant J.-C.,  
AG 12.54 g.  
Avers : Ciste mǇsƟƋue entrouverte, de laƋuelle s'Ġchappe un serpent, 
dans une couronne de lierre et de Ňeurs.  
Revers : Deuǆ serpents enlacĠs se Ĩaisant Ĩace, autour d'un carƋuois 
ReĨ : BMC 116 
Ex Inumis, 13/04/2006, lot 58 
Grading : NGC Ch XF  5/5 - 5/5 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 500 
  
 

191|Tétradrachme stéphanophore , Arados, c.138/7-44/3 avant J.-C., 
AG 15.39 g.  
Avers  : Buste de TǇchĠ à droite, coiīĠe d'une couronne tourelĠe, 
voilĠe et drapĠe ͖ ŐrğneƟs 
Revers : APAȴȻɏN NiŬĠ debout à Őauche, tenant un aplustre de 
la main droite et une palme de la main gauche; le tout dans une 
couronne 
ReĨ : BMC 276 
Ex Monnaies d'Antan, 10-12-2007, lot 26 
Grading :  NGC Choice XF 4/5 - 4/5 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 400  
 
 

192|Monnayage au nom et au type d'Alexandre III le Grand  
(336-323 avant J.-C.) 
Tétradrachme, c. 323 avant J.-C., AG 17.12 g.  
Avers : Tġte d'HĠraŬlğs à droite, coiīĠe de la lĠontĠ. 
Revers : Zeus aétophore, les jambes croisées, assis à gauche sur un 
siğŐe sans dossier, nu ũusƋu'à la ceinture, tenant un aiŐle posĠ sur sa 
main droite et un lonŐ sceptre bouletĠ de la Őauche ȰȿȵɂȰɁȴɆɃɉ/ 
ȲȰɇȻȿȵɏɇ/ ȰɆ 
Ref  : MP.- - M.- - Gülnar 2/2112 
Eǆ CGB 36, 23-10-2008, lot 94 
GradinŐ : NGC AU - 5/5 - 2/5 Őraĸto 
ConservaƟon : raǇures, sinon Superbe. Portrait de haut relieĨ avec 
belle paƟne.   
€ 500 

193|Perseus 179-168 avant J.C..   
Drachme, AG 2.51 g. 
Avers :  Tête d'Hélios tournée légèrement vers la droite 
Revers : Rose avec bourgeon à droite  
Ref : Price, Larissa p. 241, SNG Keckman 795 
Eǆ CGB 36, 23-10-2008, lot 188 
Grading : NGC Choice AU 5/5 - 3/5 
ConservaƟon : Superbe   
€ 500 

PHÉNICIE

MACEDOINE
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194|TĠtradrachme stĠphanophore, ThessaloniƋue,  
80 avant J.C., Aesillas, AG 16.65 
Avers : ɀȰȾȵȴɃɁɏɁ΁// Ⱥ Tġte idĠalisĠe à droite 
d'Alexandre le Grand sous les traits du Dieu Zeus-Amon 
cornu. 
Revers : AESILLAS //Q/ TA au-dessus de la couronne. 
Massue verƟcale entre un panier et une chaise de Ƌuesteur͖ 
le tout dans une couronne d'olivier. 
ReĨ :  SB.2117 ;с coll. Pozzi 1002Ϳ, Cop.1330,  GC.1468,  
de Callataÿ134 
Eǆ CGB 32, 6/12/2007, lot 33 
Eǆ BaǇerische VereinsbanŬ 4, 25-09-1973, lot 170 
Grading : NGC XF - 4/5 - 2/5 brushed 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, sinon TTB+   
€ 300  
 
 

195|Patraus, c.335-315 avant J.C.   
TĠtradrachme,DamasƟon ͍, 135/4 avant J.C., AG 12.46 Ő.  
Avers : Tête laurée d'Apollon à droite 
Revers : Ʌ-ɃȰ-Ɇ-ɈȰɉ ;sic, Ĩor ɅATPOYͿ, Őuerrier montĠ sur 
un cheval cabré à droite, transperçant le guerrier ennemi 
tenant une lance et un bouclier, tombant en arrière devant 
son cheval. 
Ref : Paeonian Hoard 497 (same dies). 
Ex Heritage, 25-09-2013, lot 23111 
Ex Hess Divo 314, 04-05-2009, lot 1098 
GradinŐ : NGC Choice AU - 4/5 - 5/5 die shiŌ 
ConservaƟon : Superbe   
€ 400  
 
 

196|Statère, Thasos, 500-480 avant J.C., AG 9.21 g.  
Avers :  SatǇre ithǇphalliƋue avanĕant à droite, enlevant une 
nǇmphe Ƌui se dĠĨend. 
Revers : CarrĠ ƋuadriparƟte 
Ref : Le Rider, Thasiennes 2, HGC 6, 331 
Ex Inumis 2012, lot 25 
Grading : NGC Choice F  5/5 - 4/5 
ConservaƟon : presƋue TTB   
€ 300 

ROYAUME DE PAEONIE
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197|Nicomède IV Philopator 94-74 av. J.-C. , 
Tétradrachme, 87-86 av. J.-C. , AG 15.59 g.  
Avers :  Tête diad. à droite.  
Revers : ȲȰɇȻȿȵɏɇ/ ȵɅȻɌȰɁɃYɇ/ ɁȻȾɃɀȸȴɃY Zeus StraƟos 
debout à gauche, couronnant le nom royal, tenant un 
sceptre. A Őauche, un aiŐle sur un Ĩoudre à Őauche/ ΀..΁/ BIɇ 
(an 212). Ref.: R.G. p. 232. 15,58g.  
Ex Elsen 94, 15/12/2007, lot 560 
Ex Kricheldorf 45, 15-07-1996, lot 68 
GradinŐ : NGC Choice XF - 4/5 - 5/5 die shiŌ  
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 300  
 
 

198|�ntioĐŚos s// ^ideƚes ϭϯϴͲϭϮϵ aǀanƚ :͘Ͳ�͘ 
Tétradrachme, Damas, 180 avant J.C., AG 16.70 g. 
Avers : Tġte diadĠmĠe d'AnƟochos VII à droite. 
Revers : AthĠna nicĠphore debout à Őauche, casƋuĠe et 
drapée, tenant une Niké de la main droite, une javeline et 
un bouclier de la main gauche ; dans le champ à gauche, un 
monoŐramme ͖ le tout dans une couronne de laurier. ΀Ȳ΁
ȰɇȻȿȵɏɇ/ ȰɁɈȻɃɍɃɉ// ȵɉȵɆоȳȵɈɃɉ/ ȴȻ/ ȿȵ/ ɅɆ 
Ref : LSM.59 pl. VII, (2 ex.) 
Ex CGN 32, 06-12-2007, lot 65 
Ex Gorny & Mosch 42, 10-10-2005, lot 1645 
Grading :  NGC Choice XF 4/5 - 4/5 
ConservaƟon : presƋue Superbe.    
€ 300   
 
 

199|Obole à l'ethniƋue et au M,  Marseille, c. 425-400 AC., 
AG 0.78 g.  
Avers : Tġte ũuvĠnile cornue à droite du dieu Ňeuve  
(le Lacydon ?) 
Revers  : M dans le 4e canton, roue à Ƌuatre raǇons avec 
moyeu central 
ReĨ : LT.530 - BN.- - Br/M.- - MHM.- - Dicomon.6 h,  
p. 39 - Maurel.333  
Ex achat direct chez Inumis 
Grading : NGC Choice  AU 5/5 - 4/5 
ConservaƟon : Superbe   
€ 100

ROYAUME DE BITHYNIE

ROYAUME SÉLEUCIDE

GAULE - MASSALIA
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200|François Ier 1442-1450 (duché de) 
Écu d'or au chevalier, BretaŐne, AU 3.36 Ő. 
Avers : + FRANCISCVS DEI GRACIA BRITON  
DVX R, ĮŐure du duc Franĕois Őalopant à droite, tenant 
une épée dans la main droite levée et un bouclier dans la 
main gauche 
Revers : + DEVS IN ADIVTORIVM MEVM IN 
TANDE R croiǆ trĠŇĠe avec Ƌuadrilobe vidĠe au centre, 
hermines en ƋuarƟers͖ le tout dans polǇlobe. 
Ref : Fd.4, Dup. (Féodales) 318, Fr. 95 
Eǆ collecƟon de l'abbĠ BIGOT 
Grading : NGC AU 55 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 1ථ500  

201|Charles VIII 1483-1498 
Écu d'or de BretaŐne, Nantes, AU 3.52 Ő.  
Ref : G. 113 (R), Dup. 581, Fr. 320 
Grading : NGC MS 63 
ConservaƟon : PresƋue FDC   
€ 2ථ500  
 

202|Louis XII 1498-1515 
Écu d'or Ier tǇpe de BretaŐne auǆ porcs-Ġpics 2ğme tǇpe, 
Nantes, AU 3.48 g. 
Ref : G. 171, Dup. 658, Fr. 328a,  
Grading : NGC MS 65 
ConservaƟon : FDC   
€ 4ථ000  

203|François Ier 1515-1547  
Écu d'or au soleil de BretaŐne, Rennes, AU 3.26 Ő. 
Ref : G. 334 (R), Dup. 790, Fr. 364 
Grading : NGC AU DETAILS 
ConservaƟon : traces de monture, sinon presƋue Superbe 
€ 800  
 

204|Écu d'or au soleil de BretaŐne, Nantes, AU 3.43 Ő. 
Ref : G.335, Dup. 790, Fr. 364 
Grading : NGC MS 62 
ConservaƟon : Superbe   
€ 1ථ500 

- BRETAGNE - 
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205|Charles V 1364-1380 
Franc à pied, 1365, AU 3.78 g. 
Ref : Dup. 360, Ciani 457, Fr. 284 
ConservaƟon : Superbe   
€ 500  
 
 
 
 

206|Charles VI 1380-1422 
Écu d'or à la couronne, 5e émission, 1411, Montpellier,  
AU 3.82 g.  
Ref : Dup. 369D, Ciani 489 Fr. 291 
ConservaƟon : Superbe   
€ 500  
 
 
 

207|Écu d'or à la couronne, Saint André de Villeneuve lès 
Avignon, AU 3.90 g.  
Ref : Dup. 369C, Ciani 488, Fr. 291 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 500  
 
 
 
 

208|Écu d'or à la couronne, Romans, AU 3.94 g.  
Ref : Dup. 369C,Ciani 488, Fr. 291 
ConservaƟon : Superbe   
€ 500  
 
 
 

COLLECTION DE MONNAIES FRANCAISES 
 EN OR DE MONSIEUR. R. 
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209|Charles VII 1422-1461 
Écu d'or neuf á la couronne, 5e émission, Toulouse,  
AU 3.38 g. 
Ref : Dup. 511D, Ciani 635, Fr. 307 
ConservaƟon : lĠŐğrement pliĠ, sinon presƋue Superbe 
€ 500  
 
 

210|Écu d'or á la couronne, 1ère émission Romans,  
AU 3.47 g. 
Ref : Dup. 511, Ciani 633, Fr. 307 
ConservaƟon : lĠŐğrement pliĠ, sinon TTB+   
€ 500  
 
 
 
 

211|Louis XII 1498-1515 
Écu d'or au soleil, 4ème type, Aix en Provence, AU 3.37 g. 
Ref : G. 166 (R3), Dup. 633A, Fr.- 
ConservaƟon : TTB. Trğs rare 
C'est la premiğre monnaie avec les chiīres du Roi : XII   
€ 500  
 
 

212|Henri II 1547-1559 
Double Henri d’or dit à la Gallia, Paris, ND (1554), AU 7,27 g. 
frappé au moulin. 
Avers : Buste du roi à droite, laurĠ, portant une cuirasse 
damasƋuinĠe.  
Revers :  La Gaule casƋuĠe assise à Őauche sur un monceau 
d’armes, tenant une Victoire nicéphore. En exergue, Gallia. 
EB en monoŐramme : diīĠrent du maŠtre ÉƟenne BerŐeron. 
Ref : G. 398 (R5), Dup. 978, C. 1254, Fr. 372 
ConservaƟon : presƋue Superbe. Rarissime   
€ 30ථ000  

213|Charles IX 1560-1574 
Écu d'or au soleil, La Rochelle, 1564 H, AU 3.38 g. 
Ref : G. 442, Dup. 1057, Fr. 378 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 500  
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214|Écu d'or au soleil, Paris, 1566 A, AU 3.34 g. 
Ref : G. 442, Dup. 1057, Fr. 378 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 500  
 
 
 

215|Écu d'or au soleil, Rouen, 1571 B, AU 3.37 Ő. 
Ref : G. 442, Dup. 1057, Fr. 378 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 500  
 
 
 

216|Louis XIII 1610-1643 
Écu d'or, Paris, 1628 A, AU 3.37 g. 
Ref : G. 55, Fr. 398 
Ex Vente Gadoury, Mulhouse 11/10/1981 Lot n° 662 
ConservaƟon : LĠŐğrement neƩoǇĠ, sinon TTB+   
€ 500  
 

217|Écu d'or, Rouen, 1637 B ;mainͿ, AU 3.37 Ő. 
Ref : G. 55, Dup. 1282 A, Fr. 398 
ConservaƟon : lĠŐğrement neƩoǇĠ, sinon TTB+. Rare   
€ 500  
 
 
 

218|1/2 Louis d'or, Paris, à la mèche longue, 1641 A,  
AU 3.37 g. 
Ref : G. 57, Fr. 411 
Ex Sauclières, Nice, 1968 
ConservaƟon : lĠŐğrement neƩoǇĠ, sinon Superbe. Rare 
€ 500  
 

219|Louis d'or à la mèche longue, IMP (étoile), Paris,  
1641 A, AU 6.77 g. 
Ref : G. 58 (R2), Fr. 410 
Ex Vente Kapamadji, Paris, 1969  
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 1ථ500  
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220|Louis d'or à la mèche longue, IMP (étoile), Paris,  
1641 A, AU 6.77 g. 
Ref : G. 58 (R2), Fr. 410  
ConservaƟon : Superbe   
€ 1ථ500  
 
 

221|Louis d'or à la mèche longue, CHRS à 3h, Paris,  
1641 A, AU 6.75 g. 
Ref : G. 58 (R3), Fr. 410  
ConservaƟon : Superbe   
€ 1ථ500  
 
 

222|Louis d'or à la mèche longue, IMP (étoile), Paris,  
1641 A, AU 6.69 g. 
Ref : G. 58 (R2), Fr. 410  
ConservaƟon : lĠŐğrement neƩoǇĠ, sinon presƋue FDC 
€ 1ථ500  
 
 

223|Double Louis d'or ,2ème type  Paris, 1640 A,  
AU 13.46 g. 
Ref : G. 59 (R), Fr. 409 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 3ථ000  
 
 
 

224|Double Louis d'or, 2ème type  Paris, 1640 A,  
AU 13.42 g. 
Ref : G. 59 (R), Fr. 409 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 3ථ000  
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225|Louis XIV 1643-1715 
Écu d’or frappé au marteau, Limoges, 1647 I, AU 3,37 g. 
Ref : G. 232 (R4), Fr. 412 
Ex Gadoury, Monaco 1990 
ConservaƟon : lĠŐğre paƟne rouŐeątre, Superbe.  
1016 exemplaires frappés. 
Extrêmement rare pour le type et l’atelier 
€ 1ථ000  

226|Écu d'or au Soleil, frappé au moulin, Paris, 1649 A,  
AU 3,37 g. 
Ref : G. 232 (R2), Fr. 412a 
ConservaƟon : raǇures et lĠŐğrement pliĠ, sinon TTB   
€ 500  
 
 

227|1/2 Louis d'or aux 4 L, rf, Tours, 1694 E, AU 3.32 g. 
Ref : G.240 (R), Fr. 434 
Ex Gadoury, Monaco 23/03/1993 Lot n°237 
ConservaƟon : lĠŐğrement neƩoǇĠ, sinon TTB. Rare   
€ 500  
 

228|1/2 Louis d'or auǆ insiŐnes, rĨ, StrasbourŐ, 1704 BB,  
AU 3.3 g. 
Ref : G.242 (R2), Fr. 440 
ConservaƟon : lĠŐğrement neƩoǇĠ, sinon TTB. Rare   
€ 500  
 

229|Louis d'or à la mèche longue, Paris, 1651 A, AU 6.73 g. 
Ref : G. 245 , Fr. 418 
ConservaƟon : Superbe.   
€ 500 
  
 
 

230|Louis d'or à la mèche longue, Lyon, 1652 D, AU 6.62 g. 
Ref : G.245 (R), Fr. 418  
ConservaƟon : TB+   
€ 500  
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231|Louis d'or à l'Ġcu, rĨ, Rouen, 1690 B, AU 6.62 Ő. 
Ref : G. 250 (R), Fr. 429 
ConservaƟon : TTB. Rare   
€ 500  
 
 
 

232|Louis d'or à l'écu, rf, Dijon, 1691 P, AU 6.69 g. 
Ref : G. 250  (R), Fr. 429 
ConservaƟon : TTB+   
€ 500  
 
 
 

233|Louis d'or aux 4 L, rf, Paris, 1694 A, AU 6.70 g. 
Ref : G. 252, Ref : G. 250  (R), Fr. 433 
ConservaƟon : TTB   
€ 500  
 
 
 

234|Louis d'or aux 4 L, rf, La Rochelle, 1694 H, AU 6.70 g. 
Ref : G. 252 (R), Fr. 433 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 500  
 
 
 

235|Louis d'or aux 4 L, rf, Reims, 1694 S, AU 6.69 g. 
Ref : G. 252 (R), Fr. 433 
ConservaƟon : TTB   
€ 500  
 
 
 

236|Louis d'or aux 4 L, rf, Aix, 1694 &, AU 6.69 g. 
Ref : G. 252 (R), Fr. 433 
ConservaƟon : TTB   
€ 500 
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237|Louis d'or auǆ 4 L, rĨ, Lille, 1695  W, AU 6.69 Ő. 
Ref : G. 252 (R), Fr. 433 
ConservaƟon : TTB   
€ 500  
 
 
 

238|Louis d'or aux 8 L et aux insignes, rf, Paris, 1701 A,  
AU 6.72 g. 
Ref : G. 253 (R), Fr. 436 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 500  
 
 

239|Louis d'or auǆ 8 L et auǆ insiŐnes, rĨ, Rouen, 1701 B,  
AU 6.68 g. 
Ref : G. 253 (R), Fr. 436 
ConservaƟon : TTB+   
€ 500  
 
 

240|Louis d'or aux 8 L et aux insignes, rf, Riom, 1701 O,  
AU 6.68 g. 
Ref : G. 253 (R), Fr. 436 
ConservaƟon : Ňan lĠŐğrement cassĠ, sinon TTB. Rare. 
€ 500  
 
 

241|Louis d'or aux 8 L et aux insignes, rf, Rennes, 1702 9, 
AU 6.69 g. 
Ref : G. 253, Fr. 436 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 500  
 
 

242|Louis d'or aux insignes, rf, Paris, 1704 A, AU 6.76 g. 
Ref : G. 254, Fr. 442 
Ex Victor Gadoury, Monaco, 1979 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 500  
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243|Louis d'or aux insignes, rf, Dijon, 1705 P, AU 6.72 g. 
Ref : G. 254, Fr. 442 
ConservaƟon : lĠŐğrement neƩoǇĠ, sinon TTB   
€ 500  
 
 
 

244|Louis d'or aux insignes, rf, Aix, Date illisible &,  
AU 6.66 g. 
Ref : G. 254, Fr. 442 
ConservaƟon : Ňan lĠŐğrement cassĠ, sinon TB. Fauǆ 
d'ĠpoƋue͍   
€ 300  
 

245|Louis d'or au soleil, Riom, 1709 O, AU 8.17 g. 
Ref : G. 256 (non coté), Fr. 444 
ConservaƟon : TTB+. Rarissime.    
€ 3ථ000  
 
 
 

246|Piéfort du double louis d’or à la mèche courte, Paris, 
1644, AU  53.91 Ő ;poids ƋuadrupleͿ, Tranche inscrite  
PONDERE . SANCTUARII . 
Avers : Tġte enĨanƟne du roi à droite, laurĠe, les cheveuǆ 
courts. 
Revers : Croix formée du huit L adossés, cantonnée de 
Ƌuatre lis. LeƩre d’atelier dans un cercle en cƈur. 
Ref : G. 257 (R5), Ciani 1783. 
ConservaƟon : lĠŐğrement neƩoǇĠ, sinon Superbe. De la 
plus haute rareté. Très bel exemplaire.   
€ 30ථ000  

247|Double Louis d’or aux 8L et aux Insignes, rf, 
Montpellier, 1701 N, AU 13.36 g. 
Ref : G.261 (R2), Fr. - 
ConservaƟon : TTB. Trğs Rare. Fausse reĨormaƟon  
€ 1 500  
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248|Louis XV 1715–1774 
1/4 Louis d'or de Noailles, Paris, 1717 A, AU 3.02 g. 
Ref : G. 325 (R4), Fr. 452 
ConservaƟon : lĠŐğrement neƩoǇĠ, sinon Superbe   
€ 2ථ000  
 

249|1/2 Louis d'or auǆ luneƩes, Montpellier, 1726 N,  
AU 4.02 g. 
Ref : G. 329 (R2), Fr. 462 
Ex Vente Inumis 22, lot 571 
ConservaƟon : TTB. Rare   
€ 500  

250|1/2 Louis d'or auǆ luneƩes,  BaǇonne, 1729 L,  
AU 4.00 g. 
Ref : G. 329 (R3), Fr. 462 
ConservaƟon : TTB. Trğs Rare   
€ 500  
 

251|1/2 Louis d'or auǆ luneƩes, Rennes, 1731 9, AU 4.02 Ő. 
Ref : G. 329 (R2), Fr. 462 
Ex Creusy, Lyon, 1985 
ConservaƟon : Įnes raǇures, sinon presƋue Superbe.  
Très Rare   
€ 500  

252|Demi-Louis d'or de Noailles, Paris, 1717 A, AU 6.12 g. 
Ref : G. 335 (R2), Fr. 452 
Ex Gadoury, Monaco 1993 
ConservaƟon : lĠŐğrement neƩoǇĠ, sinon presƋue FDC. Rare 
€ 1ථ500  
 
 

253|Louis d'or à la croix du "Chevalier", appelé autrefois à 
"la croix de Malte", Paris, 1718 A, AU 9.74 g. 
Ref : G.336, Fr. 453 
ConservaƟon : Įnes raǇures, sinon Superbe   
€ 1ථ000  
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254|Louis d'or à la croix du Chevalier, appelé autrefois à  
"la croix de Malte", Metz, 1718 AA, AU 9.75 g. 
Ref : G.336 (R3), Fr. 453 
Ex Gadoury, Monaco 1992 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, sinon Superbe. Rare 
€ 1ථ000  
 

255|Louis d'or à la croix du "chevalier", appelé autrefois à 
"la croix de Malte", Caen, 1718 C, AU 9.72 g. 
Ref : G.336 (R3), Fr. 453 
Ex Gadoury, Monaco, 1992 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, sinon Superbe. Trğs rare 
€ 1ථ000  
 

256|Louis d'or à la croix du "chevalier", appelé autrefois à 
"la croix de Malte", Tours, 1718 E, AU 9.79 g. 
Ref : G.336 (R4), Fr. 453 
Ex Gadoury, Monaco, 1992 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe,  sinon Superbe. 
Rarissime 
€ 1ථ000  
 

257|Louis d'or à la croix du "chevalier", appelé autrefois à 
"la croix de Malte", Montpellier, 1718 N, AU 9.79 g. 
Ref : G.336 (R3), Fr. 453 
Ex Gadoury, Monaco, 1992 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, sinon Superbe. Trğs rare 
€ 1ථ000  
 

258|Louis d'or à la croix du chevalier, appelé autrefois à "la 
croix de Malte", Reims, 1718 S, AU 9.77 g. 
Ref : G.336 (R2), Fr. 453 
Ex Gadoury, Monaco 1992 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, sinon Superbe. Rare 
€ 1ථ000  
 

259|Louis d'or à la croix du "chevalier", appelé autrefois à 
"la croix de Malte", Paris, 1719/8 A, 9 sur 8, AU 9.76 g. 
Ref : G.336 (R), Fr. 453 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, sinon Superbe. Rare 
€ 1ථ000 
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260|Louis d'or à la croix du "chevalier", appelé autrefois à 
"la croix de Malte", Paris, 1719 A, AU 9.76 g. 
Ref : G.336 (R), Fr. 453 
Ex Gadoury, Monaco 1992 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, sinon Superbe. Rare 
€ 1ථ000  
 

261|Louis d'or à la croix du "chevalier", appelé autrefois à 
"la croiǆ de Malte", Rouen, 1719 B, AU 9.76 Ő. 
Ref : G.336 (R2), Fr. 453 
Ex Gadoury, Monaco 1992 
ConservaƟon : neƩoǇĠ, sinon Superbe   
€ 1ථ000  
 

262|Louis d'or à la croix du "chevalier", appelé autrefois à 
"la croiǆ de Malte", BaǇonne, 1719 L, AU 9.74 Ő. 
Ref : G.336 (R2), Fr. 453 
Ex Mussard 1975 
ConservaƟon : TTB+. Rare   
€ 700  
 

263|Louis d'or auǆ 2 L, Ĩn, Lille, 1721 W AU 9,66 Ő. 
Ref : Gad. 337 (R2), Fr 456 
ConservaƟon : neƩoǇĠe, sinon Superbe   
€ 1ථ000  
 
 
 

264|Louis d'or Mirliton de BĠarn, Őrandes palmes,  Pau, 
1724 , AU 6.44 g. 
Ref : Gad. 339a (R4), Fr. 459 
ConservaƟon : coup, sinon TTB. Rarissime   
€ 1ථ000  
 
 

265|Louis d'or auǆ luneƩes, Besanĕon, 1726     , AU 8.15 g. 
Ref : Gad. 340 (R4), Fr. 461 
Ex Gadoury, Monaco 1983 
ConservaƟon : Superbe et trğs rare   
€ 500  
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266|Louis d'or auǆ luneƩes, LimoŐes, 1726 I AU 8.11 Ő. 
Ref : Gad. 340 (R3), Fr. 461 
ConservaƟon : neƩoǇĠe, sinon TTB. Rare   
€ 500  
 
 
 

267|Louis d'or auǆ luneƩes, Aiǆ, 1726 Θ, AU 8.11 Ő. 
Ref : Gad. 340 (R), Fr. 461 
Ex Creusy, Lyon 1985 
ConservaƟon : neƩoǇĠe, sinon TTB   
€ 500  
 
 

268|Louis d'or auǆ luneƩes, Riom, 1728 O, AU 8.00 Ő. 
Ref : Gad. 340 (R2), Fr. 461 
ConservaƟon : manipulaƟons sur la tranche, sinon TTB. Rare 
€ 500  
 
 
 

269|Louis d'or auǆ luneƩes, BaǇonne, 1729 L, AU 8.15 Ő. 
Ref : Gad. 340 (R2), Fr. 461 
Eǆ AlbuƋuerƋue, Rouen 23/01/1992 lot nΣ 267 
ConservaƟon : Įnes raǇures au droit, sinon Superbe. Rare 
€ 500  
 
 

270|Louis d'or auǆ luneƩes, La Rochelle, 1730 H, AU 8.13 Ő. 
Ref : Gad. 340 (R2), Fr. 461 
Ex Vinchon, Monaco 30/06/1978, lot n° 296 
ConservaƟon : coup sur la tranche, sinon Superbe. Rare  
€ 500  
 
 

271|Louis d'or auǆ luneƩes, Riom, 1730 O, AU 8.11 Ő. 
Ref : Gad. 340 (R2), Fr. 461 
Eǆ Richard, Bordeauǆ 16/12/1983 lot nΣ 222 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, sinon TTB+. Rare   
€ 500  
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272|Louis d'or auǆ luneƩes, Rouen ;BͿ, 1731 B, AU 8.15 Ő. 
Ref : Gad. 340 (R2), Fr. 461 
Ex Sauclières, Nice 1969 
ConservaƟon :  Įnes raǇures au revers, sinon presƋue 
Superbe. Rare   
€ 500  
 

273|Louis d'or auǆ luneƩes, Grenoble, 1731 Z, AU 8.15 Ő. 
Ref : Gad. 340 (R3), Fr. 461 
Ex Vente Inumis 39, 2017, lot 3219 
Eǆ CollecƟon P. Devauǆ 
Ex Vente Inumis 7, 2008, lot 2448 
ConservaƟon : une peƟte paille dans le Ňan sous ET au droit, 
sinon presƋue Superbe. Trğs rare   
€ 500  

274|Louis d'or auǆ luneƩes, Paris, 1734 A,  
IIe sem. AU 8.15 g. 
Ref : G. 340 (R) , Fr. 461 
Ex Sauclières Nice 1969 
ConservaƟon : Superbe   
€ 500  
 

275|Louis d'or auǆ luneƩes, Grenoble, 1737 Z, AU 8.10 Ő. 
Ref : G. 340 (R4) , Fr. 461 
Ex Vente Galerie Drouot 1979 lot n° 2002 
ConservaƟon : ancien neƩoǇaŐe, sinon presƋue Superbe. 
Rarissime   
€ 500  
 

276|Louis d'or auǆ luneƩes, PerpiŐnan, 1739 Q, AU 8.12 Ő. 
Ref : G. 340 (R3) , Fr. 461 
ConservaƟon : Superbe. Trğs rare   
€ 500 
 
 
 

277|Louis d'or au bandeau, Perpignan, 1740 Q, AU 8.13 g. 
Ref : G. 341 (R5), Fr. 464 
ConservaƟon : TTB+. Rarissime   
€ 500  
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278|Louis d'or au bandeau, Lille, 1746 W, AU 8.15 Ő. 
Ref : G. 341, Fr. 464 
ConservaƟon : Superbe   
€ 400  
 
 
 

279|Louis d'or à la vieille tête, Paris, 1771 A,  
IIe sem. AU 8.13 g. 
Ref : G. 342, Fr. 467 
ConservaƟon : ancien neƩoǇaŐe, sinon Superbe   
€ 1ථ000  
 
 

280|Louis de Noailles, Paris, 1717 A, 12,22 g. 
Ref : G. 344 (R), Fr. 450 
Ex Gadoury, Monaco, 1992 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, sinon presƋue FDC 
€ 2ථ000  
 
 
 

281|Double louis d'or au bandeau, Montpellier, 1744 N,  
4 sur 2, AU 16.28 g. 
Ref : G. 346 (R3), Fr. 463 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, autrement presƋue 
Superbe. Très Rare   
€ 1ථ000  
 
 

282|Double louis d'or au bandeau, Aix, 1744 &, AU 16.28 g. 
Ref : G. 346 (R), Fr. 463 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, autrement presƋue 
Superbe. Rare   
€ 1ථ000  
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283|Double louis d'or au bandeau, Perpignan, 1745 Q,  
AU 16.28 g. 
Ref : G. 346 (R3), Fr. 463 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, autrement presƋue 
Superbe. Très Rare   
€ 1ථ000  
 
 

284|Double Louis d'or au bandeau, Nantes, 1770 T,  
AU 16.23 g. 
Ref : G. 346 (R5), Fr. 463 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, autrement TTB+. 
Rarissime, 480 exemplaires frappés.   
€ 1ථ000  
 
 

285|Double Louis d'or au bandeau, Rennes, 1770 9,  
AU 16.29 g. 
Ref : G. 346 (R5), Fr. 463 
ConservaƟon : presƋue Superbe. Rarissime   
€ 1ථ000  
 
 
 

286|Médaille en or  1725, AU 20.47 g. 34 mm  
par N. Roeƫers 
Avers :  LUD. XV. D. G. FR. ET NAV. REX * MARIA STANIS. REG. 
FIL. Bustes aīrontĠs de Louis XV et de Marie LeszczǇnsŬa, 
signature NR 
Revers : NUPTIALIA SACRA. FON. BELL. Scğne de la 
bĠnĠdicƟon nupƟale du Roi et de la Reine. 
Ref : Feuardent-6011 
ConservaƟon : presƋue TTB   
€ 3ථ000  
 

287|Louis XVI 1774-1792 
Louis d'or à la tête nue, Paris, 1785 A, AU 7.59 g. 
Ref : G.361 (R), Fr. 475 
ConservaƟon : Premiğre annĠe de Ĩrappe. Rare. Superbe 
avec tout son brillant d'origine   
€ 500  
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288|Louis d'or à la tête nue, Lyon, 1786 D, IIeme sem.,  
AU 7.64 g.  
Ref : G. 361, Fr. 475 
ConservaƟon : Įnes raǇures, sinon Superbe   
€ 500  
 

289|Double Louis d'or au buste habillé, Metz, 1777 AA,  
AU 16.3 g. 
ReĨ : G.362, ;sans cotaƟonͿ, Fr. 470 
ConservaƟon : peƟts manƋues de mĠtal au revers et traces 
de neƩoǇaŐe, sinon TTB+. Rarissime, 678 eǆemplaires 
frappés   
€ 1ථ000  

290|Double Louis d'or à la tête nue, Paris, 1786 A,  
AU 15.30 g. 
Ref : G.363, Fr. 474 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, sinon Superbe   
€ 800  
 
 

291|Double Louis d'or à la tête nue, La Rochelle, 1786 H,  
IIeme sem. AU 15.25 g. 
Ref : G.363 (R2), Fr. 474 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, sinon Superbe   
€ 800  
 
 

292|Double Louis d'or à la tête nue, Montpellier, 1786 N, 
AU 15.28 g. 
Ref : G. 363, Fr. 474 
ConservaƟon :  traces de neƩoǇaŐe, sinon presƋue Superbe 
€ 800  
 
 
 

293|Double Louis d'or à la tête nue, Limoges, 1787 I,  
IIeme sem. AU 15.2 g. 
Ref : G.363 (R4), Fr. 474 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, sinon Superbe. 
Rarissime 
€ 800 
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294|Double Louis d'or à la tġte nue, StrasbourŐ, 1790 BB, 
AU 15.18 g. 
Ref : G.363 (R4), Fr. 474 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, sinon TTB+. Rarissime 
€ 800  
 
 
 
 
 
 

295|Premier Consul 1799-1804 
20 Francs, Paris, AN 12 A, AU 6.45 g. 
Ref : G. 1020, Fr. 480 
ConservaƟon : presƋue Superbe 
€ 500  

296|40 Francs, Paris, AN XI A, AU 12.86 g. 
Ref : G.1080, Fr. 479 
ConservaƟon : TTB+   
€ 600 
 
 
 

297|40 Francs, Paris, AN 12 A, AU 12.89 g. 
Ref : G.1080, Fr. 469 
ConservaƟon : Superbe  
€ 600  
 
 
 

298|Premier Empire 1804-1814 
20 Francs, Paris, AN 12 A, AU 6.41 g. 
Ref : G. 1021, Fr. 487 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  
 

299|20 Francs, Paris, 1808 A, AU 6.45 g. 
Ref : G. 1024, Fr. 499 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  
 

MODERNES
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300|40 Francs, Paris, AN 13 A, AU 12.86 g. 
Ref : G.1081, Fr. 481 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 600  
 
 
 

301|40 Francs, Paris, AN 14 A, AU 12.88 g. 
Ref : G.1081, Fr. 481 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 600  
 
 
 

302|40 Francs, Paris, 1806 A, AU 12.88 g. 
Ref : G.1082, Fr. 481 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 600  
 
 
 

303|40 Francs, La Rochelle, 1808 H, AU 12.87 g. 
Ref : G.1083, Fr. 495 
ConservaƟon : peƟt manƋue de mĠtal à droite, sinon 
Superbe   
€ 600  
 
 

304|40 Francs, Paris, 1811 A, AU 12.86 g. 
Ref : G.1084, Fr. 505  
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 600  
 
 
 

305|40 Francs, Paris, 1812 A, AU 12.86 g. 
Ref : G.1084, Fr. 505  
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 600  
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306|Louis XVIII 1814-1815 
20 francs, Paris, 1814 A, AU 6.40 g. 
Ref : G. 1026, Fr. 525 
ConservaƟon : presƋue FDC   
€ 300  
 

307|20 francs, Londres, 1815 R, AU 6.43 g. 
Ref : G. 1027, Fr. 531 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  
 
 

308|40 Francs, Paris, 1818 A, AU 12.86 g. 
Ref : G.1092, Fr. 532 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 600  
 
 
 

309|Charles X 1824-1830 
20 francs, Paris, 1830 A, AU 6.41 g. 
Ref : G. 1029, fr. 549 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  
 

310|40 Francs, Paris, 1829 A, AU 12.88 g. 
Ref : G.1105, Fr. 547 
ConservaƟon : Superbe   
€ 600  
 
 
 

311|40 Francs, Paris, 1830 A, AU 12.88 g. 
Ref : G.1105, Fr. 547 
ConservaƟon : Superbe   
€ 600  
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312|Louis Philippe 1830-1848 
20 francs, Paris, 1831 A, tranche en relief, AU 6.42 g. 
Ref : G. 1030a, Fr. 553 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  
 

313|20 francs, Paris, 1848 A, AU 6.45 g. 
Ref : G. 1031, Fr. 560 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  
 
 

314|40 Francs, Paris, 1831 A, AU 12.88 g. 
Ref : G.1106, Fr. 557 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 600  
 
 
 

315|Deuxième République 1848-1852 
20 francs, Paris, 1851 A, AU 6.42 g. 
ReĨ : G. 1059 sans point aprğs MERLEY 
ConservaƟon : Superbe. Rare   
€ 300   
 

316|Second Empire 1852-1870 
20 francs, Paris, 1859 A, AU 6.41 g. 
Ref : G. 1061, Fr. 573 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  
 

317|50 Francs, Paris, 1855 A, AU 16,11 g. 
Ref : G.1111, Fr. 571 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 700  
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318|50 Francs, Strasbourg, 1855 BB, AU 16,12 g. 
Ref : G.1111, Fr. 572 
ConservaƟon : presƋue Superbe. Rare   
€ 700  
 
 
 

319|50 Francs, Paris, 1856 A, AU 16,15 g. 
Ref : G.1111, Fr. 571 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 700  
 
 
 

320|50 Francs, Paris, 1857 A, AU 16,12 g. 
Ref : G.1111, Fr. 571 
ConservaƟon : Superbe   
€ 700  
 
 
 

321|50 Francs, Paris, 1858 A, AU 16,10 g. 
Ref : G.1111, Fr. 571 
ConservaƟon : Superbe   
€ 700  
 
 
 

322|50 Francs, Strasbourg, 1858 BB, AU 16,09 g. 
Ref : G.1111, Fr. 572 
ConservaƟon : presƋue Superbe. Rare   
€ 700  
 
 
 

323|50 Francs, Paris, 1859 A, AU 16,11 g. 
Ref : G.1111, Fr. 571 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 700  
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324|50 Francs, StrasbourŐ, 1859 BB, AU 16,10 Ő. 
Ref : G.1111, Fr. 572 
ConservaƟon : presƋue Superbe. Rare   
€ 700  
 
 
 

325|50 Francs, Paris, 1862 A, AU 16,15 g. 
Ref : G.1112, Fr. 582 
ConservaƟon : Superbe   
€ 700  
 
 
 

326|50 Francs, Paris, 1862 A, 6 SUR 5, AU 16,07 g. 
Ref : G.1112, Fr. 582 
ConservaƟon : Superbe. Rare   
€ 700  
 
 
 

327|50 Francs, StrasbourŐ, 1862 BB, AU 16,11 Ő. 
Ref : G.1112, Fr. 583 
ConservaƟon : Superbe   
€ 700  
 
 
 

328|50 Francs, Paris, 1864 A, AU 16,11 g. 
Ref : G.1112, Fr. 582 
ConservaƟon : Superbe   
€ 700  
 
 
 

329|50 Francs, Paris, 1865 A, AU 16,09 g. 
Ref : G.1112, Fr. 582 
ConservaƟon : Superbe. Rare 
QuanƟtĠ : 3740 eǆ. Rare   
€ 700  
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330|50 Francs, Paris, 1866 A, AU 16,09 g. 
Ref : G.1112, Fr. 582 
ConservaƟon : Superbe   
€ 700 
 
 
 
 

331|50 Francs, StrasbourŐ, 1866 BB, AU 16,12 Ő. 
Ref : G.1112, Fr. 583 
ConservaƟon : Superbe   
€ 700  
 
 
 
 

332|50 Francs, StrasbourŐ, 1867 BB, AU 16,12 Ő. 
Ref : G.1112, Fr. 583 
ConservaƟon : Superbe   
€ 700  
 
 
 
 

333|50 Francs, Paris, 1868 A, AU 16,11 g. 
Ref : G.1112, Fr. 582 
ConservaƟon : presƋue Superbe. Rare 
QuanƟtĠ : 4223 eǆ. Rare   
€ 700 
 
 
 
 

334|50 Francs, StrasbourŐ, 1868 BB, AU 16,09 Ő. 
Ref : G.1112, Fr. 583 
ConservaƟon : Superbe 
QuanƟtĠ : 1795 eǆ. Trğs Rare   
€ 700  
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335|100 Francs, StrasbourŐ, 1855 BB, AU 32.26 Ő. 
Ref : G.1135, Fr. 570 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, sinon TTB+ 
QuanƟtĠ : 5049 eǆ. Rare   
€ 1ථ500  
 
 
 
 

336|100 Francs, Paris, 1856 A, AU 32.17 g. 
Ref : G.1136, Fr. 569 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 1ථ500  
 
 
 
 
 

337|100 Francs, Paris, 1857 A, AU 32.17 g. 
Ref : G.1136, Fr. 569 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, sinon presƋue Superbe 
€ 1ථ500  
 
 
 
 
 

338|100 Francs, StrasbourŐ, 1858 BB, AU 32.20 Ő. 
Ref : G.1136, Fr. 570 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, sinon TTB+ 
QuanƟtĠ : 1928 eǆ. Rare   
€ 1ථ500  
 
 
 
 

339|100 Francs, Paris, 1859 A, AU 32.22 g. 
Ref : G.1136, Fr. 569 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 1ථ500  
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340|100 Francs,  StrasbourŐ, 1862 BB, AU 32.22 Ő. 
Ref : G.1136, Fr. 581 
ConservaƟon : Superbe 
QuanƟtĠ : 3078 eǆ. Rare   
€ 1ථ500  
 
 
 
 

341|100 Francs,  StrasbourŐ, 1863 BB, AU 32.22 Ő. 
Ref : G.1136, Fr. 581 
ConservaƟon : presƋue Superbe 
QuanƟtĠ : 5078 eǆ. Rare   
€ 1ථ500 
 
 
 
 

342|100 Francs, Paris, 1864 A, AU 32.12 g. 
Ref : G.1136, Fr. 580 
ConservaƟon : presƋue Superbe 
QuanƟtĠ : 5536 eǆ. Rare   
€ 1ථ500  
 
 
 
 

343|100 Francs, Paris, 1865 A, AU 32.12 g. 
Ref : G.1136, Fr. 580 
ConservaƟon : neƩoǇaŐe au revers, sinon Superbe 
QuanƟtĠ : 1517 eǆ.  Trğs Rare   
€ 1ථ500  
 
 
 
 

344|100 Francs,  StrasbourŐ, 1866 BB, AU 32.23 Ő. 
Ref : G.1136, Fr. 581 
ConservaƟon : Superbe 
QuanƟtĠ : 3075 eǆ. Rare   
€ 1ථ500  
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345|100 Francs, Paris, 1867 A, AU 32.21 g. 
Ref : G.1136, Fr. 580 
ConservaƟon : presƋue Superbe 
QuanƟtĠ : 4309 eǆ. Rare   
€ 1ථ500  
 
 
 
 

346|100 Francs,  StrasbourŐ, 1867 BB, AU 32.19 Ő. 
Ref : G.1136, Fr. 581 
ConservaƟon : presƋue Superbe 
QuanƟtĠ : 2807 eǆ. Trğs Rare   
€ 1ථ500  
 
 
 
 

347|100 Francs, Paris, 1868 A, AU 32.15 g. 
Ref : G.1136, Fr. 580 
ConservaƟon : presƋue Superbe 
QuanƟtĠ : 2315 eǆ. Trğs Rare   
€ 1ථ500  
 
 
 
 

348|100 Francs, StrasbourŐ, 1868 BB, AU 32.17 Ő. 
Ref : G.1136, Fr. 581 
ConservaƟon : presƋue Superbe 
QuanƟtĠ : 1982 eǆ. Rarissime   
€ 1ථ500  
 
 
 
 

349|100 Francs, StrasbourŐ, 1869 BB, AU 32.21 Ő. 
Ref : G.1136, Fr. 581 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 1ථ500  
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350|Troisième République 1870-1940 
20 Francs, Paris, 1878 A, AU 6.45 g. 
Ref : G. 1063, Fr. 592 
ConservaƟon : presƋue FDC   
€ 300 
 

351|50 Francs, Paris, 1904 A, AU 16.09 g. 
Ref : G. 1113, Fr. 591 
ConservaƟon : Superbe   
€ 700  
 
 
 
 

352|100 Francs, Paris, 1882 A, AU 32.20 g. 
Ref : G. 1137, Fr. 590 
ConservaƟon : Superbe   
€ 1ථ500  
 
 
 
 
 
 

353|100 Francs, Paris, 1902 A, AU 32.23 g. 
Ref : G. 1137, Fr. 590 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 1ථ500  
 
 
 
 
 
 

354|100 Francs, Paris, 1903 A, AU 32.22 g. 
Ref : G. 1137, Fr. 590 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 1ථ500  
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355|100 Francs, Paris, 1905 A, AU 32.24 g. 
Ref : G. 1137, Fr. 590 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 1ථ500  
 
 
 
 
 

356|100 Francs, Paris, 1906 A, AU 32.20 g. 
Ref : G. 1137, Fr. 590 
ConservaƟon : Superbe   
€ 1ථ500  
 
 
 
 
 

357|100 Francs, Paris, 1907 A, AU 32.23 g. 
Ref : G. 1137a, Fr. 590 
ConservaƟon : TTB+   
€ 1ථ500 
 
 
 
  
 

358|100 Francs, Paris, 1909 A, AU 32.24 g. 
Ref : G. 1137a, Fr. 590 
ConservaƟon : Superbe   
€ 1ථ500  
 
 
 
 
 

359|100 Francs, Paris, 1910 A, AU 32.21 g. 
Ref : G. 1137a, Fr. 590 
ConservaƟon : Superbe  
€ 1ථ500  
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360|100 Francs, Paris, 1911 A, AU 32.21 g. 
Ref : G. 1137a, Fr. 590 
ConservaƟon : Superbe   
€ 1ථ500  
 
 
 
 
 
 

361|100 Francs, Paris, 1912 A, AU 32.20 g. 
Ref : G. 1137a, Fr. 590 
ConservaƟon : Superbe   
€ 1ථ500  
 
 
 
 
 
 

362|100 Francs Bazor, Paris, 1936,  
AU 6.54 g. 
Ref : G. 1148, Fr. 598 
ConservaƟon : Superbe   
€ 1ථ000  
 
 

363|Cinquième République 1959 à nos jours 
Piéfort en or de 50 Francs Hercule, 1980,  
AU 101.95 g. 920‰ 41 mm tranche en relief 
Ref : GEM 223.P2 
ConservaƟon : coup, sinon Flan bruni 
€ 5ථ000  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



25 octobre 2024 - Monaco

100

043

échelle x4

367
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043

échelle x3

396
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364|Denier, AG 1.04 g., 11 mm 
Avers : M surmontĠ d'une croiseƩe. 
Revers : Croiǆ cantonnĠe des leƩres OCAG. 
Ref : Prou.1602 
Ex Vente Monnaies d'Antan, 22/11/2012, lot 247 
ConservaƟon : TTB   
€ 200  
 
 
 

365|Provence, Charles Ier d'Anjou 1245-1285 
Lot de 2 monnaies : 
Denier, AG 0.69 Ő., 16 mm, Bd 814 ;5ĨͿ 
Obole, AG 0.27Ő., 13 mm, Bd 815 ;5ĨͿ 
Ex Vente Monnaies d'Antan, 22/11/2012, lot 796 
& 797 
Eǆ CollecƟon EƟenne PaŐe, Vinchon Θ BourŐeǇ, 
04/10/1989, lots 142 & 143 
ConservaƟon : TTB   
€ 200  
 
 
 

366|François 1er 1515-1547 
Grand blanc à la couronne 1er type, Marseille, 
AG ;BillonͿ 2.2 Ő. 
Ref : G. 220, Dup. 835 
ConservaƟon : Superbe   
€ 100  
 

367|Teston, ND (1515-47), Marseille, AG 9.46 g.  
Ref : G. 282 (R5) 
Grading : NGC AU 55 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 4ථ000 

MÉROVINGIENS 

COLLECTION DE MONNAIES DE MARSEILLE  
 MONSIEUR T.

FÉODALES 

ROYALES 
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368|Écu d'or au soleil 5e type, AU 3.30 g.  
Avers :  FRANCISCVS : FRNCORVM: écu de 
Marseille FRANCORV : REX couronné sous un 
soleil. 
Revers : + 5 points en Ĩorme de croiǆ XPS :  
VINCIT : XPS : REGNAT : XPS : IMPERA. Croix 
ŇeurdelisĠe avec Ƌuadrilobe en cƈur, cantonnĠe 
de deux lis et de deux F. 
Ref : G.315 (R4), Dup.775 
Grading : NGC AU DETAILS 
ConservaƟon : manipulaƟons, sinon Superbe  
€ 2ථ500  

369|Louis XIV 1643-1715 
1/4 Écu frappé au marteau  
ConservaƟon : Superbe, 1644, AG 9.69 Ő. 
Ref : G. 136 
Grading : NGC MS 63 
ConservaƟon : presƋue FDC   
€ 300  
 

370|1/4 Écu frappé au marteau, 1645,  
AG 9.6 g. 
Ref : G. 136 
Grading : NGC AU 55 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 200  
 
 

371|1/4 Écu frappé au marteau, 1646,  
AG 9.69 g. 
Ref : G. 136 
Grading : NGC AU DETAILS 
ConservaƟon : raǇure, sinon TTB   
€ 150  
 
 

372|Louis XVI 1774-1793 
1/10 d' Écu , 1788 MA, AG 2.86 g. 
Ref : G.353 
Grading : NGC MS 65.  
ConservaƟon : FDC. ConservaƟon eǆcepƟonnelle.  
€ 200 
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373|1/5 d' Écu, 1788 MA, AG 5.89 g. 
Ref : G.354 
Grading : NGC AU 55 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 100  
 
 

374|Écu aux branches d'olivier, 1789 MA,  
AG 29.31 g. 
Ref : G.356 (R2), Dav 1333 
Grading : NGC MS 62. Top Pop: c'est le plus beau 
gradé 
ConservaƟon : Superbe   
€ 400  
 
 
 
 

375|Écu aux branches d'olivier, 1790 MA,  
AG 29.31 g. 
Ref : G.356, Dav 1333 
Grading : NGC AU 58 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  
 
 
 
 
 

376|Écu aux branches d'olivier, 1791 MA,  
AG 29.62 g. 
Ref : G.356 (R), Dav 1333 
Grading : NGC AU DETAILS.  
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, sinon 
Superbe   
€ 200  
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377|Double Louis d'or à la tête nue,  1789 MA, 
AU 15.18 g. 
Ref : G.363 (R5), Fr. 474 
Grading : NGC AU 58. Rarissime 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 2ථ000  
 
 

378|Double Louis d'or à la tête nue,  1790 MA, 
AU 15.18 g. 
Ref : G.363 (R5), Fr. 474 
Grading : NGC UNC AU DETAILS. Rarissime 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, sinon 
presƋue Superbe   
€ 2ථ000  
 

379|Jeton, Provence, Contrôle sanitaire du port 
et lazaret de Marseille 1775, AG  17.23 g - 34 mm  
Signature N. GATTEAUX 
Ref : F.11427  
Grading : NGC MS 61 
ConservaƟon : Superbe   
€ 200  
 
 
 
 
 

380|�onǀention ϭϳϵϮͲϭϳϵϱ 
6 Deniers, 1792 MA, Cu 6.79 g. 
Ref : G.8 
GradinŐ : NGC AU 53 BN 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  
 

381|12 Deniers, 1792 MA, Cu 11.19 g. 
Ref : G.15 
GradinŐ : NGC MS 61 BN 
ConservaƟon : Superbe   
€ 200  
 
 
 

MODERNES
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382|Deux sols, 1792 MA, Variété FRANCIOS,  
Cu 27.67 g. 
Ref : G.25 
Grading : NGC VF DETAILS 
ConservaƟon : coups, sinon TB/TTB   
€ 200  
 
 
 
 

383|Écu de 6 Livres, 1793 MA, AG 29.48 g.  
Ref : G.55, Dav 1335 
Grading : NGC UNC CLEANED DETAIL 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, sinon 
Superbe   
€ 200  
 
 
 
 
 

384|Écu de 6 Livres, 1793 MA, AG 29.29 g.  
Ref : G.58, Dav 1336 
Grading : NGC VF 30 
ConservaƟon : TB   
€ 200  
 
 
 
 
 
 

385|Écu de 6 livres ;1816-1819Ϳ Canton de Berne 
40 Bz surĨrappĠ sur un Écu 1789 MA, AG 29.22 Ő. 
Ref ; G. 356 
Grading : NGC VF 25 
ConservaƟon : TB/TTB   
€ 200  
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386|Écu de 6 livres ;1816-1819Ϳ Canton de Berne 
40 Bz surĨrappĠ sur un Écu 1790 MA, AG 29.26 Ő. 
Ref : G. 356 
Grading : NGC VF 30 
ConservaƟon : presƋue TTB    
€ 300  
 
 
 
 
 

387|Écu de 6 livres ;1816-1819Ϳ Canton de Berne 
40 Bz surĨrappĠ sur un Écu, 1793 MA,  
AG 29.49 g. 
Ref : G. 55 
Grading : NGC XF 45 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 400  
 
 
 

388|Directoire 1795-1799 
5 Francs Union et Force, AN 10 MA, AG 24.85 g.  
Ref : G.563a 
Grading : NGC AU 55. Très rare, 
seulement 39.266 exemplaires 
ConservaƟon : Superbe   
€ 400  
 
 

389|Premier Consul 1799-1804 
Demi-franc, An 12 MA, AG 2.5 g.  
Ref : G.394 
Grading : PCGS AU 58. Rare. Seulement 26.052 
exemplaires. Top Pop: Le plus bel exemplaire 
gradé 
ConservaƟon : Superbe   
€ 400  

390|1 Franc An XI MA, AG 4.94 g. 
Ref : G. 442 
Grading : NGC VF DETAILS. Rare, 11.503 
exemplaires frappés 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, sinon TTB 
€ 300  
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391|5 Francs, AN XI MA, AG 24.99 g.  
Ref : G.563a 
Grading : NGC AU 55 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300   
 
 
 
 
 

392|Premier Empire 1804-1814 
2 Francs An 12 MA, AG 9,97 g. 
Ref : G. 495 
Grading : NGC VF 25. Très rare, seulement 5249 
exemplaires frappés 
Ex Palombo, 27-11-2009, lot 263 
ConservaƟon : presƋue TTB    
€ 1 500  

393|2 Francs An 13 MA, AG 10 g. 
Ref : G. 495 
Grading : NGC VF DETAILS Cleaned 
ConservaƟon :  TTB+   
€ 2ථ000  
 
 

394|2 Francs, 1812 MA, AG 9.79 g.  
Ref : G.501 
Grading : NGC AU DETAILS. Cleaned,  
16.315 exemplaires frappés, Rare. 
ConservaƟon : taches, sinon Superbe   
€ 500  
 

395|5 Francs, AN 13 MA, AG 24.95 g.  
Ref : G.580 
Grading : NGC AU 53 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 250  
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396|5 Francs, 1808 MA, AG 24.95 g.  
Ref : G.583 
Grading : NGC XF 45. Rarissime, seulement 2681 
exemplaires frappés 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 2ථ500   
 
 
 
 

397|5 Francs, 1811 MA, AG 24.89 g.  
Ref : G.583 
Grading : NGC AU 50. Rare 
ConservaƟon : belle paƟne à l'avers, presƋue 
Superbe   
€ 200  
 
 
 
 

398|5 Francs, 1812 MA, AG 24.94 g.  
Ref : G.583 
Grading : NGC MS 61. Rare 
ConservaƟon : Superbe   
€ 200  
 
 
 
 
 

399|5 Francs , 1813 MA, AG 24.90 g.  
Ref : G.583 
Grading : NGC MS 60 
ConservaƟon : Superbe   
€ 200  
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400|Louis XVIII 1814-1815  
5 Francs, 1824 MA, AG 25 g. 
Ref : G. 614 
Grading : NGC MS 62 
ConservaƟon : Superbe   
€ 400  
 
 
 

401|5 Francs, 1824 MA, AG 25 g. 
Ref : G. 614 
Grading : NGC MS 62 
ConservaƟon : Superbe   
€ 400  
 
 
 
 

402|Essai de 5 Francs, Module de 5 francs, visite 
de la Monnaie de Marseille le 4 octobre 1814 
MA, AG 25.14 g. 
Avers : LOUIS XVIII ROI DE FRANCE. Buste habillĠ 
de Louis XVIII à gauche, au-dessous signature 
TIOLIER F. 
Revers : Dans le champ : S. A. R MONSIEUR Cte 
D'ARTOIS VISITE LA MONNAIE DE MARSEILLE LE 4 
8bre 1814. 
Ref : G.593 b, Maz.801A 
Grading : NGC MS 61 
ConservaƟon : Superbe   
€ 500  

403|20 Francs, 1824 MA, AU 6.45 g. 
Ref : G.1028, Fr. 546 
Grading : NGC AU 53 
QuanƟtĠ : 2001 eǆemplaires. Rare 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 2ථ000  

404|Charles X 1824-1830  
2 Francs,  1829 MA, AG 10 g.  
Ref : G.516 
Grading : NGC AU 53 DETAILS 
ConservaƟon : TTB+   
€ 200  
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405|5 Francs, 1er type 1826 MA, AG 25 g. 
Ref : G.643  
Grading : NGC AU 58  
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 200  
 
 
 
 
 

406|5 Francs, 1827 MA, AG 25 g. 
Ref : G.644 
Grading : NGC MS 62 
ConservaƟon : SUP/FDC   
€ 300   
 
 
 
 
 

407|5 Francs, 1828 MA, AG 25 g. 
Ref : G.644 
Grading : NGC MS 62 
ConservaƟon : SUP/FDC   
€ 300  
 
 
 
 
 

408|5 Francs, 1829 MA, AG 25 g. 
Ref : G.644 
GradinŐ : NGC MS 64+ 
ConservaƟon : FDC   
€ 500  
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409|5 Francs, 1830 MA, AG 25 g. 
Ref : G.644 
Grading : NGC MS 62 
ConservaƟon : SUP/FDC   
€ 300  
 
 
 
 
 

410|5 Francs, 1830 MA, AG 25 g. 
Ref : G.644 
GradinŐ : NGC MS 63+ 
ConservaƟon : presƋue FDC   
€ 400  
 
 
 
 
 

411|40 Francs, 1830 MA, Tranche  normale 
Domine Salvum Fac Regem, AU 12.9 g. 
Ref : G.1105, Fr. 547 
Grading : NGC AU 53 
ConservaƟon : TTB/SUP   
€ 2ථ000  
 

412|40 Francs, 1830 MA, Tranche ĨauƟve 
Domine Salvac Regem, AU 12.9 g. 
Ref : G.1105, Fr. 547 
Grading : NGC AU 55 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 2 500  
 

413|Louis-Philippe Ier 1830-1848 
2 Francs, 1832 MA, AG 10 g.  
Ref : G.520 
Grading : NGC MS 62. Rare 
ConservaƟon : Superbe   
€ 500  
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414|5 Francs, 1831 MA, tête nue, 1er type,  
AG 25 g. 
Ref : G.677 
Grading : NGC UNC DETAILS CLEANED 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, sinon 
Superbe   
€ 100  
 
 

415|5 Francs, 1831 MA, tête nue, 1er type,  
AG 25 g. 
Ref : G.677 
Grading : NGC MS 62. Rare 
ConservaƟon : Superbe   
€ 500 
 
 
 

416|5 Francs, 1831 MA, tête laurée, AG 25 g. 
Ref : G.677a 
Grading : NGC UNC DETAILS CLEANED 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, sinon 
Superbe   
€ 100   
 
 
 

417|5 Francs, 1832 MA, tête laurée, AG 25 g. 
Ref : G.678 
Grading : NGC MS 62 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  
 
 
 
 

418|5 Francs, 1833 MA, tête laurée, AG 25 g. 
Ref : G.678 
Grading : NGC MS 61 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300 
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419|5 Francs, 1838 MA, tête laurée, AG 25 g. 
Ref : G.678 
Grading : NGC MS 62 
ConservaƟon : Superbe   
€ 250 
 
 
 
 

420|5 Francs, 1839 MA, tête laurée, AG 25 g. 
Ref : G.678 
Grading : NGC FINE DETAILS CLEANED. Très rare, 
19.798 exemplaires frappés 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, sinon TB  
€ 500  
 
 
 

421|5 Francs, 1839 MA, tête laurée, AG 25 g. 
Ref : G.678 
Grading : NGC VF DETAILS CLEANED. Très rare, 
19.798 exemplaires frappés 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, sinon TB  
€ 500   
 
 
 

422|Second Empire 1852-1870 
CinƋ cenƟmes tġte nue, Marseille, 1853 MA,  
Cu 5 g. 
Ref :  G.152 
GradinŐ : PCGS MS 64 RB. FDC   
€ 200  

423|MĠdaille en or, poinĕon main, par Barre 
AU 55.47 g. 41 mm 
Revers : DONNÉ PAR L'EMPEREUR A Mr. CHAVE / 
15 AÔUT 1859 
Grading : NGC MS 62 
ConservaƟon : Superbe   
€ 2ථ500 
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424|Lot de 6 médailles en bronze et argent : 
- médaille argent ADMINISTRATION DES HOSPICES CIVILS DE MARSEILLE , 68 mm 
- médaille en bronze MARSEILLE EXPOSITION NATIONALE COLONIALE 1922, 68 mm 
- médaille en bronze CHOLERA 1835 MARSEILLE RECONNAISSANTE, 58 mm 
- médaille en argent LE CONSEIL DE DIRECTION DE LA CAISSE D'EPARGNE, 58 mm 
- médaille an argent LE CONSEIL DE DIRECTION DE LA CAISSE D'EPARGNE, 45 mm 
- mĠdaille en arŐent CAISSE D'EPARGNE ET DE PREVOYANCE DES BOUCHES DU RHONE , 68 mm 
ConservaƟon : Superbe   
€ 800  
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425|MĠdaille pendenƟĨ uniĨace, auǆ braves sans culoƩes marseillais, 68 mm 
Avers : VIVE LA REPUBLIQUE UNE INDIVISIBLE DEMOCRATIQUE TRIOMPHANTE INVINCIBLE ET IMPERISSABLE 
ConservaƟon : Superbe   
€ 200  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

426|Médaille en argent , Chambre de commerce de Marseille, 1828, AG 222.61 g. 68 mm 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, sinon Superbe   
€ 200  
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427|Lot de 4 médailles : 
- en argent LA COMMISSION ADMINISTRATIVE DES HOSPICES CIVILS DE MARSEILLE, 68 mm 
- en bronze CATHEDRALE DE MARSEILLE, 1855, 68 mm 
- en bronze CATHEDRALE DE MARSEILLE, 1855, 68 mm 
- en bronze  FOIRE INTERNATIONALE DE MARSEILLE 1924, 68 mm 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  
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428|MĠdaille pendenƟĨ en bronze,  
Louis-Philippe Ier, ĠpidĠmie de cholĠra à Marseille, par CaƋuĠ, 1835 Paris,  
AE 113.69 g. 69 mm 
Avers : Écu de la ville de Marseille couronné et accosté d'une corne d'abondance et d'un trident dans des 
arabesƋues ͖ en-dessous siŐnature CAQUÉ 
Revers : Dans une couronne de chġne, l'inscripƟon en Ƌuatre liŐnes CHOLÉRA/ 1835/ MARSEILLE/ RECONNAIS-
SANTE 
ConservaƟon : CerclaŐe autour, lĠŐğrement cassĠ, sinon Superbe   
€ 200  
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429|Lot de 4 mĠdailles poliƟƋues en Etain 
(unifaces) datées 1870 et 1871, diamètre 38 mm 
plus deux médailles en argent et bronze 
ConservaƟon : Superbe   
€ 100  
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430|Grande médaille , Second Empire, 
reconstrucƟon de l'Hƀtel-Dieu de 
Marseille, par CaƋuĠ, 1864 Paris,  
Cuivre 387.94 g. 95,8 mm, poinçon main 
Avers : RECONSTRUCTION DE L'HÔTEL-
DIEU DE MARSEILLE/ VISITE DE S. M. 
L'EMPEREUR 
Vue de l'Hôtel-Dieu de Marseille, 
au-dessus 30 OCTbre 1864. À gauche 
signature A. CAQUÉ GRAV. DE S. M. 
L'EMPEREUR͖ en eǆerŐue inscripƟon en 
six lignes 
Revers : RESTAURATION DE L'HOSPICE DE 
LA CHARITÉ ACHÈVEMENT DE L'HOPITAL 
DE LA CONCEPTION Cartouche richement 
orné avec le nom des administrateurs; 
en-dessous signature CAQUÉ 
Ref : Divo.490 
ConservaƟon : Superbe  
€ 300   
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431|Grande médaille , Second Empire,  
CommĠmore l'inauŐuraƟon du Palais de 
Longchamp, le 15 août 1869, Marseille, ND 
(1869) par Louis Merley, Cuivre  411.24 g. 
96 mm Poinçon abeille 
Ref : Divo cf. 596 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  
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432|Lot de 3 médailles en or 1971, Champion de 
France  
- deuǆ mĠdailles en pendenƟĨ  peƟt Ĩormat, 4 Ő. 
avec monture 20 mm 
- Médaille en or 1971,  gros module  AU 40 g. 41 
mm 
Lot de 3 médailles en argent 1971, Champion de 
France AG 27.34 g. 40 mm 
ConservaƟon : Superbe   
€ 2ථ000  
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433|Lot de 7 monnaies de nécessité de 5-10 & 
25 cenƟmes 1921 et 5 cenƟmes 1916 et un 
jeton octogonal daté 1775, Louis XVI, Consilium 
Massiliense 34 mm 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  
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434|Lot de 18 monnaies royales de l'atelier de Marseille: 
- 5 Ƌuarts d'Ġcu de Louis XIV ;1644-1644-1644-1645-1645Ϳ 
- 7 écus en argent de Louis XVI (1789-1789-1790-1790-1790-1790-1790) 
- un 1/10 d'écu 1788 MA 
- trois Sols (1788-1788-1791) et un 1/2 sol 1788 
-  un 1/5 d'écu 1788 MA    
€ 1ථ500  
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435|ConsƟtuƟon et ConvenƟon, atelier de Marseille: 
- un écu de 6 livres 1792 MA et un écu de 6 livres 1793 MA  
(G. 55 ) et un écu de 6, livres 1793 MA (G. 58) 
- 30 sols 1793 MA (G. 39) 
- trois Sols à la Balance AN II, 1793, 1793 ;G. 19Ϳ 
- six 12 Deniers 1791-1791-1791-1792-1793-1793 (G. 15) 
- trois 6 deniers 1792-1792-1792 (G. 8) 
ConservaƟon : TB/TTB   
€ 400  
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436|Lot de 11 monnaies de 5 Francs en argent 
de l'atelier de Marseille: 
- deux 5 Francs Union & Force AN 10 et trois  
AN 11 
- deux 5 Francs Premier Consul AN XI et AN 12 
- Ƌuatre 5 Francs NapolĠon Empereur AN 13 - 
1809-1811-1813 
ConservaƟon : TB/TTB   
€ 500  
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437|Lot de 15 monnaies de 5 Francs en argent de l'atelier de Marseille: 
- Ƌuatre 5 Francs Louis XVIII 1814-1814-1824-1824 
- Ƌuatre 5 Francs Charles X 1826-1827-1828-1830 
- sept 5 Francs Louis Philippe 1830-1831-1831-1831-1834-1836-1836 
ConservaƟon : TB/TTB   
€ 500   
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438|Lot de 12 monnaies de 2 Francs en argent de l'atelier de Marseille: 
- AN 12 Premier Consul 
- AN 13 1808 & 1811-1811-1813-1813-1813 Napoléon Empereur  
- 1829 Charles X  
- 1833-1835 & 1837 Louis Philippe 
ConservaƟon : TB/TTB   
€ 1ථ000 
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439|Lot de 10 monnaies de 1 Franc en argent de l'atelier de Marseille: 
- AN 12 Premier Consul  
- AN 13 1809.10 .11 et 13 Napoléon Empereur  
- 1829 Charles X 
- 1832 & 1834 Louis Philippe 
ConservaƟon : TB/TTB   
€ 700  
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440|Lot de 11 monnaies d'un demi Franc et 3 pièces de un 1/4 de Franc 
- AN 13-1808-1810-1811-1811-1812-1813 Napoléon Empereur 
- 1831-1831 1832 & 1834 Louis Philippe 
- AN 13, 1832 & 1832 
ConservaƟon : TB/TTB   
€ 300  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



25 octobre 2024 - Monaco

135

441|Lot de 23 monnaies  en cuivre,  
Second Empire 
- 4 monnaies de 10 cenƟmes 1853-1854-1855 Θ 1856 
- 8 monnaies de 5 cenƟmes 1853-1853-1854-1854-1855-1855-1856 Θ 1857 
- 6 monnaies de 2 cenƟmes 1853-1854-1855-1855-1856 Θ 1857 
- 5 monnaies de 1 cenƟme 1853-1854-1854-1855-1857 
ConservaƟon : TB/TTB   
€ 300 
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442|Sixtus V 1585-1590 
Piastre, Rome, AN V, 1589, AG 31,70 g.  
ReĨ :  MIR 1324/3 ;R2Ϳ, Munt. 7a, Berman 1313 
ConservaƟon : TTB+. Rare  
 € 500  
 
 
 
 
 
 
 

443|Clemens VIII 1592-1605 
Piastre, Avignon 1598, AG 29.38 g. 
ReĨ :  MIR 1476/1 ;R4Ϳ, Munt. 88, Berman 1501 
ConservaƟon : traces de monture et manipula-
Ɵons. B-TB. Rarissime  
 € 500  
 
 
 
 
 
 
 

444|Paulus V 1605-1621 
Piastre (Écu d'argent), Ferrare, 1620,   
AG 31.20 g.  
Ref : MIR 1604/5 (R3), Munt. 209,  
Berman 1604 
ConservaƟon : traces de manipulaƟons sur la 
tranche, sinon TB. Rarissime  
 € 200  
 
 
 
 
 

COLLECTION DE PIASTRES, DEMI-PIASTRES,  
ET TESTONS 1585 - 1730 D' UNE AMATRICE

- ÉTATS PONTIFICAUX - 
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445|Gregorius XV 1621-1623 
Piastre dorée (Écu d'argent), 1621, Ferrare,  
AG 31.35 g.  
ReĨ : MIR 1643/1 ;R3Ϳ, Munt. 39, Berman 1659 
ConservaƟon : traces de monture, sinon TB. 
Rarissime  
€ 200  
 
 
 
 
 

446|Urbanus VIII 1623-1644 
Piastre, Rome, AG 31,45 g. 
ReĨ : MIR 1693/2, Munt 35, Berman 1712 
ConservaƟon : lĠŐer dĠĨaut de Ňan et coups, 
sinon TTB  
€ 200  
 
 
 
 
 

447|Piastre, Rome, AN XII, AG 31,63 g. 
ReĨ : MIR 1694/1, Munt 38, Berman 1713 
ConservaƟon : lĠŐer dĠĨaut de Ňan, presƋue 
TTB  
€ 200 
 
 
 
 
 
 
 

448|Piastre, Rome, AN XII, AG 31,57 g. 
ReĨ : MIR 1693/4, Munt 36, Berman 1712 
ConservaƟon : coup au droit, sinon presƋue 
TTB  
€ 200  
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043

échelle x2,5

451
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043

échelle x2,5

462
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449|Piastre, Rome, AN XII, AG 31,69 g. 
ReĨ : MIR 1694/2, Munt 39, Berman 1713 
ConservaƟon : raǇure au revers, sinon presƋue 
Superbe  
€ 500  
 
 
 
 
 
 

450|Piastre, Rome, AN XV, AG 32.03 g. 
ReĨ : MIR 1694/3 ;R2Ϳ, Munt 40, Berman 1713 
ConservaƟon : dĠĨaut de Ňan sur la tranche et 
Įnes raǇures, sinon presƋue Superbe. Trğs Rare 
€ 500  
 
 
 
 
 
 

451|Piastre, Rome, AN XX, AG 31.86 g. 
ReĨ : MIR 1695/2 ;R2Ϳ, Munt -, Berman 1713 
ConservaƟon : Superbe  
€ 3ථ000  
 
 
 
 
 
 
 

452|Piastre, Rome, AN XII AG 31,85 g. 
ReĨ : MIR 1696/2 ;R2Ϳ, Munt 30, Berman 1710 
ConservaƟon : traces de soudure, sinon TTB 
€ 200  
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453|Piastre, Rome, 1643, AN XX, AG 32 g. 
ReĨ : MIR 1696/3 ;RͿ, Munt 31, Berman 1710 
ConservaƟon : lĠŐer dĠĨaut de Ňan sur la 
tranche et peut-ġtre manipulaƟons, sinon TTB+ 
€ 200  
 
 
 
 
 
 

454|Piastre, Rome, 1643, AN XX, AG 31.44 g. 
ReĨ : MIR 1697/2 ;RͿ, Munt 33, Berman 1711 
ConservaƟon : raǇure au revers, sinon presƋue 
Superbe  
€ 300  
 
 
 
 
 
 

455|Piastre, Rome, 1643, AN XXI, AG 31.7 g. 
ReĨ : MIR 1698/2 ;R2Ϳ, Munt 28, Berman 1709 
ConservaƟon : manipulaƟons sur la tranche, 
sinon TTB  
€ 200  
 
 
 
 
 
 

456|/nnoĐentiƵs y ϭϲϰϰͲϭϲϱϱ 
Piastre, Rome, AN II, AG 31.58 g. 
Ref : MIR 1775/3 (R2), CNI 37, Munt 12, 
Berman 1814 
ConservaƟon : traces de monture, sinon 
presƋue Superbe. Trğs Rare  
€ 200  
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457|Piastre, Rome, AN II,  AG 31.78 g. 
Ref : MIR 1775/5 (R3) 
ConservaƟon : raǇures au revers, sinon TTB+. 
Très Rare  
€ 200  
 
 
 
 
 
 

458|Piastre, Rome, AN IX, AG 31.66 g. 
ReĨ : MIR 1776/1 ;R3Ϳ, Munt 14, Berman 1814 
ConservaƟon : manipulaƟons, sinon TB.  
Très Rare  
€ 200  
 
 
 
 
 
 

459|Piastre, Rome, 1650 AN VII, AG 31,57 g. 
ReĨ : MIR 1803/1 ;R3Ϳ, Munt 10, Berman 1813 
ConservaƟon : A peut-ġtre ĠtĠ montĠe, sinon 
presƋue TTB. Trğs Rare  
€ 200  
 
 
 
 
 
 

460|Sede Vacante (07/01 - 07/04) 1655 
Cardinale camerlenŐo Antonio Barberini 
Piastre, Rome, MDCLV, AG 31.57 g. 
Ref : MIR 1838/1 (R2), CNI 5/6, Munt 4, 
Berman 1887 
ConservaƟon : traces de soudure au revers, 
sinon TTB. Rare  
€ 200  
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461|Alexandre VII 1655-1667 
Piastre, Rome, AG 31.52 g. 
ReĨ : MIR 1850/2 ;RͿ, Munt 7,2, Berman 1901 
ConservaƟon : TB/TTB  
€ 200  
 
 
 
 
 
 

462|Piastre, Rome, AG 32.16 g. 
ReĨ : MIR 1850/1 ;RͿ, Munt 7 I, Berman 1901 
ConservaƟon : Superbe  
€ 2ථ000  
 
 
 
 
 
 
 

463|Sede Vacante (22/05 - 20/06) 1667 
Cardinale camerlengo Antonio Barberini 
Piastre, Rome, MDCLXVII, AG 30.67 g. 
ReĨ : MIR 1896/1, Munt 3, Berman 1962 
ConservaƟon : traces d'une ancienne monture, 
sinon TTB  
€ 200  
 
 
 
 

464|Clemens IX 1667-1669 
Piastre, Rome, AG 31.79 g. 
ReĨ : MIR 1906/2 ;R2Ϳ, Munt.4, Berman 1669   
ConservaƟon : dĠĨaut de Ňan au droit et 
manipulaƟons sur la tranche, sinon presƋue 
Superbe. Très Rare  
€ 300   
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465|Sede Vacante 09/12/1669 - 29/04/1670 
Cardinale camerlengo Antonio Barberini 
Piastre, Rome, MDCLXIX, AG 31.58 g. 
ReĨ : MIR 1919/2 ;R2Ϳ, Munt 4, Berman 1988 
ConservaƟon : manipulaƟons, sinon Superbe 
€ 200  
 
 
 
 
 

466|Clemens X 1670-1676 
Piastre, Rome, AN II, MDCLXXI, AG 31.90 g. 
ReĨ : MIR 1932/1 ;R3Ϳ, Munt. 19, Berman 2008 
ConservaƟon : dĠĨaut de Ňan au revers, sinon 
TTB. Trğs Rare  
€ 200  
 
 
 
 
 

467|Piastre, Rome, AN II, MDCLXXII,  
AG 31.91 g. 
Ref : MIR 1932/2 (R2) , CNI 12/13, Munt. 19 a, 
Berman 2008 
ConservaƟon : raǇures et dĠĨaut de Ňan au 
droit, sinon presƋue Superbe. Trğs Rare  
€ 500  
 
 
 
 

468|Piastre, Rome, MDCLXXII, AG 31.84 g. 
Ref : MIR 1933/2 (R2) , CNI 16, Munt. 20, 
Berman 2009 
ConservaƟon : Superbe. Rare  
€ 1ථ000  
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469|Piastre, Rome, MDCLXXIII, AG 31.89 g. 
ReĨ : MIR 1938/1 ;R2Ϳ , Munt. 11, Berman 2002 
ConservaƟon : presƋue Superbe. Rare  
€ 500  
 
 
 
 
 
 
 

470|Piastre del Giubileo, Rome, MDCLXXV  
AG 31.84 g. 
Ref : MIR 1943/1 , CNI 20/21, Munt. 17, 
Berman 2006 
ConservaƟon : manipulaƟons sur la tranche, 
sinon TTB  
€ 200  
 
 
 
 
 

471|Piastre del Giubileo, Rome, MDCLXXV,  
AG 31.85 g. 
Ref : MIR 1942/1  , CNI 22, Munt. 18,  
Berman 2007 
ConservaƟon : coup, sinon presƋue Superbe  
€ 400  
 
 
 
 
 
 

472|Piastre del Giubileo 1675, Rome, 
MDCLXXV, AG 31.94 g. 
ReĨ : MIR 1950/2, Munt. 16, Berman 2005 
ConservaƟon : presƋue Superbe  
€ 400   
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473|Piastre del Giubileo 1675, Rome, 
MDCLXXV, AG 31.42 g. 
ReĨ : MIR 1952/2 ;R2Ϳ, Berman 2003 
ConservaƟon : traces de monture, sinon TTB. 
Rare  
€ 200  
 
 
 
 
 
 

474|Piastre del Giubileo 1675, Rome, 
MDCLXXV 
AG 31.41 g. 
ReĨ : MIR 1952/5, Berman 2003 
ConservaƟon : manipulaƟons, sinon TTB  
€ 200  
 
 
 
 
 
 

475|Sede Vacante (22/07 - 21/09) 1676 
�aƌdinaůe ĐameƌůenŐo WaůƵǌǌo WaůƵǌǌi �ůtieƌi 
Piastre, Rome, MDCLXXVI, AG 32 g. 
reĨ : MIR 1985/1, Munt 1, Berman 2059 
ConservaƟon: Superbe.  
€ 500  
 
 
 
 
 
 

476|/nnoĐentiƵs y// ϭϲϵϭͲϭϳϬϬ 
1/2 Piastre anno II/1692, Rome, AG 16.87 g.  
Ref : MIR 2135/2 (R2), Munt.35 var. I.,  
Berman 2241 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe et monture, 
sinon TTB  
€ 100   
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477|1/2 Piastre, AN IX 1699, Rome, AG 15.85 g.  
Ref : MIR 2140/2 (R2),  CNI 123/4, Munt. 36, 
Berman 2242 
ConservaƟon : dĠĨaut de Ňan au revers et 
traces de neƩoǇaŐe, sinon Superbe. Rare  
€ 200  
 
 
 
 

478|Teston, AN V, 1695, Rome, AG 9.05 g.  
ReĨ : MIR 2147/1 ;RͿ, Munt 49, Berman 2252 
ConservaƟon : TTB. Rare  
€ 100  
 
 
 
 
 

479|1/12 d' Écu , Avignon, 1692, AG 1.24 g.  
Ref : MIR 2180/1 (R2), Munt. 127,  
Berman 2327, Cammarano 021 
ConservaƟon : presƋue Superbe. Rare  
€ 100  
 
 

480|QuaƩrino, Gubbio, AN III, Cu 2.43 Ő.  
Ref : MIR 2205/1 (R2), Munt. 191 
ConservaƟon : Superbe. Trğs Rare  
€ 100  
 
 
 

481|Sede Vacante (27/09 - 23/11) 1700 
�aƌdinaůe ĐameƌůenŐo 'ioǀan �aƫsƚa ^pinoůa 
Teston, MDCC, 1700, Rome, AG 9 g. 
Ref : MIR 2214/1 (R3), CNI 7, Munt 5,  
Berman 2332 
ConservaƟon : TTB+. Trğs Rare  
€ 100  
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482|Clemens XI 1700-1721 
1/2 Piastre, Rome, AN II, 1702 AG 15.59 g. 
ReĨ : MIR 2274/1 ;RͿ, Munt 56, Berman 2391 
ConservaƟon : TTB  
€ 100  
 
 
 
 
 

483|1/2 Piastre, Rome, AN V, MDCCV,  
AG 15.9 g. 
ReĨ : MIR 2275/1 ;R2Ϳ,  Munt 52, Berman 2387 
ConservaƟon : Superbe. Rare  
€ 500  
 
 
 
 
 

484|1/2 Piastre, Rome, AN VI, 1706,  
AG 15.79 g. 
ReĨ : MIR 2276/2 ;RͿ, Munt 55,  Berman 2390 
ConservaƟon : PresƋue Superbe  
€ 500  
 
 
 
 
 

485|1/2 Piastre, Rome, AN VII, AG 16 g. 
ReĨ : MIR 2277/1 ;R2Ϳ, Munt 58, Berman 2392 
ConservaƟon : TTB+. Rare  
€ 200  
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486|1/2 Piastre, Rome, AN VIIII, AG 16 g. 
ReĨ : MIR 2278/2 ;RͿ, Munt 54a, Berman 2389 
ConservaƟon : presƋue FDC  
€ 300  
 
 
 
 
 
 

487|1/2 Piastre, Rome, AN XI, AG 15.89 g. 
ReĨ : MIR 2279/1 ;RͿ, Munt 53, Berman 2388 
ConservaƟon : TTB+  
€ 200  
 
 
 
 
 
 

488|1/2 Piastre, Rome, AN XV, MDCCXV,  
AG 15.93 g. 
ReĨ : MIR 2280/1 ;R2Ϳ, Munt 51, Berman 2386 
ConservaƟon : raǇures au revers, sinon 
Superbe. Rare  
€ 200  
 
 
 
 

489|Teston, Rome, AN VIII, AG 9.12 g. 
ReĨ : MIR 2284/6 ;RͿ,  Munt 78, Berman 2404 
ConservaƟon : Superbe  
€ 200  
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490|Teston, Rome, AN VI, AG 9 g. 
ReĨ : MIR 2285/1 ;RͿ,  Munt 64, Berman 2397 
ConservaƟon : presƋue Superbe  
€ 200  
 
 
 
 
 

491|Teston, Rome, AN VII, MDCCVII,  
AG 9.18 g. 
ReĨ : MIR 2288/1 ;R2Ϳ,  Munt 62, Berman 2395 
ConservaƟon : raǇures, sinon presƋue Superbe. 
Rare  
€ 100  
 
 
 

492|Teston, Rome, AN VII, AG 8.55 g. 
ReĨ : MIR 2290/1 ;R2Ϳ, Munt 59, Berman 2393 
ConservaƟon : TTB. Rare  
€ 100 
 
 
 
 
 

493|Teston, Rome, AN X, AG 9.22 g. 
ReĨ : MIR 2291/2 ;RͿ, Munt 72, Berman 2402 
ConservaƟon : Superbe  
€ 150  
 
 
 
 
 

494|Teston, Rome, AN XIII, AG 9.15 g. 
ReĨ : MIR 2292/3 ;R2Ϳ,  Munt 69a, Berman 2401 
ConservaƟon : TTB+  
€ 150  
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495|Teston, Rome, AN XVII, AG 9.06 g. 
ReĨ : MIR 2293/1 ;RͿ, Munt 81, Berman 2406 
ConservaƟon : raǇures au revers, sinon TTB 
€ 100  
 
 
 
 
 

496|Giulio, Rome, AN III, 1703, AG 3 g. 
ReĨ : MIR 2294/4 ;RͿ, Munt 110, Berman 2421 
ConservaƟon : Superbe  
€ 100  
 
 
 

497|Giulio, Rome, AN V, AG 3 g. 
ReĨ : MIR 2296/2;RͿ, Munt 118, Berman 2422 
ConservaƟon : raǇures au revers, sinon 
Superbe  
€ 100  
 
 

498|Giulio, Rome, AN VIII, AG 3 g. 
ReĨ : MIR 2297/4,  Munt 96, Berman 2413 
ConservaƟon : Superbe  
€ 100  
 
 
 

499|Giulio, Rome, AN X, AG 3 g. 
ReĨ : MIR 2299/1 ;RͿ, Munt 86, Berman 2410 
ConservaƟon : presƋue Superbe  
€ 100  
 
 
 

500|Giulio, Rome, AN XII, AG 2.78 g. 
ReĨ : MIR 2300/1 ;R2Ϳ, Munt 83, Berman 2409 
ConservaƟon :  peut-ġtre avec une ancienne 
monture, sinon presƋue TTB. Rare  
€ 100  
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501|Giulio, Rome, AN XVII, AG 3,07 g. 
ReĨ : MIR 2304/1 ;RͿ, Munt 114, Berman 2419 
ConservaƟon : FDC  
€ 150  
 
 
 

502|Grosso, Rome, AN X, AG 1.48 g. 
ReĨ : MIR 2310/2, Munt 120, Berman 2423 
ConservaƟon : FDC  
€ 100  
 
 

503|Muraiola da 2 BoloŐnini, BoloŐne, 1716, 
Mi 1.59 g. 
Ref : MIR 2342/8 (R2), Munt 200 c,  
Berman 2465 
ConservaƟon :  TTB  
€ 50  

504|Muraiola da 4 Baiocchi, Ferrare, AN XI, 
1711, Mi 3.14 g. 
ReĨ : MIR 2363/3;RͿ, Munt 241b, Berman 2489 
ConservaƟon : Superbe et  Rare  
€ 50  
 
 

505|QuaƩrino, Gubbio, AN III, Cu 3.24 Ő. 
ReĨ : MIR 2378/1 ;R2Ϳ, Munt 272, Berman 2501 
ConservaƟon : Superbe. Rare  
€ 50  
 
 

506|/nnoĐentiƵs y/// ϭϳϮϭͲϭϳϮϰ 
1/2 Piastre, Rome, AN II, AG 16.08 g.  
ReĨ : MIR 2399/2 ;R2Ϳ, Munt 4a, Berman 2518 
ConservaƟon : Superbe. Trğs rare  
€ 500   
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507|Teston, Rome, AN II, AG 9.18 g.  
ReĨ : MIR 2401/1 ;R2Ϳ, Munt 5, Berman 2519 
ConservaƟon : dĠĨaut de Ňan, sinon Superbe. 
Très rare  
€ 200  
 
 
 

508|Sede Vacante (07/03 - 29/05) 1724 
Cardinale camerlengo Annibale Albani 
Giulio, Rome, MDCCXXIV, AG 3.05 g.  
ReĨ : MIR 2428/1 ;R3Ϳ, Munt 5, Berman 2354 
ConservaƟon : Superbe. Trğs rare  
€ 300  
 

509|Benedictus XIII 1724-1730 
Grosso, Rome, AN I, MDCCXXV, AG 1.54 g. 
ReĨ : MIR 2440/1 ;R2Ϳ, Munt 11, Berman 2568 
ConservaƟon : presƋue Superbe. Rare  
€ 50  

510|Giulio, Rome, AN VI, AG 3.04 g. 
ReĨ : MIR 2445/3 ;R3Ϳ, Munt 9a, Berman 2566 
ConservaƟon : presƋue Superbe. Trğs rare 
€ 100  
 
 
 

511|Grosso, Rome, AN IIII, AG 1.33 g. 
ReĨ : MIR 2447/2 ;R4Ϳ, Munt 17, Berman 2572 
ConservaƟon : coups sur la tranche, sinon TTB. 
Rarissime  
€ 50  

512|Sede vacante (21/02 - 12/07) 1730 
Cardinale camerlengo Annibale Albani 
Teston, MDCCXXX, Rome, AG 9 g. 
ReĨ : MIR 2472/1 ;R3Ϳ, Munt. 3, Berman 2601 
ConservaƟon : TTB+. Trğs Rare  
€ 200  
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513|Lot des 6 monnaies de Clemens X, 
InnocenƟus XI, InnocenƟus XII et Clemens XI  
en TB/TTB :  
Giulio, Rome, AN IIII, MDCLXXIII,  
AG 3.08 g. MIR 1940/1 (R2) trouée  
QuaƩrino, Gubbio, AN V, Cu 3.35 Ő. 
MIR 2056/2  
Giulio, AN III, 1694, Rome, AG 2.87 g. 
MIR 2154/1 
Grosso, Rome, 1698, AG 1.24 g. MIR 2162/15  
Mezzo BoloŐnino o BaŐarone, BoloŐne, 1697, 
Cu 7.17 g. MIR 2190/13  
Grosso, Rome, MDCCI, AG 1.48 g. 
MIR 2226/3 (R2)  
€ 200  
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514|Lot des 12 monnaies de Clemens XI 
1700-1721 en TB/TTB :  
Doppio ŐrosseƩo, Ferrara, Mi 2.71 Ő. -  
MIR 2361/2(R2) 
Grosso, Rome, AN VII, AG 1.30 g. MIR 2309/1 
Grosso, Rome, ND, AG 1.34 g. MIR 2307/5 
Grosso, Rome, AN VI, AG 1.37 g. MIR 2308/2  
Grosso, Rome, ND, 1707, AG 1.26 g.  
MIR 2313/1 
Grosso, Rome, ND, 1707, AG 1.13 g. 
MIR 2315/1 
1/2 grosso, Rome, AG 0.5 g. MIR 2316/4 (R2) 
1/2 grosso, Rome, AN VII, AG 0.73 g.  
MIR 2317/2 (R2) 
1/2 grosso, Rome, AG 0.53 g. MIR 2318/2  
1/2 grosso, Rome, AN XII, AG 0.61 g. 
MIR 2321/1 (R2) 
1/2 grosso, Rome, ND, AG 0.73 g. 
MIR 2325/1 (R) 
QuaƩrino, Gubbio, AN XI, Cu 2.5 Ő. 
MIR 2380/5/2(R2)  
€ 200  
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515|Lot des 12 monnaies de InnocenƟus XIII, 
Benedictum XIII Θ Sede Vacante 1730  
en TB/TTB :  
Grosso, Rome, AN III, 1723,  AG 1.16g.  
MIR 2404/5 (R2) 
1/2 Grosso, Rome, AN II, AG 0.73 g.   
MIR 2406/1  
1/2 Grosso, Rome, ND, AG 0.64 g. MIR 2407/1  
Muraiola da 2 boloŐnini, BoloŐna, ND,  
Mi 1.71 g. MIR 2415/1 (R2) 
Grosso, Rome, AN III, 1726, AG 1.61 g. 
MIR 2446/2 (R2) 
1/2 Grosso, Rome, AN IV, AG 0.71 g.  
MIR 2452/1 (R3) 
1/2 BoloŐnino, BoloŐna,  1726, Cu 6.73 Ő.  
MIR 2459  
1/2 Baiocco del Giubileo, Gubbio, 1725,  
Cu 5.07 g. MIR 2462/1 
1/2 Baiocco del Giubileo, Gubbio, 1725,  
Cu 5.92 g. MIR 2462/1  
QuaƩrino del Giubileo, Gubbio, IVB,  
Cu 1.61 g. MIR 2464/1 (R2) 
QuaƩrino, Gubbio, Cu 2.30 Ő. MIR 2469/1 
Giulio, (Sede Vac. 1730) MDCCXXX, Rome,  
AG 3 g. MIR 2473/1   
€ 200 



25 octobre 2024 - Monaco

159

516|Rudolf II 1576-1612 
Médaille d'or de 6 Ducats Rodolphe II 1599,  
AU 20.7 Ő. 30 mm opus ValenƟn Maler. 
Avers : buste drapé et cuirassé de Rodolphe II  
Revers : aigle bicéphale partageant la date, 
entourĠ de la lĠŐende KB.P.S.B.T.C. et les sept 
boucliers de Bohġme, du PalaƟnat, de l'Ġlectorat 
de Saǆe, de BrandebourŐ, de Trğves, de ColoŐne 
et de Mayence. 
Ref : Mont 666,  Horsky 1207 en or 
Grading : PCGS NO SERVICE, Ex GENI AU53 
ConservaƟon : presƋue Superbe 
€ 5ථ000  

517|Ferdinand III 1627-1657 
Ducat, Graz, 1640, AU 3.55 g. 
Ref : Fr. 236, KM# 860, Herinek 212 
Grading : PCGS MS 62.  
ConservaƟon : FDC. Trğs Rare   
€ 3ථ000  

518|Josef II 1765-1790 
Ducat, Karlsburg,  1779 E/H-S, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 192, Herinek 58 
Grading : PCGS AU DETAILS 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, sinon 
Superbe  
€ 400  

519|Ducat, Vienne, 1786 A, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 439, Herinek28 
Grading : PCGS AU 55 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  
 

520|Ducat, Vienne, 1787 A, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 439, Herinek 29 
Grading : PCGS MS 62 
ConservaƟon : FDC   
€ 400 

COLLECTION "FRANZ" DE MONNAIES  
DE L'EMPIRE AUSTRO-HONGROIS

- AUTRICHE - 
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521|Ducat, Vienne, 1788 A, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 439, Herinek 30 
Grading : PCGS AU 55 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  

522|Franz I 1804-1835 
Ducat, Vienne, 1811 A, AU 3.49 g.  
Ref : Fr. 464, Herinek 36 
Grading : PCGS AU 53 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 300  

523|Ducat, Vienne, 1817 A, AU 3.49 g.  
Ref : Fr. 464, Früh. 54 
Grading : PCGS MS 61 
ConservaƟon : Superbe   
€ 500  

524|Ducat, Vienne, 1825 A, AU 3.49 g.  
Ref : Fr. 464, Früh. 85 
Grading : PCGS UNC DETAILS 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, sinon FDC 
€ 500  

525|Ducat, Vienne, 1830 A, AU 3.49 g.  
Ref : Fr. 464, Früh. 103 
Grading : PCGS MS 63 
ConservaƟon : FDC   
€ 500  

526|Ducat, Vienne, 1831 A, AU 3.49 g.  
Ref : Fr. 464, Früh 107 
Grading : PCGS AU 55 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 300  

527|Ducat, Kremnitz, 1833 B, AU 3.49 Ő.  
Ref : Fr. 215, Früh. 111 
Grading : PCGS AU 55 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 300 
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528|Ducat, Karlsburg, 1833 E, AU 3.49 g.  
Ref : Fr. 219, Früh. 112 
Grading : PCGS XF 40 
ConservaƟon : TTB   
€ 300  
 

529|Ducat, Vienne, 1834 A, AU 3.49 g.  
Ref : Fr. 467, Früh. 113 
Grading : PCGS AU 55 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 300  
 

530|Sovrano (Souverain), Milan, 1800 M,  
AU 11.33 g. 
ReĨ : Fr. 741a, MIR 474/2, Crippa 2/B 
Grading : NGC MS 63 
ConservaƟon : FDC   
€ 600  
 
 

531|Sovrano (Souverain), Milan, 1831 M,  
AU 11.33 g. 
Ref : Fr. 741, MIR 500/10, Crippa 1/L 
Grading : NGC MS 64 
ConservaƟon : FDC   
€ 600  
 

532|Sovrano (Souverain), Venise, 1793 V 
(refrappe de 1823 Gunzburg), AU 11.33 g. 
Ref : Fr. 741, MIR 500/10, Crippa 1/L 
Grading : NGC AU 58 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 600  
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533|Médaille d'or, 1816, Visite de l'Empereur à 
la Monnaie de Milan, le 17/02/1816, AU 33.55 g. 
Avers : IANO CLAVSO FELICITATE PVB. ADSERTA 
Revers : FRANCISCVS AVSTR. IMP. LONGOB. 
ET VEN. REX OFFICINAM MONETARIAM 
MEDIOLANENSEM INSPEXIT XVII KAL FEBRVARII 
MDCCCXVI 
Ref : Montenuovo 2444 
Grading : PCGS SP 61. Superbe et Rare 
 
La visite de l'Empereur à la Monnaie de Milan le 
17 février 1816 est un événement intéressant, 
notamment parce qu'il se situe dans une période 
complexe de l'histoire européenne, juste après 
la chute de Napoléon Bonaparte et pendant le 
processus de rétablissement des monarchies 
européennes après les guerres napoléoniennes.  
€ 5ථ000  

534|Ferdinand Ier 1835-1848 
Ducat, Vienne, 1838 A, AU 3.49 g.  
Ref : Fr. 481, Früh. 14 
Grading : PCGS MS 62   
€ 500  

535|Ducat, Vienne, 1840 A, AU 3.49 g.  
Ref : Fr. 481, Früh. 721 
Grading : PCGS AU DETAILS 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, sinon 
Superbe   
€ 300  

536|Ducat, Vienne, 1841 A, AU 3.49 g.  
Ref : Fr. 481, Früh. 725 
Grading : PCGS AU 55 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 300  

537|Ducat, Karlsburg, 1844 E, AU 3.49 g.  
Ref : Fr. 226, Früh. 739 
Grading : PCGS AU 55 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 300  

538|Ducat, Kremnitz, 1845 B, AU 3.49 Ő.  
Ref : Fr. 225, Früh. 742 
Grading : PCGS AU 55 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 300 
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539|Ducat, Karlsburg, 1847 E, AU 3.49 g.  
Ref : Fr. 226, Früh. 751 
Grading : PCGS AU 58 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  

540|Ducat, Vienne, 1848 A, AU 3.49 g.  
Ref : Fr. 481, Früh. 753 
Grading : PCGS MS 61 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  

541|Ducat, Kremnitz, 1848 B, AU 3.49 Ő.  
Ref : Fr. 225, Früh. 754 
Grading : PCGS AU 55 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 300  

542|Franz Josef 1848-1916 
Ducat, Vienne, 1852 A, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 490, Früh. 1165 
Grading : PCGS AU 55 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 300  

543|Ducat, Vienne, 1853 A, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 490, Früh. 1166 
Grading : NGC AU 58 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  

544|Ducat, Vienne, 1854 A, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 490, Früh. 1169 
Grading : PCGS AU 58 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  

545|Ducat, Vienne, 1855 A, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 490, Früh. 1173 
Grading : PCGS AU 58 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300 
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546|Ducat, Karlsburg, 1855 E, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 233, Früh. 1175 
Grading : PCGS AU DETAILS 
ConservaƟon :  lĠŐğrement pliĠ, sinon Superbe 
€ 300  

547|Ducat, Vienne, 1856 A, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 490, Früh. 1178 
Grading : PCGS AU 58 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  

548|Ducat, Vienne, 1857 A, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 490, Früh. 1182 
Grading : PCGS MS 63 
ConservaƟon : FDC   
€ 500  

549|Ducat, Vienne, 1858 A, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 490, Früh. 1186 
Grading : PCGS MS 61 
ConservaƟon : Superbe   
€ 400  

550|Ducat, Vienne, 1859 A, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 490, Früh. 1191 
Grading : PCGS AU 58 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 300 
 

551|Ducat, Kremnitz, 1859 B, AU 3.49 Ő.  
Ref : Fr. 232, Früh. 1192 
Grading : PCGS AU 55 
ConservaƟon : presƋue Superbe. Rare   
€ 700 
 

552|Ducat, Vienne, 1861 A, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 491, Früh. 1199 
Grading : PCGS AU 58 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 300  
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553|Ducat, Vienne, 1862 A, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 491, Früh. 1203 
Grading : PCGS AU 55 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 300 
 

554|Ducat, Vienne, 1863 A, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 491, Früh. 1207 
Grading : PCGS MS 61 PROOF LIKE 
ConservaƟon : Superbe   
€ 400 
 

555|Ducat, Karlsburg, 1863 E, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 235, Früh. 1209 
Grading : PCGS AU 53 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 300 
 

556|Ducat, Karlsburg, 1864 E, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 235, Früh. 1213 
Grading : PCGS MS 61 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 300 
 

557|Ducat, Karlsburg, 1865 E, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 235, Früh. 1217 
Grading : PCGS MS 62 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300 
 

558|Ducat, Vienne, 1867 A, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 492, Früh. 1223 
Grading : PCGS PROOF LIKE 61 
ConservaƟon : presƋue FDC, d'aspect Ňan bruni 
€ 400 
 

559|Ducat, Karlsburg, 1867 E, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 235, Früh. 1225 
Grading : PCGS AU DETAILS 
ConservaƟon : neƩoǇĠ, sinon TTB   
€ 300
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560|Ducat, Vienne, 1868 A, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 492, Früh. 1226 
Grading : PCGS AU 58 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 300  

561|Ducat, Vienne, 1871 A, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 492, Früh. 1229 
Grading : PCGS MS 61 PROOF LIKE 
ConservaƟon : presƋue FDC, d'aspect Ňan bruni 
€ 400 
 

562|Ducat, Vienne, 1872 A, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 493, Früh. 1231 
Grading : PCGS MS 62 
ConservaƟon : presƋue FDC   
€ 300 
 

563|Ducat, Vienne, 1873 , AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 493, Früh. 1232 
Grading : PCGS UNC DETAILS 
ConservaƟon : raǇure sinon presƋue FDC   
€ 300 
 

564|Ducat, Vienne, 1874 , AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 493, Früh. 1233 
Grading : PCGS MS 63 
ConservaƟon : FDC   
€ 400 
 

565|Ducat, Vienne, 1875 , AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 493, Früh. 1234 
Grading : PCGS MS 63 
ConservaƟon : FDC   
€ 400 
 

566|Ducat, Vienne, 1876 , AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 493, Früh. 1235 
Grading : PCGS AU 53 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 300 
 
 



25 octobre 2024 - Monaco

167

567|Ducat, Vienne, 1877, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 493, Früh. 1236 
Grading : PCGS MS 61 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300 
 

568|Ducat, Vienne, 1883 , AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 493, Früh. 1242 
Grading : PCGS MS 61 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300 
 

569|Ducat, Vienne, 1883, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 493, Früh. 1242 
Grading : PCGS MS 63 
ConservaƟon : presƋue FDC   
€ 400 
 

570|Ducat, Vienne, 1884, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 493, Früh. 1243 
GradinŐ : PCGS MS 63+ PROOF LIKE 
ConservaƟon : FDC, d'aspect Ňan bruni   
€ 500 
 

571|Ducat, Vienne, 1886, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 493, Früh. 1245 
Grading : PCGS MS 61 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 300 
 

572|Ducat, Vienne, 1886, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 493, Früh. 1245 
GradinŐ : PCGS MS 63+ PROOF LIKE 
ConservaƟon : Flan Bruni   
€ 500 
 

573|Ducat, Vienne, 1887, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 493, Früh. 1246 
Grading : PCGS MS 63 PROOF LIKE 
ConservaƟon : Flan Bruni   
€ 500 
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574|Ducat, Vienne, 1889, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 493, Früh. 1248 
Grading : PCGS MS 63  
ConservaƟon : presƋue FDC   
€ 400 
 

575|Ducat, Vienne, 1891, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 493, Früh. 1250 
Grading : PCGS MS 61  
ConservaƟon : Superbe   
€ 300 
 

576|Ducat, Vienne, 1893 , AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 493, Früh. 1252 
Grading : PCGS MS 61  
ConservaƟon : Superbe   
€ 300 
 

577|Ducat, Vienne, 1894, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 493, Früh. 1253 
Grading : PCGS AU 58  
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 300 
 

578|Ducat, Vienne, 1895 , AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 493, Früh. 1254 
Grading : PCGS AU DETAILS  
ConservaƟon : raǇures, sinon TTB   
€ 200 
 

579|Ducat, Vienne, 1897, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 493, Früh. 1286 
Grading : PCGS MS 62 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300 
 

580|Ducat, Vienne, 1898, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 493, Früh. 1287 
Grading : PCGS MS 61 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 300  
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581|Ducat, Vienne, 1898/1848 A,  
50e Anniversaire du règne, AU 3.49 g.  
Ref : Fr. 489, Früh 1896 
Grading : PCGS AU 58 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 500 
 

582|Ducat, Vienne, 1899 , AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 493, Früh. 1258 
Grading : PCGS MS 63 
ConservaƟon : FDC  
€ 400 
 

583|Ducat, Vienne, 1903, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 493, Früh. 1262 
Grading : PCGS MS 61 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 300 
 

584|Ducat, Vienne, 1904, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 493, Früh. 1263 
Grading : PCGS AU 53 
ConservaƟon : TTB+   
€ 200 
 

585|Ducat, Vienne, 1905, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 493, Früh. 1264 
Grading : PCGS AU 58 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 300 
 

586|Ducat, Vienne, 1910, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 493, Früh. 1269 
Grading : PCGS AU 58 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 300 
 

587|Ducat, Vienne, 1911 , AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 493, Früh. 1270 
Grading : PCGS MS 63 
ConservaƟon : FDC   
€ 400 
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588|Ducat, Vienne, 1912 , AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 493, Früh. 1271 
Grading : PCGS AU DETAILS 
ConservaƟon : raǇures, sinon TTB   
€ 200  

589|Ducat, Vienne, 1914 , AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 493, Früh. 1273 
Grading : PCGS MS 62 
ConservaƟon : presƋue FDC   
€ 300 
 

590|Ducat, Vienne, 1915, Restrike?, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 494, Früh. 1274 
Grading : PCGS MS 62 
ConservaƟon : Superbe   
€ 200 
 

591|Ducat, Vienne, 1951, Restrike, erreur de 
date, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 494, Früh. 1275 
Grading : PCGS MS 65 
ConservaƟon : FDC   
€ 1ථ000 
 

592|Médaille en or de 1 ducat, Vienne, 1867,  
Couronnement de Franĕois Joseph à Buda,  
AU 3.48 g. 20 mm   
Ref : Früh. II./6 
Grading : PCGS MS 62 PROOF LIKE 
ConservaƟon : Superbe. Rare 
Le couronnement de Franĕois-Joseph à Buda 
en 1867 marƋue la naissance de l'Autriche-
HonŐrie, oĸcialisant la double monarchie et 
reconnaissant l'égalité entre les Autrichiens et 
les HonŐrois. CeƩe cĠrĠmonie, riche en Ĩaste, 
a eu lieu dans l'ĠŐlise MaƩhias, sǇmbolisant 
l'union et la nouvelle ğre de coopĠraƟon au sein 
de l'Empire. À ceƩe occasion, un Őrand nombre 
de mĠdailles et de ũetons oĸciels et non oĸciels 
ont ĠtĠ ĨrappĠs. Bien Ƌue Buda et sa voisine Pest 
soient pour la plupart des villes germanophones, 
la grande majorité des textes des médailles sont 
rédigés en langue hongroise. Certaines médailles 
oĸcielles Ġtaient dĠdiĠes uniƋuement à des 
personnalitĠs notables et Ĩont auũourd'hui parƟe 
des raretĠs recherchĠes par les collecƟoneurs.  
€ 1ථ000  
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593|10 Corona, Vienne, 1908,  
60ème anniversaire du règne, AU 3.39 g. 
Ref : Fr. 516, KM#2810 
Grading : PCGS MS 64 
ConservaƟon : FDC   
€ 300 
 

594|20 Corona, Vienne, 1892, AU 6.77 g. 
Ref : Fr. 504, KM#2806 
Grading : PCGS MS 62 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  

595|20 Corona, Vienne, 1893, AU 6.77 g. 
Ref : Fr. 504, KM#2806 
Grading : PCGS MS 61 
ConservaƟon : presƋue FDC   
€ 300 
 

596|20 Corona, Vienne, 1894, AU 6.77 g. 
Ref : Fr. 504, KM#2806 
Grading : PCGS AU 58 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 300 
 

597|20 Corona, Vienne, 1895, AU 6.77 g. 
Ref : Fr. 504, KM#2806 
Grading : PCGS AU DETAILS 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, sinon 
Superbe   
€ 300 
 

598|20 Corona, Vienne, 1896, AU 6.77 g. 
Ref : Fr. 504, KM#2806 
Grading : PCGS AU 55 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 300 
 

599|20 Corona, Vienne, 1897, AU 6.77 g. 
Ref : Fr. 504, KM#2806 
Grading : PCGS AU 58 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  
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600|20 Corona, Vienne, 1898, AU 6.77 g. 
Ref : Fr. 504, KM#2806 
Grading : PCGS MS 62 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 300  

601|20 Corona, Vienne, 1899, AU 6.77 g. 
Ref : Fr. 504, KM#2806 
Grading : PCGS AU 55 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 300  

602|20 Corona, Vienne, 1900, AU 6.77 g. 
Ref : Fr. 504, KM#2806 
Grading : PCGS MS 62 
ConservaƟon : Superbe. Rare   
€ 500 
 

603|20 Corona, Vienne, 1901, AU 6.77 g. 
Ref : Fr. 504, KM#2806 
Grading : PCGS AU 53 
ConservaƟon : presƋue Superbe. Rare   
€ 300 
 

604|20 Corona, Vienne, 1902, AU 6.77 g. 
Ref : Fr. 504, KM#2806 
Grading : PCGS AU 55 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 300  

605|20 Corona, Vienne, 1903, AU 6.77 g. 
Ref : Fr. 504, KM#2806 
Grading : PCGS MS 64. TOP POP 
ConservaƟon : FDC   
€ 400 
 

606|20 Corona, Vienne, 1904, AU 6.77 g. 
Ref : Fr. 504, KM#2806 
Grading : PCGS MS 62 
ConservaƟon : presƋue FDC   
€ 300  
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607|20 Corona, Vienne, 1905, AU 6.77 g. 
Ref : Fr. 504, KM#2806 
Grading : PCGS AU 58 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 300  

608|20 Corona, Vienne, 1908, AU 6.77 g. 
Ref : Fr. 504, KM#2811 
Grading : PCGS AU 58 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 300 
 

609|20 Corona, Vienne, 1909, AU 6.77 g. 
Ref : Fr. 504, KM#2818 
Grading : PCGS MS 63 Large Head 
ConservaƟon :  Avec la tġte larŐe et siŐnature, 
presƋue FDC   
€ 1ථ000 
 

610|20 Corona, Vienne, 1910, AU 6.77 g. 
Ref : Fr. 504, KM#2818 
Grading : PCGS AU 58 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 500 
 

611|20 Corona, Vienne, 1914, AU 6.77 g. 
Ref : Fr. 504, KM#2818 
Grading : PCGS MS 62 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 500 
 

612|20 Corona, Vienne, 1916, Bindenschild,  
AU 6.77 g. 
Ref : Fr. 511, KM#2827 
Grading : PCGS MS 62 
ConservaƟon : Superbe.  
QuanƟtĠ : 2807 eǆ. Rarissime   
€ 1ථ000  
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613|100 Corona, 1911, AU 33.87 g. 
Ref : Fr. 507, KM#2819 
GradinŐ : traces de neƩoǇaŐe et manipulaƟons 
sur la tranche, sinon TTB   
€ 3ථ000 
 
 
 
 
 

614|100 Corona, 1915, Restrike?, AU 33.87 g. 
Ref : Fr. 507, KM#2819 
Grading : PCGS MS 66 PROOF LIKE 
ConservaƟon : Flan Bruni   
€ 1ථ500  
 
 
 
 

615|Médaille d'or, 20ème siècle, Impératrice 
Elisabeth d'Autriche 'SISSI', duchesse de Baviğre, 
AU 12.8 g. 900/1000, 34 mm  
ConservaƟon: traces de neƩoǇaŐe, sinon 
Superbe  
€ 1ථ000  
 
 
 
 

616|République 
20 Kronen, 1923, AU 6.77 g.  
Ref : Fr. 519 , KM#2830 
Grading : PCGS MS 61.  
ConservaƟon : Superbe.  
QuanƟtĠ : 6988 eǆ. Rare   
€ 1ථ000  

617|20 Kronen, 1924, AU 6.77 g.  
Ref : Fr. 519, KM#2830 
ConservaƟon : presƋue FDC 
Grading : PCGS MS 63. Rare 
QuanƟtĠ : 10337 eǆ. Rare   
€ 1ථ000  
 



25 octobre 2024 - Monaco

175

618|25 Schilling, 1933, AU 5.88 g.  
Ref : Fr. 521, KM#2841 
Grading : PCGS PROOF LIKE Genuine UNC detail 
ConservaƟon : Įnes raǇures, sinon FDC 
Très Rare   
€ 1ථ000 
 

619|25 Schilling, 1934, AU 5.88 g.  
Ref : Fr. 521, KM#2841 
Grading : PCGS PROOF LIKE 63.   
ConservaƟon : presƋue FDC 
QuanƟtĠ : 11000 eǆ. Rare   
€ 500  

620|25 Schilling, 1935, Saint Léopold tenant une 
église miniature, AU 5.88 g.  
Ref : Fr. 524, KM#2856 
Grading : PCGS PROOF LIKE 66. Rare 
ConservaƟon : Flan Bruni   
€ 500 
 

621|25 Schilling, 1936, Saint Léopold tenant une 
église miniature, AU 5.88 g.  
Ref : Fr. 524, KM#2856 
Grading : PCGS PROOF LIKE 63. Rare 
ConservaƟon : Flan Bruni   
€ 500  

622|25 Schilling, 1937, Saint Léopold tenant une 
église miniature, AU 5.88 g.  
Ref : Fr. 524, KM#2856 
Grading : PCGS PROOF LIKE 65. Rare 
ConservaƟon : Flan Bruni   
€ 500  

623|100 Schilling, 1931, AU 23.52 g.  
Ref : Fr. 520,  KM#2842 
Grading : PCGS  PROOF LIKE 64.  
ConservaƟon : Flan Bruni   
€ 1ථ000   
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624|François Ier 1804-1835 
Jeton en or du couronnement au module de  
3/4 ducat, 1825, AU 2.64 g. 20 mm 
Avers : CAROLINA AVGVSTA / FRANCISCI AVST 
IMP / HVNG BOH REGIS / CORONATA HVNG REG 
/ POSONII 25 / SEPT / MDCCXXV.  
Revers : PIE• VT• CLEMENTER• Globe crucifère; 
en bas, deux branches de laurier et de palmier 
croisées. 
Ref : Montenuovo 2500, Früh VI/2a 
Grading : PCGS AU 58 
ConservaƟon : presƋue Superbe 
Commémore le couronnement de François Ier et 
Carolina-Augusta comme roi et reine de Bohême 
et de Hongrie, à Presbourg le 25 septembre 1825  
€ 500  

625|Jeton d'or au module du ducat,  
couronnement de Ferdinand, 1830,  
AU 3.50 g. 20 mm 
Avers : FRANC. I. ET PER EVM FERD. V. Bustes 
accolés à droite de François Ier et de son Įls  
Revers : Couronne rayonnante, au-dessous 
CORON. POSON. DIE XXVIII. SEPT. MDCCCXXX. 
Ref : Früh VII 3a, Montenuovo 2517 
Grading : PCGS AU 58 
ConservaƟon : Superbe   
€ 1ථ000  
 
 
 
 
 

626|Jeton d'or au module du 1 3/4 ducat, 
couronnement de Ferdinand V, 1830,  
AU 6.10 g. 24 mm 
Ref : Novák XVIII-A-3a, Früh VII 2b 
Grading : PCGS UNC DETAILS 
ConservaƟon : manipulaƟons sur la tranche͍ 
sinon Superbe   
€ 1ථ000  

627|Ferdinand V 1835-1848 
Ducat, Kremnitz, 1841, AU 3.49 g.  
Ref : Fr. 222, H. 2075 
Grading : PCGS AU 53 
ConservaƟon : TTB/SUP   
€ 400 

- HONGRIE - 

échelle x2
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628|Ducat, Kremnitz, 1844 , AU 3.49 g.  
Ref : Fr. 222, H. 2075 
Grading : PCGS AU 58 
ConservaƟon : Superbe   
€ 400  

629|Ducat, Kremnitz, 1848, AU 3.49 g.  
Ref : Fr. 222, H. 2075 
Grading : PCGS AU 55 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 400  

630|Franz Josef 1848-1916 
Ducat, Kremnitz, 1868 KB, AU 3.49 Ő.  
Ref : Fr. 238 
Grading : PCGS MS 61 
ConservaƟon : Superbe   
€ 700  

631|Ducat, Karls BurŐ, 1869 GYF, AU 3.49 Ő.  
Ref : Fr. 238 
Grading : PCGS AU 58 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 600  

632|Ducat, Kremnitz, 1880-KB UP, ReĨrappe,  
AU 3.49 g.  
Ref : Fr. 240R 
Grading : PCGS PROOF 64 Restrike 
ConservaƟon : Flan Bruni   
€ 300  

633|10 Korona, Kremnitz, 1896 KB , AU 3.39 Ő. 
Ref : Fr. 252, KM#485 
Grading : PCGS AU 58 
ConservaƟon : presƋue Superbe. Rare   
€ 300  

634|10 Korona, Kremnitz, 1912 KB , AU 3.39 Ő. 
Ref : Fr. 252, KM#485 
Grading : PCGS MS 61 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  
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635|10 Korona, Kremnitz, 1913 KB , AU 3.39 Ő. 
Ref : Fr. 252, KM#485 
Grading : PCGS AU 55 
ConservaƟon : presƋue Superbe. Rare   
€ 300  

636|10 Korona, Kremnitz, 1913 KB , AU 3.39 Ő. 
Ref : Fr. 252, KM#485 
Grading : PCGS MS 62 
ConservaƟon : Superbe. Rare   
€ 400  

637|10 Korona, Kremnitz, 1914 KB , AU 3.39 Ő. 
Ref : Fr. 252, KM#485 
Grading : PCGS AU 58 
ConservaƟon :  presƋue Superbe. Rarissime 
€ 1ථ000  

638|20 Korona, Kremnitz, 1893 KB , AU 6.77 Ő. 
Ref : Fr. 250, KM#486 
Grading : PCGS MS 64 
ConservaƟon : FDC   
€ 400  

639|20 Korona, Kremnitz, 1894 KB , AU 6.77 Ő. 
Ref : Fr. 250, KM#486 
Grading : PCGS MS 62 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  

640|20 Korona, Kremnitz, 1895 KB , AU 6.77 Ő. 
Ref : Fr. 250, KM#486 
Grading : PCGS MS 62 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  

641|20 Korona, Kremnitz, 1896 KB , AU 6.77 Ő. 
Ref : Fr. 250, KM#486 
Grading : PCGS MS 62 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  
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642|20 Korona, Kremnitz, 1898 KB , AU 6.77 Ő. 
Ref : Fr. 250, KM#486 
Grading : PCGS MS 62 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  

643|20 Korona, Kremnitz, 1902 KB , AU 6.77 Ő. 
Ref : Fr. 250, KM#486 
Grading : NGC MS 62 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  

644|20 Korona, Kremnitz, 1905 KB , AU 6.77 Ő. 
Ref : Fr. 250, KM#486 
Grading : PCGS MS 62 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  

645|20 Korona, Kremnitz, 1908 KB , AU 6.77 Ő. 
Ref : Fr. 250, KM#486 
Grading : PCGS MS 65 
ConservaƟon : FDC   
€ 500  

646|20 Korona, Kremnitz, 1914 KB , AU 6.77 Ő. 
Ref : Fr. 250, KM#486 
Grading : PCGS MS 62 
ConservaƟon : presƋue FDC   
€ 300  

647|20 Korona, Kremnitz, 1915 KB , AU 6.77 Ő. 
Ref : Fr. 250, KM#486 
Grading : PCGS MS 60 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  

648|20 Korona, Kremnitz, 1914 KB , AU 6.77 Ő. 
Ref : Fr. 250, KM#495 
GradinŐ : PCGS AU 58 - Bosnian Arms 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  
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649|20 Korona, Kremnitz, 1916 KB , AU 6.77 Ő. 
Ref : Fr. 251, KM#495 
Grading : PCGS AU 55   
€ 700  
 

650|20 Korona, Kremnitz, 1916 KB , AU 6.77 Ő. 
Ref : Fr. 251, KM#495 
Grading : PCGS MS 62   
€ 1ථ500  
 

651|100 Korona, Kremnitz, 1908 KB, reĨrappe , 
AU 33.95 g. 
Ref : Fr. 249, KM#491 
Grading : NGC MS 64 Restrike 
ConservaƟon : FDC   
€ 1ථ500 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

652|Ferdinand Ier 1835-1848 
Jeton d'or de Couronnement au module de 1 
Ducat,  Prague, 1836, AU 3.5 g. 18 mm 
Ref : Novàk XVIII-D-4a, Früh. III 3a 
Grading  : PCGS UNC DETAILS 
ConservaƟon : raǇures, sinon Superbe. Rare 
€ 500  

- BOHÈME - 

échelle x2
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653|Jeton d'or de Couronnement au module de 
1 1/2 Ducat, Prague, 1836, AU 5.23 g. 20 mm 
Avers : tête du souverain dans une couronne de 
laurier tournée vers la droite, légende autour 
FERDINANDVS I•D•G•AVSTRIAE IMPERATOR 
Revers : légende surmontée d'une couronne : 
IN REGEM BOHEMIAE/CORONATVS PRAGAE/
MENSE SEPT•/MDCCCXXXVI, avec la devise 
RECTA TVERI autour. Früh. III 2a 
Ref : Novàk XVIII-D-3a 
Grading  : PCGS MS 62 
ConservaƟon : FDC, d'aspect Ňan bruni. Rare  
€ 1ථ000  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

654|Ferdinand Ier 1887-1918 
4 ducats pour la BulŐarie 1905 ;aprğs 1918Ϳ, 
SoĮa, AU 13.96 Ő.  986к 
ContremarƋue au revers : Couronne 
Ref : Jaeger 345 , Fr.487  
Grading : PCGS AU DETAILS 
ConservaƟon : trouĠ rebouchĠ à 12h, sinon 
presƋue Superbe. Rare   
€ 800  
 
 

655|4 Ducats, 1912, AU 13.96 g. 986‰ 
Ref : Fr. 7, KM# M1 
Grading : PCGS XF DETAILS 
ConservaƟon : coups, sinon TTB   
€ 1ථ000  
 
 

échelle x2

- BULGARIE - 
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656|Ducat, ND ;1915Ϳ, contremarƋue ĠpĠe,  
AU 3.49 g. 986‰ 
Ref : KM#2267 
Grading : PCGS GENUINE - devices outlined -  
AU DETAILS 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 200  

657|Alexandre Ier 1921-1934 
4 Ducats, ;1911Ϳ 1931-1932, contremarƋue ĠpĠe, 
AU 13.96 g. 986‰ 
Ref :  KM#P1  
Grading : PCGS AU 55 
ConservaƟon : Superbe   
€ 700  
 
 
 

658|4 Ducats, ;1915Ϳ 1931-32, contremarƋue 
épée, AU 13.96 g. 986‰ 
Ref :  KM#P1  
Grading : PCGS MS 61 
ConservaƟon : Superbe. Trğs Rare dans cet Ġtat 
€ 1ථ000  
 
 
 
 

659|Ducat, BelŐrade, 1931, contremarƋue ĠpĠe, 
AU 3.49 g. 
Ref :  Fr. 5 
Grading : PCGS MS 62 
ConservaƟon : Superbe   
€ 300  

660|Ducat, BelŐrade, 1931, contremarƋue ĠpĠe, 
AU 3.49 g. 
Ref :  Fr. 5 
Grading : PCGS MS 63 
ConservaƟon : presƋue FDC   
€ 300  

- YOUGOSLAVIE - 
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661|Ducat, BelŐrade, 1932, contremarƋue blĠ, 
AU 3.49 g. 
Ref :  Fr. 5 
Grading : PCGS MS 63 
ConservaƟon : presƋue FDC   
€ 300  

662|Ducat, BelŐrade, 1932, contremarƋue blĠ, 
AU 3.49 g.  
Ref :  Fr. 5 
Grading : PCGS MS 62 
ConservaƟon : presƋue FDC. Rare   
€ 300  

663|4 ducats, BelŐrade, 1931, contremarƋue blĠ, 
AU 13.96 g.  
Avers : LĠŐende en cǇrilliƋue. Bustes accolĠs à 
gauche d'Alexandre Ier, en uniforme, et de Marie 
de Roumanie diadémée ; signature au-dessous ; 
contremarƋue d'un Ġpi de blĠ. 
Revers :  KRALJEVINA JUGOSLAVIJA 1931 DUKATA 
4. Aigle bicéphale éployée et couronnée, avec 
Ġcu en cƈur. 
Ref :  Fr. 4 
Grading : PCGS AU 58 
ConservaƟon : presƋue Superbe et rare   
€ 1ථ000  

664|4 ducats, BelŐrade, 1931, contremarƋue 
épée, AU 13.96 g.  
Ref :  Fr. 4 
Grading : PCGS MS 63 PROOF LIKE 
ConservaƟon : d'aspect Ňan bruni avec les 
champs miroir. Très rare dans cet état   
€ 2ථ000  
 
 
 

665|4 ducats, BelŐrade, 1932, contremarƋue blĠ, 
AU 13.96 g.  
Ref :  Fr. 4 
Grading : PCGS UNC DETAILS 
ConservaƟon : coup, sinon FDC   
€ 700 
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666|Johann I Zapolya 1526-1540  
Goldgulden, Nagyszeben , 1540-HFG , AU 3.50 g.  
Avers : IOHANNES  D  G | R  HVNGARIE 
, Madone trônant avec l'Enfant Jésus, écu en 
dessous. 
Revers : S ͻ LADISLAVES ͮ ͻ REX ͻ 1540, ĮŐure 
couronnée et cuirassée de Johann debout de 
face.  
Ref : Fr. 42, Husz-871, Lengyel-157/4/1540 
Grading : NGC AU DETAILS 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 1 000  

667|Johann II Sigismond sous la tutelle de sa 
mère Isabelle, 1556-1559 
Denar 1556 NP, Neustadt, AG 0.38 g.  
Ref : Resch 14  
Grading : NGC XF 40 
ConservaƟon : TTB   
€ 50  

668|Denar 1556 NP, Neustadt, AG 0.45 g.  
Ref : Resch 14  
Grading : NGC AU 58 
ConservaƟon : Superbe   
€ 100  

669|Ducat, Siebenbürgen, 1558, AU 3.54 g.  
Avers : Vierge et l'Enfant 
Revers : Sous la couronne, un blason à plusieurs 
champs. 
Ref : Fr. 264, Resch 50  
Grading : NGC AU 58 
ConservaƟon : presƋue Superbe. Rare   
€ 2 500  

670|Ducat, Nagybanya, 1559, AU 3.52 g.  
Ref : Fr. 265, Huszar 9, Resh 56  
Grading : NGC UNC DETAILS 
ConservaƟon : raǇures, autrement Superbe  
€ 1 000 

COLLECTION "AU-DELÀ DES FORÊTS"  
DES MONNAIES DE TRANSYLVANIE

- TRANSYLVANIA - 



25 octobre 2024 - Monaco

185

671|Johann Sigismund II 1559-1571 
Thaler Uniface de nécessité,  Klausenburg, 1565,  
AG 
Avers : Écu de Zapolya: protomé de loup à g. 
entre un croissant de lune et une étoile, séparant 
la date. Au-dessus, IO· SE· REX· VN 
Ref : Dav-8796, Resch-53 
Grading : NGC AU 53 
ConservaƟon : presƋue Superbe 
 
Un très beau Thaler de  Nécessité  dont la seule 
représentation de conception est un charmant 
timbre à l'avers représentant un loup debout 
sous un ciel nocturne rempli d'étoiles et de lune. 
Très belle patine foncée   
€ 1 750  

672|Ducat, Klausenburg, 1561, AU 3.51 g. 
Ref : Fr. 275,  Resch 10  
Grading : NGC AU 55 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 1 000  
 
 

673|Ducat, Hermannstadt, 1565, AU 3.49 g. 
ReĨ : Fr. 275, Resch 38, Huszar Eηථ41 
Grading : NGC AU DETAILS 
ConservaƟon : Superbe   
€ 1 000  
 

674|Sigismund Bathory 1581–1602 
1 Schilling, 1591 
Grading : NGC VF DETAILS 
ConservaƟon : presƋue TTB   
€ 300  

675|Thaler, Nagybanya, 1589, AG 
Avers : SIGISMVNDVS. .BATHORI Portrait en 
armure avec une massue sur l'épaule droite.  
Revers : PRINCEPS.TRANSSYLVANI�.1589 Les 
armoiries couronnées tenues par deux anges.  
Ref : Dav. 8802A 
Grading : NGC XF DETAILS TOOLED 
ConservaƟon : manipulaƟons, sinon TTB+   
€ 2 000 
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676|Thaler, Nagybanya, 1590, AG 
ReĨ : Resch 82 var. ;avec TRANSSYLVANIAͿ,  
Dav. 8802 
Grading : NGC XF 45 
ConservaƟon : TTB/SUP.  Jolie paƟne ĨoncĠe 
€ 2 000  
 
 
 
 
 

677|Thaler, Nagybanya, 1591, AG 
ReĨ : Resch 82 var. ;avec TRANSSYLVANIAͿ,  
Dav. 8802 
Grading : NGC UNC DETAILS Cleaned 
ConservaƟon : Superbe   
€ 2 000  
 
 
 
 
 

678|Thaler, Nagybanya, 1591, AG 
ReĨ : Resch 82 var. ;avec TRANSSYLVANIAͿ,  
Dav. 8802 
Grading : NGC AU DETAILS Rev tooled 
ConservaƟon : TTB/SUP   
€ 2 000  
 
 
 
 
 

679|Thaler, Nagybanya, 1592, AG 
Ref : Dav. 8802, Resch 102 
Grading : NGC AU 55 
ConservaƟon : Superbe   
€ 2 000  
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680|Thaler, Nagybanya , 1593/2, AG 39 mm 
Grading : NGC AU 58 
ConservaƟon : Superbe. Piğce bien conservĠe  
€ 2 000  
 
 
 
 
 
 

681|Thaler,  Nagybanya , 1595, AG  
Ref : Dav. 8804. Resch 200 
Grading : NGC AU DETAILS 
ConservaƟon : coups sur la tranche, autrement 
Superbe   
€ 2 000  
 
 
 
 

682|Thaler, Nagybanya, 1595, AG  
Ref : Dav. 8804, Resch 200 
Grading : NGC AU 55 
ConservaƟon : Superbe   
€ 2 000  
 
 
 
 
 

683|Ducat, Nagyszeben, 1591, AU 
Avers : Ladislas debout de face, tenant une 
hallebarde et un globe crucifère 
Revers : Madone assise de face sur un croissant, 
tenant le Christ enfant  
Ref : Fr. 295, Huszar 105, Resch 70-3 var 
GradinŐ : NGC AU DETAILS edŐe ĮlinŐ 
ConservaƟon : manipulaƟons sur la tranche 
sinon TTB+ 
Sigismond fut élu prince de Transylvanie à l'âge 
de neuf ans. À l’âge de 16 ans, on lui conseille de 
s’opposer aux Ottomans afin de préserver l’indé-
pendance du pays. Il abdiqua plus tard et tenta, 
sans succès, de reconquérir le trône. Michel le 
Brave l'a repoussé à deux reprises. Il mourut en 
1613 à Prague.   
€ 750 
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684|Ducat, Klausenburg, 1594, AU 
Ref : Fr. 297, Resch 166 
Grading : NGC UNC DETAILS (spot removed rev) 
ConservaƟon : Superbe   
€ 750  
 
 

685|Médaille d'argent 1602, sur la peste en 
TransǇlvanie. par N.W. Cibin 22 mm 
Avers :  Gryllos à trois visages: un jeune homme 
imberbe à gauche, un vieillard barbu à droite et 
un homme barbu en haut 
Revers : écritures sur sept lignes  
Ref : Resch 35, Mont. 324 ( en or) 
Grading : NGC XF 45 
ConservaƟon : TTB et trğs rare 
 
En 1602, Hermannstadt (aujourd'hui Sibiu, en 
Roumanie) a été frappée par une épidémie de 
peste dévastatrice, marquant profondément la 
ville par sa sévérité et les pertes humaines. 
Le Gryllos à trois visages est une représentation 
mythologique ou artistique symbolisant souvent 
la complexité, l'union des contraires ou la 
multiplicité de la nature humaine, évoquant une 
figure avec trois visages tournés dans différentes 
directions.   
€ 500  

686|Stephan Bocskai 1605-1607 
3 Őroschen 1607, Baia Mare, AG 
Ref : KM#39 
Grading : NGC AU 53 
ConservaƟon : TTB+   
€ 100  

687|Ducat, Klausenburg, 1606, AU 3.52 g.  
Ref : Fr. 316, Huszar 188, Resch 36 
Grading : NGC AU DETAILS Cleaned 
ConservaƟon : Superbe. Trğs Rare   
€ 3 000 

échelle x2
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688|Sigismund Rákóczi 1607-1608 
10 Ducats, Kolozsvár (Klausenburg, Cluj-Napoca), 
1607, AU 34.92 g.    
Avers : Buste cuirassĠ de SiŐismond RĄŬſczi 
tenant une masse, à droite   
Revers : InscripƟon sur siǆ liŐnes entourĠes d'une 
légende circulaire comprenant la date.  
Ref : Fr 323, Resch 1, Huszár 218, Herinek 218, 
Montenuovo 416 
Eǆ CollecƟon GeorŐe Gund, Vente StacŬ's, ũanvier 
2007, lot 3218 
Grading : NGC AU 55 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 75 000  

689|Gabriel Ier Báthory 1608-1613 
1 Groschen, 1612 CB, Kronstadt, AG 
ReĨ : Resch 5ī, KM 15 
Grading : NGC XF DETAILS 
ConservaƟon : traces de corrosion, autrement 
TTB   
€ 150  

690|1 Groschen, 1612 CB, Brasov/Kronstadt,  
AG 
ReĨ : Resch 5ī, KM 15 
Grading : NGC AU DETAILS 
ConservaƟon : TTB   
€ 150  

691|1 Groschen, 1612 CB, Brasov/Kronstadt,  
AG 
ReĨ : Resch 5ī, KM 15 
Grading : NGC AU DETAILS 
ConservaƟon : TTB   
€ 150  

692|1 Groschen, 1612 CB, Brasov/Kronstadt,  
AG 
ReĨ : Resch 5ī, KM 15 
Grading : NGC VF 35 
ConservaƟon : TTB   
€ 150  
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693|3 Groschen, 1611 CI-BI NaŐǇszeben / 
Hermannstadt, AG 
Ref :  Resch 136-137 
Grading : NGC XF 40 
ConservaƟon : TTB. Trğs belle paƟne ĨoncĠe 
€ 100  

694|Thaler uniface Sibiu (Cibinium /  
Hermannstadt / Nagyszeben),  1611, AG  
Avers : GABRIEL. D. G. PRIN: ΀TRA΁N: PAR: HVN: 
D. ET: SIC: COMES. Dans un ouroboros, trois 
Ġcus ŇeuronnĠs sous une couronne, au-dessous 
cartouche avec la date et CIBIN. 
Ref : Dav.4703A, Mailliet p.136 - Huszar 261  
Grading : NGC AU 55. Top Pop: le plus bel 
exemplaire gradé 
ConservaƟon : Belle paƟne auǆ reŇets irisĠs et 
bleutĠs. PresƋue Superbe.    
€ 1 500  

695|Gabriel Bethlen 1613-1629 
Denar 1621 KB, Kremnitz, AG, 0.56 Ő.  
Ref : Resch 139, KM 120 
Grading : NGC AU 55 
ConservaƟon : Superbe   
€ 100  

696|3 Kreuzer, 1623 BZ, SzilĠzia, AG  
Ref : Resch 250, KM 143 
Grading : NGC MS 63. Top Pop: le plus bel 
exemplaire gradé 
ConservaƟon : presƋue FDC avec son brillant 
d'origine   
€ 200  

697|1 Groschen, 1613 CB, Brasov/Kronstadt,  
AG 
Ref : KM#25 
Grading : NGC VF DETAILS 
ConservaƟon : traces de manipulaƟon, 
autrement TTB   
€ 150  
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698|1 Groschen, 1613 , Brasov/Kronstadt,  
AG 
Ref : KM#26 
Grading : NGC VF DETAILS 
ConservaƟon : TB-TTB   
€ 150  

699|1 Groschen, 1613 CB, Brasov/Kronstadt,  
AG 
Ref : KM#25 
Grading : NGC XF DETAILS 
ConservaƟon : TOOLED   
€ 150  

700|1 Groschen, 1613 CB, Brasov/Kronstadt,  
AG 
Ref : KM#25 
Grading : NGC XF 45 (non-heraldic eagle) 
ConservaƟon : TTB   
€ 150  

701|1 Groschen, 1614 CB, Brasov/Kronstadt,  
AG  
Ref : Resch 28 
Grading : NGC VF DETAILS 
ConservaƟon : environmental damaŐe.  Rare 
€ 150  

702|1 Groschen, 1623 NB, Neustadt, AG  
Ref : Resch 238 
Grading : NGC VF DETAILS 
ConservaƟon : traces de corrosion, TB   
€ 100  
 
 

703|1 Groschen, 1623 NB, Neustadt, AG  
Ref : Resch 238, KM#132 
Grading : NGC XF DETAILS 
ConservaƟon : traces de corrosion, TB   
€ 100  
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704|1 Groschen, 1623 NB, Neustadt, AG  
Ref : Resch 238, KM#132 
Grading : NGC XF DETAILS 
ConservaƟon : traces de corrosion, TB   
€ 100  
 
 

705|1 Groschen, 1624 CM, Kaschau , AG 
Ref :  Resch 263, KM#161 
Grading : NGC AU 50 
ConservaƟon : TTB+   
€ 150  
 
 

706|1 Groschen, 1624 CM, Kaschau , AG 
Ref :  Resch 263, KM#161 
Grading : NGC AU DETAILS 
ConservaƟon : Corrosion   
€ 100  
 
 

707|1 Groschen, 1624 CM, Kaschau , AG 
Ref :  Resch 263, KM#161 
Grading : NGC XF DETAILS 
ConservaƟon : Corrosion   
€ 100  
 
 

708|Thaler , Kaschau, 1619, AG  
Ref : Dav. 4709, Resch 29, Huszar 371 
Grading : NCG AU DETAILS 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, sinon 
Superbe   
€ 5 000  
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709|Thaler, Kremnitz, 1621 KB, AG 
Avers : Portrait de hanche cuirassé avec sceptre 
épaulé à droite  
Revers : Cartouche d'armoiries couronnées et 
dĠcorĠes, marƋue d'atelier divisĠe K - B.  
Ref : Dav. 4710, Huszár 374, KM#134 
Grading : NGC AU DETAILS 
ConservaƟon : BrossĠe, autrement Superbe 
€ 1 000  
 
 
 

710|Thaler, Neustadt, 1622-NB,  AG 
Avers : Grand buste à droite 
Revers : Armes couronnées. 
Ref : Dav 4713, KM#137 
Grading : NGC XF DETAILS 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, autrement 
TTB   
€ 1 000  
 
 
 
 

711|ReichsThaler , Kosice, 1627 MC, AG  
Ref : Dav. 4719, Resch 411, KM#183 a 
Grading : NGC AU DETAILS 
ConservaƟon : Traces de manipulaƟon, 
autrement presƋue Superbe   
€ 1 000  
 
 
 
 
 
 

712|Thaler, NaŐǇbĄnǇa , 1627 NB, AG  
Avers : + : GAB ͼ D ͼ G ͼ SA ͼ RO ͼ IMP : ͼ ET TRAN ͼ 
PRIN :, buste cuirassé et drapé à droite  
Revers · PAR · REG · HVN · DOM · SIC · CO : OP · 
RA ͼ DVX ͼ 16Z7, armoiries couronnĠes ͖ N B dans 
les ornements.  
ReĨ : Dav. 4720, Resch 395 ͖ MBR 1752 ͖ KM 182͖  
Grading : NGC XF 45 
ConservaƟon : presƋue Superbe. Jolie paƟne  
€ 2 000 
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713|ReichsThaler, NaŐǇbĄnǇa, 1628 NB, AG 
Ref : Dav. 4724,  Resch 470, KM#204 
Grading : NGC AU DETAILS 
ConservaƟon : TTB-SUP    
€ 1 000  
 
 
 
 
 
 
 

714|Thaler, NaŐǇbanǇa, 1629 NB, AG  
Avers  : Buste cuirassĠ à droite, coiīĠ d'une 
toƋue ornĠe d'une plume, tenant un sceptre sur 
l'épaule.  
Revers : Écu couronné.  
Ref.: Resch, 507; Dav., 4724, KM#204 
Grading : NGC XF DETAILS  
ConservaƟon : TOOLES   
€ 1 000  
 
 
 

715|Double Thaler, 1629, AG 56.91 g.  
Avers : Portrait avec sceptre sur l'épaule droite.  
Revers : Armoiries sur un cartouche couronné et 
décoré. 
Ref : Dav. 4728, Resch 505, Huszar 368, KM#213 
Ex Sincona 1, 29-06-2011, lot 2426 
Grading : NGC XF 40.  Top Pop: le plus bel 
exemplaire gradé 
ConservaƟon : TTB et Trğs rare.   
€ 30 000  
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716|Monnaie carrée de 2 Gulden, (Reichs-
Thalerklippe), Kaschau, 1628, AG 27.98 g.  
Avers : Figure du prince à doite tenant un 
sceptre.  
Revers : Écu couronné  
Ref : Resch 483a, KM#199 
Grading : NGC XF 45. Top Pop: le plus bel 
exemplaire gradé 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 4 000   
 
 
 

717|Ducat 1624 NB, NaŐǇbania, AU 
Avers :  GABͻDͻGͻSͻRͻIEͻTRANͻPRIN. 
Buste à droite  
Revers:  PAR•HV•D•SI•CO•OP•RA•DVX. 
Madone et l'enfant face à la demi-lune dans 
le cercle intĠrieur N B 
Ref : Fr. 367 , Réch 259 
Grading : NGC AU 50. Top Pop: le plus bel 
exemplaire gradé 
ConservaƟon : TTB+. Trğs Rare   
€ 2 000  

718|Ducat, NaŐǇbania, 1625 NB,   
AU 3.34 g.  
Avers : GABͻDͻGͻSͻRͻIEͻTRANͻPRIN. 
Buste à droite  
Revers:  PAR•HV•D•SI•CO•OP•RA•DVX. 
Madone et l'enfant face à la demi-lune dans 
le cercle intĠrieur N B 
Ref : Fr. 367  
Grading : NGC AU DETAILS 
ConservaƟon : raǇures, sinon presƋue 
Superbe 
€ 1 000  

719|Médaille en or de 9 ducats, Gabriel 
Bethlen, environ  1620 - 1621 AU 
Ref : Horsky 5276 
Grading : NGC DETAILS REV DAMAGE 
ConservaƟon : coups, autrement presƋue 
Superbe   
€ 50 000 
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720|Médaille en or de 10 ducats, Gabriel 
Bethlen, environ 1620 - 1621 AU 34.90 Ő.  
Ref : Horsky 5276 
Avers : Buste avec chapeau de Ĩourrure dĠcorĠ à 
droite  
Revers : Armoiries ovales à 4 champs 
couronnĠes, avec l'Ġcu central de Bethlen  
Grading : NGC AU 58. Top Pop: le plus bel 
exemplaire gradé 
ConservaƟon : Superbe. Trğs rare en or    
€ 75 000  

721|George Rakoczi I 1630–1648 
1 Groschen, ND, AG 
Ref : Resch 17 
Grading : NGC VF 25 
ConservaƟon : TB, cassure   
€ 100  

722|Thaler Frauenbach, NaŐǇbĄnǇa, Baia Mare, 
1645 NB,  AG 
Ref : Dav. 4729, Resch 35, Huszár 501 
Grading : NGC VF DETAILS 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe, sinon TTB. 
Rarissime   
€ 5 000  
 
 
 
 

723|Thaler Neustadt , 1648 NB, AG 
Avers : GEORGIUS • RAKOCI • D:G•PRINCEPS 
ͻTRA, Buste à droite avec Őrand chapeau de 
fourrure et sceptre  
Revers : •PAR•REG•HVN•DOM•ET•SI •COMES • 
1648ͻ Őrande arme, NB sur les cƀtĠs. 
Ref : Dav. 4734, KM3 a265 
ConservaƟon : presƋue Superbe. Rarissime   
€ 10 000  
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724|Ducat, Cluj, 1631, AU 3.50 g.  
Avers : Buste en armure et casƋue à droite, 
sceptre à droite  GEOR RAKO D G PR T PAR RE 
HVN DOM 
Revers : aigle à une tête tenant une épée, 
inscripƟon au milieu AQU-ILA ET  
SICVLORVM - COMES 1631 
Ref :  Fr. 382, Huszar 490, Resch 7 
Grading : NGC MS 62. Top Pop: le plus bel 
exemplaire gradé 
ConservaƟon : Superbe. Trğs rare   
€ 4 000  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

725|George II Rakoczi 1648-1660 
Thaler, NaŐǇbĄnǇa, 1652 NB, AG 
Avers : GEORG : RAKO : D : G : PRI : T·, buste 
cuirassé mi-long à droite, tenant un sceptre sur 
l'épaule droite et reposant la main gauche sur la 
poiŐnĠe de l'ĠpĠe, coiīĠ d'un bonnet de Ĩourrure 
à bord court avec plume  
Revers : · PAR · REG · HVN · DOM · ET · SIC · COM 
ͼ 165Z ͼ, armoiries couronnĠes͖ ͼ/ͼ N/ͼ ͼ/ͼ B/ ͼ 
ŇanƋuant.  
ReĨ : Dav. 4751, Resch 60 ͖ MBR 2108 ͖ KMη286 
Grading : NGC UNC DETAILS Altered surface 
ConservaƟon : TTB/SUP   
€ 1 500  

726|Thaler, NaŐǇbanǇa, 1659 NB, AG 
Avers :  GEORGI * RA · D : G · P · T, buste mi-long 
en armure à droite, tenant un sceptre sur 
l'épaule droite et reposant la main gauche sur la 
poiŐnĠe de l'ĠpĠe, coiīĠ d'un bonnet de Ĩourrure 
à bord court avec plume 
Revers :  PAR · REG · HVN · DOM · ET · SIC · COM · 
1659, armoiries couronnées 
Ref : Dav. 4755, KM#311, Resch 142 
Grading : NGC AU 50 
ConservaƟon : TTB-SUP   
€ 1 500 

échelle x2
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727|Thaler NaŐǇbanǇa, 1659 NB, AG 
Avers :  GEORGI * RA · D : G · P · T, buste mi-long 
en armure à droite, tenant un sceptre sur 
l'épaule droite et reposant la main gauche sur la 
poiŐnĠe de l'ĠpĠe, coiīĠ d'un bonnet de Ĩourrure 
à bord court avec plume 
Revers :  PAR · REG · HVN · DOM · ET · SIC · COM · 
1659, armoiries couronnées 
Ref : Dav. 4755, KM#311, Resch 142 
Grading : NGC AU 58. Top Pop: le plus bel 
exemplaire gradé 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 2 000  

728|Thaler, NaŐǇbĄnǇa, 1660 NB, AG  
Avers : GEOR : RA · D : G : P · TR ·, buste mi-long 
en armure à droite, tenant un sceptre sur 
l'épaule droite et reposant la main gauche sur la 
poiŐnĠe de l'ĠpĠe, coiīĠ d'un bonnet de Ĩourrure 
à bords courts et plumet  
Revers : PAR · REG · HVN · DOM · ET · SIC · COM · 
1660 ·, armoiries couronnées 
ReĨ : Dav 4756, Resch 156 ͖ MBR 2224 ͖ KMη311A 
Grading : NGC AU 55 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 3 000  

729|DiĐŚaeů �paĮ ϭϲϲϮͲϭϲϵϬ 
Grosz ;12 denariiͿ, Brasov Hermannstadt, 1672, 
date sous l'écu, AG 
Ref : KM#421 
Grading : NGC VF 30  
ConservaƟon : TB-TTB   
€ 200  
 

730|Grosz (12 denarii), Sibiu, 1673, date sous 
l'écu, AG 
Ref : KM#442 
Grading : NGC VF 25  
ConservaƟon : TB   
€ 100  
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731|Grosz ;12 denariiͿ, Brasov Hermannstadt, 
1673, date à la Įne de la leŐende, AG 
Ref : R. 180, KM#440 
Grading : NGC XF 40 
ConservaƟon : presƋue TTB   
€ 200  
 

732|Ducat, Fagaras, 1685, AU 
avec contremarƋue ;postĠrieure͍Ϳ des Indes 
orientales Néerlandaises 
ReĨ : Fr.448, KMη505, Sch-9 'B' 
Grading : NGC NOT encapsulated,  
ƋuesƟonable C/S 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 2 000  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

733|Leopold I 1657-1705 
15 Kreuzer , Hermannstadt, 1704 FT, AG 
Ref : Resch 50, Herinek 1106, Huszár 854. 
Grading : NGC AU 55. Top Pop: le plus bel 
exemplaire gradé 
ConservaƟon : presƋue Superbe. Rare   
€ 1 000  
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734|Ducat, Cluj-Napoca (KV), 1694 CV, AU 
Ref : Fr. 495 (Transylvanie), Resch 20. Herinek 
408. KM 509 
Grading : NGC MS 64. Top Pop: le plus bel 
exemplaire gradé 
ConservaƟon : FDC   
€ 5 000  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

735|Joseph I 1705 - 1711 
Poltura, Kremnitz 1705, AG  
Ref : Husz.1579 
Grading : NGC XF DETAILS 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 100  

736|Ducat, Hermannstadt, 1710 IFK, AU 
Avers . : Empereur coiīĠ debout tenant un 
sceptre et un globe 
Revers : Armes couronnées de Transylvanie au 
dessus d'un aigle bicéphale 
ReĨ : Fr. 507, Resch 23, MBR 2767, KMη532 
Grading : NGC MS 60 
ConservaƟon : Superbe et trğs rare   
€ 3 000  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

échelle x2
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737|Charles III 1711-1740 
Poltura, 1730, AG 
Ref : HHuszár 923 Resch 47, KM#585 
Grading : NGC Fine 12 
ConservaƟon : TB. Rare   
€ 200  

738|1/2 Thaler, sans marƋue d'atelier, KarlsburŐ, 
1716, AG 
Avers : CARͻVIͻD:G:R:I:S:A:GER: - HI: HV:B:REXͻ 
buste couronné de laurier à droite en armure  
Revers : ARCHI:D:AVST:D:BVR:PRINC:TRANSYL  
:1716• aigle à deux têtes sous la couronne, 
armoiries de Transylvanie dans l'écusson   
Ref : Resch 15, Huszár E. 911, KM#553 
Grading : NGC AU 50. Top Pop: le plus bel 
exemplaire gradé 
ConservaƟon : presƋue Superbe   
€ 500  

739|1/2 Thaler, Karlsburg, 1721, AG 
Avers : CARͻVIͻDGͻRͻIͻSͻAͻG-HIͻHVͻBͻREX 
Revers : ARCHIͻ DͻAVͻDͻBVͻPRI-NCͻTRANSYL 
•1721  
tranche ΎCONSTANTERΎCONTINETΎORBEMΎ 
Ref : Resch  23, KM.571 
Grading : NGC AU 55 
ConservaƟon : Superbe   
€ 500  

740|Thaler, Karlsburg, 1734, AG,  
Avers : Portrait en buste à droite.  
Revers  : aiŐle bicĠphale avec armoiries en Ƌuatre 
parƟes. 
Ref : Dav. 1103, Her. 467, Huszár 907, Resch 61 
Grading : NGC AU 58. Top Pop: le plus bel 
exemplaire gradé 
ConservaƟon : Superbe   
€ 1 000  
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741|Thaler, Karlsburg, 1737, AG,  
Ref : Dav. 1104, Resch 74, KM#591 
Grading : NGC AU 55.  Top Pop: le plus bel 
exemplaire gradé 
ConservaƟon : presƋue Superbe. PaƟne ĨoncĠe. 
€ 1 000  
 
 
 
 
 

742|Ducat, Siebenbürgen, 1719, AU 3.46 g. 
Ref : Fr. 520, Herinek 204. Resch 19 
Ex Kunker, 10-03-2010, lot 4681 
Grading : NGC AU DETAILS 
ConservaƟon : pliĠe, autrement superbe   
€ 1 000  
 

743|Maria Theresia 1740-1780 
Thaler, 1743, Karlsburg, AG 
Avers : Buste à droite avec diadğme 
Revers : Armoiries couronnées de têtes de 
Őriīon et de Ňeurs, couronnĠes des armoiries de 
Transylvanie.  
Ref : Dav. 1142, Eypeltauer 327, KM#603 
Grading : NGC AU DETAILS 
ConservaƟon : traces de neƩoǇaŐe à l'avers 
autrement Superbe   
€ 4 000  

744|Thaler, Karlsburg,  1745, AG 
Ref : Dav. 1143, Eypeltauer 328, KM#609 
Grading : NGC AU DETAILS 
ConservaƟon : Superbe. Belle paƟne ĨoncĠe 
€ 3 000  
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745|1/4 Ducat d'or, Karlsburg, 1749 , AU 
Ref : Fr. 547, KM#618 
Grading : NGC MS 63 
ConservaƟon : presƋue FDC 
Eǆtrġmement bien ĨrappĠ, compte tenu du peƟt 
module. Revers maŐniĮƋue   
€ 1 000  
 
 
 
 

746|1/2 Ducat, Karlsburg, 1759, AU 
Ref : Fr. 545, H. 1963-67 
Grading: NGC UNC DETAILS 
ConservaƟon : lĠŐğrement pliĠ, sinon Superbe 
€ 1 000  

747|1/2 Ducat, Karslburg, 1774 HG, AU 
Avers :  M ͼ THERES ͼ D ͼ G ͼ R ͼ I ͼ UNG ͼ BOH ͼ 
REG ·, buste drapé et voilé à droite  
Revers : ͼ A ͼ AU ͼ DUX ͼ BU ͼ M ͼ P ͼ TRANCO ͼ TYR 
· 1774 ·, aigle à double tête couronné de face, 
tenant une épée et un sceptre  H · G a 
ReĨ : Fr. 545, Resch 190 , MBR 3146 , KMη655 
Grading : NGC MS 62. Top Pop: le plus bel 
exemplaire gradé 
ConservaƟon : Superbe eǆemplaire   
€ 2 000  
 
 
 
 

748|Ducat d'or, Karlsburg, 1760 , AU 
Ref : Fr. 543, KM#618, Herinek 212 
Grading : NGC AU DETAILS  
ConservaƟon : neƩoǇĠe, sinon presƋue superbe 
€ 1 000  
 

749|François-Joseph Ier  
10 Graũciar en bronze dorĠ, Zsidovarer IronǁorŬs 
Union. 
Ref : S.K (2008) 4.07.01.10 
Grading : NGC XF 45 
ConservaƟon : TTB   
€ 200 

échelle x2

échelle x2

Édité par Ismael Kosht 


